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B E R L IN S K A  K O N F E R E N C A

Trije enotno odklanjajo 
predlog Molotova
Po splošnem mnenju so berlinski razgovori o nemškem vprašanja 
dosegli  ̂svojo kulminacijo — Dulles je kategorično zavrnil sovjet­
ski načrt za rešitev nemškega problema — Ameriška delegacija 
hoče izsiliti hitrejši potek razprave — Tudi Eden in Bidault po­
udarila nesprejemljivost sovjetskega predloga

Berlin, 5. febr. Posebni 
sti, predzadnji sestanek mi 
cije, Sovjetske zveze in V 
linu, se je začel danes nek 
sovjetski minister za zuna 

Po splošnem prepričanju 
danes kulminacijo razgovo 
nes bi se moralo pokazati, 
razprava o drugi točkj dne 
ce — nemškem vprašanju 
rebiti nadaljevali v zaprtem 
s prvo točko dnevnega re

dopisnik Tanjuga poroča: Bnaj- 
nistrov za zunanje zadeve Fran- 
el. Britanije v vzhodnem Ber- 
aj po 15. uri. Predsedovat je 
nje zadeve Vjaeeslav Molotov, 
je berlinska konferenca dosegla 

rov o remškem vprašanju. Da- 
aii je mogoča nadaljnja javna 
vnega reda berlinske konteren- 
— ati pa bođb z razgovori mo­

kroga, kakor je bil to primer 
da.

Ameriški minister za zunanje 
zadeve Dulles je kot prvi go­
vornik na današnjem sestanku 
štirih ministrov kategorično za­
vrnil načrt- Molotova za rešitev 
nemškega vprašanja. Obtožil je 
Molotova, da je podrl ta pred­
log ne zato, da bi prispeval k 
sporazumu med velesilami o 
nemškem problemu, pač pa da 
bi rešil režim v Vzhodni Nem­
čiji. Na koncu svojega govora 
je DuMes dejal: »Dejal bi e. 
Molotovu, da je pozno, vendar 
pa še ne prepozno, da bd se 
upanje v. berlinsko konferenco 
lahko popravilo«.

Ameriški minister za zunanje 
zadeve Dulles je oprl težišče 
svojega govora na trditev, da 
bi hotel Molotov, ko rešuje 
Vzhodnonemški režim, sovjetizi- 
rati vso Nemčijo. Hikrati želi 
zavleči razpravo o nemškem 
vprašanju in ne kaže priprav­
ljenosti, da bi poiskal pot za 
rešitev nemškega problema v 
svobodnih volitvah. Molotov no­
če privoliti na svobodne volitve, 
ker se zaveda, da bi se 18 mi­
lijonov Nemcev v Vzhodni 
Nemčiji izjavilo oroti dana­
šnjemu režimu, za katerega se 
sam zavzema.

Opazovalci razlagajo Dulleso- 
vo izjavo kot znamenje, da ho­
te ameriška delegacija izsiliti 
hitrejši potek diskusije o nem­
škem vprašanju in spraviti sov­
jetsko delegacijo v položaj, da 
se bo morala izjaviti, če je pri­
pravljena popustiti. Po vesteh 
lz ameriških virov ameriška 
delegacija ne M hotela nada-

Sve italijanski ribiški 
ladji zaplenjeni
Reka, 5. febr. Dopisnik Jugo- 

presa poroča- da so jugoslovanski 
patrolni organi ujeli te dni pri 
nedovoljenem ribarjenju v jugo- 
slovanksih vodah italijanski ribiški 
ladji »Elisabeth« in »Pierearmida« 
iz Ancone. Poveljnika obeh ladij 
sta takoj podpisala zapisnik, v 
ka-terem potrjujeta, da sta brez­
pravno ribarila v jugoslovanskih 
vodah. Ujeti ladji sta bili izro­
čeni carinskim oblastem v Šibeni­
ku, ki so v smislu zakonskih pred­
pisov obe ladji zaplenile, koman­
danta pa sta bila obsojena na 
globo 150.000 in 2Q2.000 din.̂  Po­
sadki obeh ladij sta bili izpuščeni 
in sta odpotovali z italijansko ri­
biško ladjo »Benedeto«, ki se je 
zatekla v Rogoznico pri Šibeniku, 
baje zaradi neurja. Sumijo pa. da 
se je hotela ta ladja približati 
jugoslovanski obali, da bi po ra­
diju opozorila ostale italijanske 
ribiške ladje o gibanju jugoslo­
vanskih patrolnih ladij.

Beograd, 5. fehr. Za dela v 
rvezi z odpiranij-em rudnika 
Majidaispek. bo dača zveza letos 
iz svojih sredstev 4 milijarde 
50 milijonov đon. Načrt del ob­
sega otvoritev in zgraditev rud­
nika ter flotacije za predelova­
nje 3,6 milijonov ton rude na 
leto, zgraditev nove topilnice 
bakra in tovarne žveplene ki­
sline v Boru, tovarne super- 
fosfata v Prahovem z letno pro­
izvodnjo 575,000 ton in zgradi­
tev železniške proge Brodice 
Majđaffijpetk.

Z uresničevanjem teh načrtov 
se lotevamo enega izmed naj­
večjih investicijskih načrtov v 
prihodnjih letih. Proizvodnja

ljevati razprave o nemškem 
vprašanju, če se neposredno re 
bi pokazala možnost za spora-

^eograd, 5. febr. (Tanjug) 
Na današnji tiskovni konfe­
renci je  zastopnik državnega 
sekretariata za zunanje zade­
ve, odgovarjajoč na vpraša­
nja tujih in domačih novi­
narjev, izjavil, da se Jugosla­
vija zelo zanima za zamenja­
vo raznih oseb z državami 
Vzhodne Evrope. Pojasnil je, 
za kakšne osebe gre. To so 
jugoslovanski državljani, ki 
so jih iz raznih vzrokov za­
držali v državah Vzhodne 
Evrope in se ne morejo vrniti 
v Jugoslavijo, kot n. pr. bivši 
gospodarski izseljenci, štu­
denti, otroci, osebe, ki so jih 
satelitske armade Nemčije 
mobilizirale in so po vojni 
morale ostati v vzhodnoevrop­
skih državah itd. Zastopnik 
državnega sekretairata je 
poudaril, da je  v češkoslova­
ških zaporih 7 jugoslovanskih 
državljanov, bivših uslužben­
cev jugoslovanskih predstav­
ništev v Češkoslovaški. Niti 
eden izmed njih ni bil javno 
obsojen. Jugoslovanska vlada 
je že večkrat zahtevala, da bi 
jugoslovanskim diplomatskim 
predstavnikom dovolili, da bi 
te osebe obiskali, jim poma­
gali s paketi, toda brez uspe­
ha. Jugoslavija bi rada zame­
njala te osebe za določeno 
število češkoslovaških držav­
ljanov, ki so bili obsojeni v 
Jugoslaviji.

Podobne težave ima Jugo­
slavija tudi z drugimi sosed­
nimi vzhodnoevropskimi dr­
žavami. Zastopnik državnega 
sekretarja je dejal, da se o 
teh vprašanjih razgovarja po 
redni diplomatski poti s tisti­
mi državami vzhodne Evrope.

bakra se bo povečala na 55.000 
ton letno, iz plinov v barski in 
majdanpešiki topilnici pa bomo 
pridobivali 230.000 ton žveplene 
kisline. Te v Boru doslej sploh 
miso pridobivali. Postopek bo 
izredno ekonomičen, s čimer bo 
mogoče daiti našemu kmetijstvu 
velike količine cenenega umet­
nega gnojila. Po današnjih sve­
tovnih cenah se bo skupna 
vrednost nove proizvodnje ba­
kra in superfosfarta povečala za 
10,3 milijarde din.

Nove proizvodne zmogljivosti 
barvaste metalurgije v timo- 
Skem bazenu bodo zagotovile 
surovine Ja valjamo bakra In

zum, in se bo potrudila, da bo­
do ministri za zunanje zadeve 
prešli na razpravo o tretji točki 
dnevnega reda — o avstrijskem 
vprašanju.

Berlin, 5. febr. (r). Za ame­
riškim zunanjim ministrom sta 
na današnji seji govorila še bri­
tanski zunanji minister Eiden in 
francoski zunanji minister Bi­
dault, ki sta prav tako oba 
odločno zavrnila sovjetski ma­
never z najnovejšim predlogom 
Molotova. Britanski zunanji 
minister je '’ rečno poudaril, da

s katerimi je do sedaj uredila 
normalne diplomatske stike.

Na vprašanje v zvezi z bliž­
njimi vojaškimi razgovori 
med državami ankarskega 
sporazuma je zastopnik dr­
žavnega sekretariata odgovo-

Sporazum,
Britanin

London, 5. febr. (Tanjug). 
Britanski minister za surovine 
lord Woalto® je izjavil danes v 
Manchestru, da bo pred krat­
kim sklenjeni trgovinski spora- 
rum Velike Britanije z Japon-

Poslanik Repič izročil 
poverilnice

Bern, 5. febr. (Tanjug). Novo 
imenovani jugoslovanski posla­
nik v Švici, Viktor Repič je iz­
ročil danes dopoldne poverilna 
pisma predsedniku konfederaci­
je g. Rodolfu Ribatellu. Pri iz­
ročitvi so bili navzoči vodja po­
litičnega oddelka Max Petitpier­
re, šef protokola Robert Mauri- 
re in kancler Charles Oser. V 
spremstvu ministra Rupiča sta 
bila svetnika poslaništva Dušan 
Jovanovič in Vojin Krtolica.

Beograd, 5. feb. Danes je 
bilo uradno sporočeno, da bo­
sta odbor za gospodarstvo in 
odbor za proračun zveznega 
zbora ljudske skupščine zače­
li 10. februarja pretresati zve-

bakremih zlitin v Sevojnem in 
za tovarno kablov v Svetoza- 
revem. Ko bodo začeli obrato­
vati novj obrati, bomo lahko ze 
lo povečali izvoz bakra, kablov 
in bakrenih valjanih izdelkov. 
Po približnih računih bi polno 
izkoriščanje novih obratov omo­
gočilo izvoz 12.000 ton bakra 
in valjanih proizvodov v vred­
nosti 10,5 milijard dinarjev, kar 
da skupaj z bakrom 12,7 mili­
jard vrednosti izvoza. Končni 
učinek Majdanpeka na našo 
plačilno bilanco pa bo gotovo 
še večji, kajti z uporabo su­
pe rtfosfata bo mogoče povečati 
hektarske donose v kmetijstvu, 
kar bo zopet omogočilo pove­
čanje izvoza živil.

Glede na sklenjene pogodbe 
bo Majdamipek začel s proizvod­
njo leta 1957, v celoti pa bo 
doseženo izkoriščanje njegovih 
zmogljivosti šele leta 1960. Za 
dograditev vseh predvidenih 
objektov bo poleg letošnjih šti­
rih milijard dSnarjev potrebnih 
še M milijard dinarjev.

je predlog Molotova popolnoma 
nesprejemljiv.

Berlin, 5. febr. (AFP). Zad­
nji na današnji seji je govoril 
sovjetski minister Molotov. De­
jal, je da njegova vlada želi 
združitev Nemčije, do katere bi 
po njegovem mnenju moglo pri­
ti le s svobodnimi volitvami 
brez nadzorstva okupatorjev ali 
nevtralnih predstavnikov. Mo­
lotov je trdil, da je mogoča se­
stava vsenemške vlade iz pred­
stavnikov vzhodnega in zahod­
nega področja. Kot dokaz temu 
je Molotov navedel sodelovanje 
komunletav v povojnih vladah 
evropskih držav. Te koalicijske 
vlade, jo dejal Molotov, so evo­
luirale v dveh 9mereh. Nekate­
re države so postale ljudske de­
mokracije, v drugih pa jeSel raz­
voj v »nasprotni smeri« i® »ko­
munisti so zapustili vlade«. Mo­
lotov je nato vprašal zakaj ne 
bi zahodni ministri sprejeli to

ril, da se bodo ti razgovori v 
kratkem začeli, in sicer ver­
jetno v Ankari, da pa dan še 
ni določen. O balkanskem 
paktu je izjavil, da je trajen 
in je posledica globoke pove­
zanosti interesov Jugoslavije, 
Grčije in Turčije ter da je 
važen prispevek k politiki mi­
ru in mednarodnega sodelova­
nja. Dodal je, da jugoslovan­
sko stališče do atlantskega 
pakta ne more imeti nobenega 
vpliva na jugoslovansko sta­
lišče do balkanskega sodelo­
vanja in balkanskega pakta.

bo koristil
sko koristil Veliki Britaniji. Ce 
britanski poslovni ljudje grauajo 
sporazum, morajo gledati nanj 
z državnega stališča, je dejal. 
Moramo trgovati z Japonsko. 
Sklenili smo sporazum, v čigar 
okviru bomo prodajali Japon­
ski več kot bomo kupovali. Ja­
ponska nima rezervnih funtov 
šterlingov in lahko plača svoj 
uvoz samo z ustreznim izvozom.

Lord Wooilton je dejal, da bi 
Velika Britanija izgubila nova 
in važna tržišča, če ne bi bila 
sklenila tega sporazuma. Se 
več, Japonska bi bila v tem 
primeru prisiljena zmanjšati 
svoje nakupe v Britaniji in 
ostalih državah britanske skup­
nosti narodov, kar bi bilo po 
njegovem mnenju v veliko ško­
do za Veliko Britanijo.

zni družbeni plan in zvezni 
proračun za 1954.

Beograd, 5. feb. Odbor za 
narodno gospodarstvo zbora 
proizvajalcev zvezne Ljudske 
skupščine je sklical sejo za 
10. februarja. Zelo verjetno je 
da bo to pravzaprav skupna 
seja odbora za gospodarstvo 
zveznega zbora in odbora za 
gospodarstvo zbora proizva­
jalcev zvezne ljudske skup­
ščine, na kateri bosta oba naj­
prej poslušala poročilo za­
stopnika zveznega izvršnega 
sveta o družbenem planu za 
1954. Pozneje bosta oba zbora 
verjetno delala ločeno in 
hkrati pretresala družbeni 
plan, dajala svoje pripombe in 
sprejemala sklepe, ki jih bosta 
nato v bistvenih vprašanjih 
spravila v sklad in ločeno 
poslala zvezni skupščini v 
končno odobritev.

V skupščinskih krogih so 
prepričani, da bo na dnevnem 
redu marčevega zasedanja 
skupščine pretres družbenega 
plana.

Odbor za narodno gospodar­
stvo zbora proizvajalcev zve­
zne skupščine bo poleg tega do 
konca meseca po svojih zastop­
nikih sodeloval pri razpravi o 
predlogu zakonov s področ­
ja kmetijstva, katere začetek 
je napovedan za 8. februar. 
Razprava bo v  pododboru od­
bora za gospodarstvo zvezne­
ga zbora.

Letos nad 4 mtlifarde din
za Mafdanpek

Po današnjih svetovnih cenah se bo skupna 
vrednost nove proizvodnje bakra in super- 
fosiata povečala za 10.3 milijarde din —
Za dokončno zgraditev bo treba investirati 
še okrog 24 milijard din

izkušnjo tudi v Nemčiji.

T IS K O V N A  K O N F E R E N C  A  V  D R Ž A V N E M  S E K R E T A R I A T U  Z A  Z U N A N J E  
Z A D E V E

Balkanski pakt fe važen 
prispevek mednarodnem« 
sodelovanju

Jugoslavija se zelo zanima za zamenjavo 
raznih oseb z državami vzhodne Evrope —
Vojaški razgovori med državami ankarske­
ga sporazuma bodo v  kratkem v Ankari

Sp o ro čilo  zvezn e  
L ju d ske  sk u p šč in e

Minister Eden na poti v  kon ferenčno poslopje

Namesto obreda - množično 
sežšganie mrtvih
Sožolna brzojavka jugoslovanskega vele­
poslanika v  Indiji ob veliki nesreči v  
Alababadanu

New Delhi, 5. feb. (Tanjug). 
Ob nesreči na verski proslavi, 
ki je terjala življenja več sto 
ljudi, je poslal jugoslovanski 
veleposlanik v Indiji dr. Ni- 
koliš predsedniku republike 
Indije Rajendri Prasadu na- 
sledbjo brzojavko:

»Globoko so me pretresla 
poročila o tragediji v Alaha- . 
badanu. Vaši Ekscelenci in 
indijskemu narodu izrekam 
iskreno sožalje jugoslovanskih 
narodov, jugoslovanske vlade 
in moje osebne sožalje.«

New Delhi, 5. feb. (Tanjug). 
Ker ni uradnih podatkov o 
številu smrtnih žrtev pri Ala- 
habadanu, navajajo davišnji 
indijski časopisi o tem različ­
ne podatke. Indijska vlada je 
naročila posebni komisiji, naj 
preišče vzroke in ugotovi 
krivce. Romarji so včeraj ves

dan prestrašeni odhajali iz 
svetišča. Oberd kopanja v  re­
ki Ganges se je  spremenil v 
množično sežiganje mrtvecev. 
Obala Gangesa pri Alahaba- 
danu, na kateri se je  bilo pred 
nesrečo zbralo okrog 5 mLGjo- 
r.ov ljudi, so sedaj popolnoma 
izumrle.

Pogodba med 
Jugoslavijo in Turčijo
Ankara, 5. feb. (Tanjug). V 

Ankari je  bila podpisana po­
godba, po kateri bo Jugosla­
vija dobavila Turčiji 205 va­
gonov cistern za prevoz teko­
čega goriva. Naročilo je pre­
vzela jugoslovanska tovarna 
Dragoslav Jovanovič — Goša 
iz Smederevske Palanke, ki 
bo dobavila vagone po jugo­
slovanskem izvoznem podjet­
ju »Invest-Import«.

KUUB POMANJKANJU ELEKTRIKE

Predsednik republike 
sprejel generalnega pol­
kovnika Peka Dapčeviča
Beograd, 5. febr. Predsednik 

republike Josip Broz Tito je 
sprejel danes dopoldne v Be­
lem dvorcu generalnega polkov­
nika Pepa Dapčeviča pred nje­
govim potovanjem v Etiopijo, 
kjer bo kot posebni odposlanec 
predsednika republike izročil 
odlikovanje etiopskemu cesarju 
Haile Selasiju in drugim etiop­
skim visokim funkcionarjem.

Predsednik zvezne 
Ljudske skupščine Moša 
Pijade na seji ljudskega 
odbora

Beograd, 5. febr. Predsednik 
zvezne ljudske skupščine Moša 
Pijade in ljudski poslanci z /ez- 
ne skupščine Vladimir Simič in 
Veljko Vlahovič so danes so­
delovali pri delu sedme skupne 
seje obeh zborov ljudskega od­
bora mesta Beograda.

Predno so pričeli z dnevnun 
redom je predsednik mestnega 
ljudskega odbora Djurica Jojklč 
obvestil odbornike o ukrepih, 
ki so bili podvzeti za odpravo 
posledic vremenskih neprilik. 
Ze tekom jutrišnjega dne ne bo 
nobenih omejitev pri preskrbi 
mesta z električno energijo, 
razen za nekatera industrijska 
podjetja. Prav tako pričakujejo, 
da se bo v nekaj dneh izbolj­
šala tudi preskrba s kurivom.

Japonska gospodarska 
delegacija pride 
v Beograd
Beograd, 5. febr. Jugopres je iz­

vedel, da pričakujejo prihodnje 
dni prihod japonske uradne go­
spodarske delegacije, ki jo vodi 
Itaro Mizuno, bivši pooblaščeni 
minister in direktor oddelka za 
zunanjo trgovino v japonskem 
zunanjem ministrstvu. Japonska 
delegacija se bo med svojim biva­
njem seznanila z gospodarstvom 
in potrebami Jugoslavije ter bo 
poskušala navezati tesnejše gospo­
darske sake z jugoslovanskimi 
gospodarskimi krogi in podjetji. 
To je prva uradna japonska dele­
gacija, ki bo prišla po končani 
vojni v Jugoslavijo.

Seja izvršnega sveta 
Hrvatske

Zagreb, 5. febr. Na seji, ki je  bi­
la^ pod predsedstvom Jakova Blaže» 
vica, je  republiški svet razpravljal 
o rokih za volitve delavskih svetov 

.na Hrvatskem. Proučili so tudi polo« 
žaj delavcev v tovarnah, ki so mo­
rale zaradi pomanjkanja električne 
energije omejiti proizvodnjo, ter ne­
katera druga tekoča vprašatija.

V Hiša bodo proizvajali 
miniaturne radijske cevi
Niš, 5. feb. RR zavodi v  Nišu 

bodo proizvajali miniaturne 
radijske cevi za industrijsko- 
elektronska podjetja in radij­
ske postaje. Prihodnje leto 
bodo montirali stroje in in­
štalacije, 1956 pa bo začela 
proizvodnja. Po perspektiv­
nem planu naj bi 1960. leta 
proizvajali radio-rentgenski 
zavodi okoli milijon komadov 
teh cevi.

termocentrale še vedno ne 
delajo s polno zmogljivostjo

V januarju so naše termo­
centrale Brestanica, Trbovlje, 
Velenje in Ljubljana proizved­
le okroglo 23 milijonov kWh 
električne energije; če bi dela­
le s polno zmogljivostjo, bi 
proizvodnja znašala 29 milijo­
nov kWh, to se pravi, da je 
znašala 6 milijonov kWh ali 
21% manj. Nerazumljivo je, ka­
ko da se to dogaja ob današ­
njem velikem pomanjkanju 
elektrike, ko nam na drugi stra­
ni v zadnjem času celo Avstri­
ja dobavlja po 120.000 kWh 
električne energije dnevno in 
nam na ta način pomaga v sti­
ski. Termocentrale navajajo kot 
vzrok za manjšo proizvodnjo 
pomanjkanje premoga in doba­
ve nekvalitetnega premoga od 
nekaterih premogovnikov.

Če bi naše termocentrale de­
lale s polno zmogljivostjo, bi 
bile v industriji potrebne za 
približno 10.000 kWh manjše re­
dukcije elektrike na delovni 
dan ali v kWh 240.000. Po na­
šem družbenem planu pomeni 
za našo industrijo — brez več­
jih odjemalcev kot na primer 
elektrokemija in črna metalur­
gija — 1 kWh narodni dohodek 
(plača plus akumulacija) v vred­
nosti 230 din. Na osnovi tega 
lahko izračunamo, da so samo 
v januarju naše termocentrale 
ustvarile skoraj milijardo 500 
milijonov dinarjev narodnega 
dohodka manj.

Kaj storiti? Edina rešitev, ki 
je zel* jasna in preprosta, je 
v tem, da premogovniki pove­
čajo svoje dobave termocen- 
tralam. Oni se sicer izgovarja­
jo, da so pri sklepanju pogodb 
prosü la da velikega pomanj­

kanja ne morejo odpraviti. Vse 
to je res, toda kaj pa splošni 
družbeni interes? Premogovni­
ki bi se morali zavedati, da je 
elektroenergija kri našega go­
spodarstva, brez katere v pro­
izvodnji ni življenja. V naših 
rudarskih kolektivih, zlasti pa 
v organih njihovega delavskega 
upravljanja pa tudi v njihovih 
pristojnih okrajnih ljudskih od­
borih bi morala vladati tako 
visoka socialistična zavest, da 
bi v današnjem težkem položa­
ju storili vse, da preprečijo na­
daljnje mrtvičenje celotne naše

Letošnje zvezne investi­
cije za mesto Beograd

Načrt zveznega družbenega 
plana vsebuje med drugim tudi 
predlog za dotacije našemu 
glavnemu mestu Beogradu. Po 
predlogu zveznega družbenega 
plana naj bi dobil Beograd 
zvezne investicije v znesku dve 
milijardi 605 milijonov dinar­
jev, in sicer za nadaljevanje 
gradnje novega Beograda, za 
projektiranje novega letališča, 
za gradnjo mostu čez Savo in 
za gradnjo stanovanj.

Iz zveznih investicij naj bi 
dobil BeogTad za gradnjo mostu 
čez Savo 840 milijonov dinarjev, 
za dograditev tega mostu pa bo 
potrebnih še 760 milijonov di­
narjev. Za dograditev novega 
Beograda naj bi znašale po 
predlogu zveznega družbenega 
plana zvezne investicije 960 
milijonov dinarjev, za gradnjo 
stanovanj v našem glavnem 
mestu pa 500 milijonov dinar-

proizvodnje zaradi pomanjka­
nja elektrike; posebno še, ker 
so tudi sami močni potrošniki 
elektrike, so pa edini v indu­
striji, ki po današnjih omejit­
vah uporabe elektrike niso pri­
zadeti.

Menimo, da bi bilo trenutno 
odveč razpravljati tudi o kriv­
di samih termocentral, ker si 
niso pravočasno priskrbele za­
dostnih zalog premoga. Letoš­
nje težke izkušnje jim bodo za 
bodoče — kakor sploh vsej na­
ši proizvodnji — dobra šola. 
Sedaj je najvažnejše, da se za 
vsako ceno izvlečemo in nepo­
trebne zagate in termocentra- 
lam omogočimo polno proizvod­
njo.

Jugoslovonsko-ovstrijsha 
konferenca o režimu na 
Dravi

Beograd, 5. febr, — Jugopres 
poroča, da bo še ta mesec se­
stanek jugoslovansko -  avstrijske 
komisije, ki naj reši še zadnja 
odprta vprašanja glede režima 
na Dravi, ki izvirajo iz izkori­
ščanja te reke v elektro-ener- 
getske svrhe. Točen datum in 
kraj sestanka še ni določen. 
Vsekakor pa bo ta sestanek v 
Avstriji. To bo že četrti avstrij­
sko-jugoslovanski sestanek o re­
žimu na Dravi. Prvi sestanek 
je bil na Bledu, drugi v Vrhi 
na Koroškem, tretji pa v Opa­
tiji. Ko bodo končana ta poga­
janja, bo sestavljena jugoslo- 
vansko-avstrijska dravska ko­
misija, katere statut je bil že 
sprejet.
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Velike izgube zaradi pomanj­
kanja električne energije

Pred ustanovno sknpi&ino 
Združenja gradbenih pod­
jetij FLBJ
Beograd, 5. fehr. £ne 38. 

februarja bo v Opatiji usta­
novna skupščina Združenja

Se o komunalnih zavodih
Delavski svet jeseniške železarne 
je razpravljal o januarski proizvodnji

POtalo
, . . . . , . ___I«. gradbenih podjetij FLRJ.

Udeležilo se je nad 500 za-
Avtom ob ilriki promet t Srbiji J. ?topoikorv gradbenih, pod j eti j 

vzpostavljen tudi
Jesenice, 5. febr. Ker so vode

naših rek močno upadle, je do­
bila jeseniška železarna okoli 
52.000 kilovatov premalo elek­
trične energije in so morali za­
radi tega v preteklem mesecu 
obratovati le z delno zmoglji­
vostjo. To se je močno pozna­
lo pri proizvodnji. Plavž je do­
segel 65 odstotkov mesečne pro­
izvodnje, električna peč 7.8 od­
stotkov, težka proga 63, valjar­
na »2400« — 80.6 odstotkov, 
skupno je tovarna dosegla 78.4 
odstotka mesečnega plana. Za­
radi tega je bilo v tovarni iz­
delano 14.979 ton manj železa 
ln jekla ter od tega odpade na 
blagovno proizvodnjo 2.903 to­
ne. Zelezarji so bili prisiljeni v 
preteklem mesecu Izkoristiti do­
puste in je bilo v tem času Iz­
koriščenih 4.500 dni.

Tudi sicer podvzemajo kovi­
narji vse ukrepe in kljub temu, 
da znaša izguba (skupna in bla­
govna proizvodnja) 543,745.000 
upajo, da bodo to veliko izgu-

Skupščinski odbori LB 
Srbije bodo pretresali 
družbeni plan in prora­
čun za 1954
Beograd, 5. febr. V odborih 

Ljudske skupščine Srbije se bo za­
čela 15. februarja razprava o 
predlogu družbenega plana in pro­
računa. Ta dan se bosta zbrala 
odbora za gospodarstvo in prora­
čun obeh svetov in najprej spre­
jela svoje poslovnike, nato pa bo­
do člani odborov na skupni seja 
poslušali poročilo o družbenem

bo morda do konca leta po­
vsem nadoknadili. To je ne­
dvomno dokaz požrtvovalnosti ,bani“ ‘*d. 
kovinarjev, ker upoštevajo at­
mosfersko nezgodo, ki je priza­
dejala vso Jugoslavijo ter sku­
šajo tako s svojimi močmi na­
doknaditi škodo. M. 8.

_________  „  cestah Beo- i* ▼seh republik. V inici&tiv-
grad—Zagreb. Beograd—Stara Paro- nem odboru, ki deluje Že od 
va, Beograd—Obrenovae—Valjevo, Janškega novembra, poudar-
Valievo—Sabac, Bor—Breitovačka . . P  .  . -P __J • jajo, da bo glavna naloga no­

vega združenja doseči sodelo-

Za delo n a  cesti ni »dober« kdor koli — So 
stvari, ki jih ni mogoče reševati enotno — 
Nova uredba o finančno samostojnih zavo­
dih je prezrla dosedanji gospodarski razvoj 
— Uspehi samoupravljanja — Dva kon­
kretna predloga

V vseh krajib države se 
promet normalizira

Beograd, 5. febr. Po obvestilih, ki 
jih je  dala »lavna direkcija jugo­
slovanskih železnic, bo danes ver­
jetno vzpostavljen promet na pro­
gah Zagreb—Split, Vršac—Zrenjanin 

' Crkva-V:

vam je gradbenih podjetij pri 
reševanju skupnih vprašanj, 
skrb za napredek in prouče­
vanje znanstvene organizacije 
dela na tem področju ter skrb 
za naraščaj v gradbeništvu. 

Na ustanovni skupščini v 
Z. Dte£*S?fa fdnl Opatiji bodo med drugim raz-
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V Makedoniji 
je spet začelo snežiti

Skoplje, 5. febr. Danes je  v vsej 
Makedoniji spet začelo snežiti. Naj­
bolj zasneženo je  v ohridskem okra- 
ju.kjer so včeraj x  velikim trudom, 
ob pomoči članov Socialistične zve­
ze, nuldožerjev 
zasnežene ceste.

Bela
jnjai

ršac, Pančevo—V ršac 
Tomič—Kovin, železniškiJaša

»ji ...
govini ter Makedoniji ie normalen.
promet v Sloveniji, Bosni in Herce-

. . - 1 icV južni Srbiji vozijo vlaki na vseh
glavnih progah, razen na delu pro­
ge NiŠ—Prahovo in  ̂ na ozkotirnih 
progah Stalac Paračin—Zaječar ter 
nekaterih drugih.

Letala jugoslovanskega aerotrans­
porta vozijo normalno na vseh med­
narodnih progah iz Zagreba, jutri pa 
bodo verjetno začela voziti tudi iz 
Beograda. Z zemunskega letališča bo

previjali o vprašanjih jugo­
slovanskega gradbeništva v 
svetu, o novih gospodarskih 
ukrepih ter o kritičnem mate­
rialu, strokovnih kadrih, na­
raščaju in mehanizaciji.

Novo združenje bo delovalo 
_  ..................  . . .  v okviru Industrijske zbomi-
Po štirih dneh prvi vlak ce FLRJ. 
v Splita

popolnoma odrezano od ostalih kra­
jev v republiki.

Ko so vzpostavili normalni želez­
niški promet čez Bankovičevo in Ri- 
stovac, so včeraj in danes prispeli 
v Skoplje in ostala mesta Makedo­
nije prvi transporti s hrano in ku­
rivom.

V članku >Pohitimo, da na bo 
zmeda* je Slavko Lamberger dne 23. 
januarja poročal o sestanku zastop­
nikov komunalnih zavodov na tajni­
štvu za komunalne zadeve MLO. 
Obravnaval je novi položaj, ki naj 
bi ga imeli ti -zavodi po novi ured­
bi, vendar se po mojem mnenju ni 
dotaknil glavnega problema. Komu­
nalni zax>odi imajo tako raznoliko 
dejavnost, da bi delavce enega in 
istega zavoda lahko uvrstili v več 
plačilnih skupin, kakor so kovinska, 
mizarska, mehanična, gradbena itd., 
čeprav je res, da je med njimi naj­
več nekvalificiranih delavcev, ki 
opravljajo najvažnejša, pa tudi naj-

neprijetnejša dela. Ti ostanejo po 
novih uredbah v najnižji skupini in 
tega problema tov. Lomberger ni 
nakazal. V čem je torej bistvo tega, 
kar prizadeva odgovornim ljudem o 
zavodih prav resne skrbi?!

Danes govorimo pogosto o brezpo- 
selr\osti, dejstvo pa je, da ljubljan­
ska Uprava cest in Snaga ne moreta 
dobiti delavcev za svojo vzdrževalno 
službo. Obema manjka vsaj 70 ljudi, 
ki bi bili potrebni, da se kolikor 
toliko izpolnijo delovna mesta. De­
lavci sicer prihajajo na zavod In 
sprašujejo za delo, ko jim pa po­
vemo, za kakšno delo gre, odidejo. 
Za 30.— din na uro so pripravljeni

Mladinske delovne akcije za zgra­
ditev šol v Bosni in Hercegovini

SPLIT, 5. febr. Danes okoli 13. 
ure je pripeljal v Split po štirih 
dneh zastoja prvi vlak iz Zagreba. 
Vlak, ki je pripeljal v Split s pet­
urno zamudo, se je prebil po unski 
progi preko Bosne, ker je promet 
po laški progi še vedno prekinjen.

Petina republiškega 
proračuna za zaostale 
kraje
Po predlogu republiškega pro­

računa LR Srbije, ki ga je po­
slal te dni izvršna svet Srbije 
skupščini, da o njem razpravlja 
na svojem naslednjem zaseda­
nju v začetku msirca, bodo do­
bili zaostali kraui in okraji, ki 
so gospodarsko razmeroma ne­
razviti, iz republiškega prora­
čuna posebno dotacijo za kriitje 

Beograd, 5. febr. Skupina stro- sedanjih določil na čim bolj kan- izdatkov. Vse te dotacije zna- 
kovnjakov komisije za zaščito ma- krem i k  proučenih gradivih, šaijo 20% od skupnih proračun- 
tere in otroka zveznega zavoda za namerava komisija za zaščito ma- skill izdatkov LR Srbije, 
narodno zdravje pripravlja pred- tere in otroka izdelati vsestranske 
loge za dopolnitev in spremembo analize o stanju zdravstvene za- 
obstoječih in za sprejemanje novih ščite v celi državi, posebej pa še 
zakonskih predpisov, ki urejajo v večjih mestih, industrijskih cen-

Nove predpise za zaščito ma­
tere in otroka pripravljajo

Sarajevo, 5. febr. Današnji 
plenum CK Ljudske mladine 
BiH je bil posvečen pripravam 
za bližnji kongres ljudske 
mladine te republike. Po an­
keti, ki jo je izvedel CK pre­
ko okrajnih komitejev, je 
ugotovljeno, da zahtevajo 
mladinske organizacije, naj 
kongres prouči delo vaške 
ženske mladine, kmetijsko iz­

obraževanje mladine ter pro­
blem učencev v gospodarstvu. 
Razpravljali so tudi o reorga­
nizaciji mladinskih organiza­
cij. Na plenumu je bila izne­
sena tudi pobuda, naj bi se 
organizirale množične mladin­
ske delovne akcije za zgradi­
tev šol. ker je  v tej republiki 
še okrog 450 šolskih okolišev 
brez šolskih poslopij.

Novi izd e lk i 
srb sk e  in d u strije

zaščito matere in otroka. Obsež- trih in na vasi. Prav tako bo ko-
no delo, ki bo, kot izgleda, trajalo misija proučila organizacijsko
celo leto, ima za cilj izboljšati strukturo institucij, ki nudijo za- 

planu in proračunu Srbije, ki ga zaščito matere in otroka in omo- ščito materam in otrokom, sedanjo
bo podal zastopnik republiškega gočiti, da se ta zaščita razvija mrežo institucij in perspektivo

vzporedno z našim splošnim druž- razvoja z ozirom na pogoje in 
benim razvojem.

Da bi slonelo delo pri reviziji

izvršnega sveta. Odbori bodo na 
prihodnjih sejah pretresali predlog 
piana in proračuna.

Trboveljski okraj bo porok za več 
kot dve in pol milijarde dinarjev

Na seji Okrajnega zbora in dustrijskih podjetij v našem Za- 
Zbora proizvajalcev v okraju savju.

potrebe posameznih krajev. Konč­
no bodo proučili sistem vzgoje 
kadrov v teh ustanovah in pri-

Proslava 150-letnice pivo 
srbske vstaje v Valjevu
Valjevo, 5. fetor. Proslava 150- 

letnice prve srbske vstaje v 
Valjevu se je pričela sinoči s 
slavnostno akademijo v narod­
nem gledališču, ki je posvečeno 
spornimi usmrtitve vailijevskih 
knezov Alekse Nenadoviča in 
Rije Birčamma. Dopoldne je bil 
pri spomeniku, na kragiu, kjer 
je Daihija Fo&č Me-btned Aga

pravih večletni orien tacij pro- usmrtil 5. februar j k 1804. leta 
gram za dotok tega kadra m nje- val.jevske kneze, slavnostni 
govo strokovno izpopolnjevanje. nliting> kateremu je prisostvo-.

vato vešiko število ljudi iz Va­
ri Makedoniji razpravljajo lijeva din okolice. O Aleksi Ne-

Trbovlje so pred kratkim raz­
pravljali o poroštvu za investicij­
ska posojila nekaterih naših go­
spodarskih podjetij. Tako je Okr. 
ljudski odbor v Trbovljah prevzel 
poroštvo za investicijske kredite,

Mihe Marinko na seji 
SZDL v Trbovljah

Ljudski poslanec mesta Tr­
bovlje tov. Miha Marinko je 
pretekli torek, 3. t  m. nepri-ki jih bodo najeli Cementarna in čskovano pri’ pel med svoje 

strojna tovarna v 1 rbovljan ter 
Tovarna dokumentarnega in kart- 
nega papirja v Radečah.

T rbovljska cementarna potre­
buje največji kredit in sicer 1 mi­
lijardo 828 milijonov dinarjev, ki 
ga bodo uporabili za popolno re­
konstrukcijo tovarne, po kateri 
bo proizvodnja cementa dva- do 
trikrat večja kot danes. — Papir­
nica v Radečah je dobila poroštvo 
za 148 milijonov 300.000 dinar­
jev, ki so ji potrebni za nakup 
strojne naprave za površinsko

o m. plenumu CK ZKJ
Skoplje, 5. feb. Več članov 

CK ZKJ in CK ZK Makedo­
nije bo imelo prihodnji teden 
pred komunisti in člani SZDL 
predavanja o tretjem plenu­
mu CK ZKJ. V Skopi ju bodo 
govorili Ljupčo Arsov, Stra- 
hii Gigov in Vaum Naumov- 
sld.

O delu III. plenuma CK 
ZKJ živahno razpravljajo ko­
munisti na letnik sestankih 
osnovnih organizacij, ki so se­
daj na področju vse republike.

nadoviću in Iliji Birčaninu tear 
njunem dedu pri pripravah za 
vstajo, je govoril Rado Dra- 
šković, upravnik državnega ar- ■ 
hiiva v Valjevu. Za njegovim 
govorom je sledil kulturno 
umetniški program. Za tem so 
predstavniki okrajnega ljudske­
ga odbora in množičnih organi­
zacij potožili ob spomenik ven­
ce.

Danes so bile spominske sve­
čanosti tudi v Brankovini, kjer 
je pokopan Aleksa Nenadovič 
ter v Ceiijah, kjer je pokopan 
Ilija Birčanin.

Januarski pregled

topljenje papirja in za nakup no­
vega parnega kotla. — Strojna to­
varna v Trbovljah bo pa upora­
bila investicijsko posojilo v višini 
689,980.000 din za dokončno iz­
gradnjo svojih tovarniških objek­
tov ter za nakup raznih strojnih 
naprav, potrebnih za izpopolnitev 
tovarne.

Tako bo trboveljski okraj po­
rok za skupno 2 milijardi 666 mi­
lijonov 280 tisoč dinarjev za iz­
gradnjo in povečanje velikih in-

v glavnem nespremenjene

borih, nato pa bodo izvolili 
odbor Socialistične Zveze 
Trbovlje-Center.

S.

Za razvoj piranskega pristanišča
Koper, 5. febr. V Piranu je 

ustanovljena komisija iz zastop­
nikov pomorskega inštituta »Ag- 
marite«, luške kapitanije in raz­
nih privatnikov, da bi se pogo­
vorili o razvoju piranskega pri­
stanišča. Kot smo že pisali, pred­
videva letošnji družbeni načrt 
preusmeritev piranske ladjedelnice, 
ki naj bi poleg gradnje lesenih la­
dij popravljala tudi ladje železnih 
konstrukcij. Na sestanku so člani 
najprej pozdravili sklep ljudskega 
odbora iz Kopra, ki dolača nekaj 
desetin milijonov dinarjev za na­
bavo velikih tovornih čolnov. Za­
tem so ugotovili, da je precejšnje 
število jadrnic zastarelih in jih bo 
treba obnoviti Opozorili so tudi, 
da je nujna nabava dveh ladij s 
skupno tonažo 600—700 ton za 
prevoz premoga iz sečoveljskega 
rudnika in za prevoz soli.

Sinoči je bil v Piranu tudi »e-

volivce v Trbovljah. Ker je 
bil ob času njegovega prihoda 
ravno sestanek Socialistične 
zveze Trbovlje-Center v  De­
lavskem domu, je tov. Miha 
Marinko v spremstvu sekre­
tarja MK ZK Trbovlje tov.
Dušana Povšeta odšel tja.

V skoro štiriumi razpravi 
je tov. Miha Marinko odgo­
varjal na razna vprašanja ter
ob tej priložnosti podrobno / >  . i
osvetlil primer Milovana D ji- Gene na drobnem
lasa, ki je  s svojimi članki v 
naših časnikih povzročil ve­
liko škode in napravil zmedo 
med člani ZK in člani naše 
Socialistične zveze. Beograd, 5. feb. Po podatkih tev je posledica tega, da se je

Na tej seji so razpravljali zveznega zavoda za statistiko regres zmanjšal od 60 %  na 
tudi o volitvah v odbore 111 evidenco se cene na drobno 20 % . Zaradi tega so plačevali 
SZDL. Sklenili so, da bodo v januarju, če jih primerjamo kmetje v januarju za razno 
najprej volitve v uličnih od- s cenami v lanskem decembru orodje skoraj za polovico višjo

- z izjemo cen za kurjavo, petro- ceno, kakor preje. Spričo tega 
lej, orodje in gradbeni mate- je bil promet s kmetijskim 
rial, v glavnem niso bistevno orodjem zelo majhen, 
spremenile. Za 10 %  so se podražile de-

Drva za kurjavo so se po- ske ^  sjcer zat0; ker plačuje- 
dražila povprečno za 13,8 % , j0 proizvajalci od novega leta 

za '° ' D° . te pcT dalje na ves rezani les iglav- 
drazitve je prišlo zaradi manj- cev 14 % prometnega davka.

stan ek mestnega ljudskega odbora, prometnega ^davka^ Dobavo C®ne tekstiRnh izdelkov 
na katerem so sprejeli zaključni ^  ^  f urjav0 niso mogle vseJ\ YFst> obutve m izdelkov 
račun iz leta 1953 v znesku 42 povečanih potreb široke za higijenske potrebe so osta-
milijonov dinarjev. Nato so izvo- potrošnje, tako da jih je ves n^ P r^nienjene. Od izdel ov 
lili svete odbora in razne komisije. mesec v velikih mestih pri- za P0*!761?® gospodinjstev so se 
Sklenili so tudi reorganizirati trgo- manjkovalo. Velike težave so P o č e le  zarrnce (za 12 %), ku- 
v.insko mrežo, zaradi česar bodo ^ile v januarju tudi pri pre- hatoiki 111 votI°  steklo. Ta po- 
1 Revidirali mestno trgovsko pod- skrj-,i prebivalstva in industri- cenitev Sre na račun nižjih 
jetje in ustanovili podjetje za teks- j e s premogom, ker rudniki cen v tovarnah.

niso mogli dobaviti pogodbe- Zaradi neugodnih vremen- 
nih količin, potrebe pa so za- sklh razmer in manjšega do­
radi hudega mraza bistveno voza je  bilo tržišče kmečkih 
narasle. Lignit in rjavi premog pridelkov razmeroma šibko, 
sta se v  glavnem podražila za- Za 7.9 %  se je podražilo sadje 
radi zmanjšanje regresa tr- za 2,8 %  sveže meso in za 3 % 
govinskim podjetjem, medtem jajca. Nespremenjene so osta- 
ko je  imelo večje povpraše- le cene žit to izdelkov, živin- 
vanje zaradi mraza na cene ske krme, mleka to mlečnih 
manjši vpliv.

Petrolej za razsvetljavo se 
je podražil od 86 na 94 dinar­
jev, ker se je prometni davek 
povečal od 50 na 70 dinarjev.
V krajih, kjer so imeli še sta­
re zaloge, do podražitve ni 
prišlo.

Najbolj so se dvignile cene 
za vprežne to ročne kmetijske 
stroje kakor pluge, škropilni­
ce to drugo. Tudi ta podraži­

ti! dn obutev ter podjetje za živila 
in galanterijo.

Za pospešitev ribolova bodo v 
Piranu v kratkem ustanovili pod- 
jeeie »Ribič«, ki bo prodajalo ribe 
tudi na debelo. Novo podjetje bo 
imelo na razpolago tri motorne 
ribiške ladije za zimski lov in za 
lov na odprtem morju. V načrtu 
imajo tudi nabavo treh ladij za 
lov na tuno, ker morajo naše to­
varne ribljih konzerv kupovati tu­
no na drugih tržiščih, kar znatno 
draži proizvodnjo. J. L.

izdelkov. Ves januar so neko­
liko padale cene alkoholnih 
pijač, kave in riža. Vino to 
žganje nove letine sta se po­
cenila zaradi nižjega promet­
nega davka, pa tudi ponudba 
je bila precej višja.

Mnogo srbskih podjetij je Ro 
v novo leto ne le z načrti za 
povečanje proizvodnje, temveč 
tudi z načrti za večji asortima.

Tovarna strojev in železniških 
vozil »Stanko Paunovič« bo na 
primer letos na novo začela iz­
delovati specialne vagonske ci­
sterne za Turčijo, parne valjar­
je in bitumenske peči. Serijsko 
bo začela izdelovati drobilce za 
kamen. Tega ne izdeluje doslej 
v naši državi še nobena tovar­
na, čeprav je povpraševanje 
izredno veliko. Računati pa mo­
ramo s tem, da se bo to po-

Udeležba podjetij in 
ljudskih odborov v Ma­
kedoniji pri natečaju za 
investicijske kredite
Steklarna v Skoplju se po­

teguje za kredit 700 milijonov 
dinarjev, ki ji je potreben za 
zaključna gradbena dela, za 
naikup opreme in montažo 
strojev. Del te tovarne bo za­
čel obratovati letos. Tekstilni 
kombinat v Tetovem je že do­
bil garancijo za nekaj sto mi­
lijonov dinarjev, ki jih bo 
uporabil za nakup opreme, 
montažo tkalnice in dogradi­
tev večjega števila objektov. 
Za kredite se potegujejo tudi 
cementarna v Skoplju, tovar­
na frižiderjev v Rifolju, to­
varna porcelana in kombinat 
svile v bližini Titovega Vele­
sa in nova železarna v Skop­
lju. Slednji je potreben kre­
dit za izvajanje pripravljal­
nih gradbenih del. Nad 30 to­
varn in podjetij, ki želijo raz­
širiti in izpopolniti proizvod­
njo, je zaprosilo za kredite v 
znesku 100 in več milijonov 
dinar j e v.

Investicijski krediti za kme­
tijstvo znašajo letos okrog 5 
milijard dinarjev. Za melio­
racijska dela v Pelagoniji, 
Povardarju, Stru-miškem polju 
in drugih krajih Makedonije 
so pristojni organi zaprosili 
za kredit v znesku 2 milijar­
di dinarjev, za državna po­
sestva pa 2 milijardi 700 mi­
lijonov din.

Mednarodna razstava 
fotografije v Ljubljani
Ljubljana, 5. febr. Od 25. apri­

la do 23. maja letos bo v Ljub­
ljani 5. mednarodna razstava fo­
tografij. Razstavljali bodo naj­
boljši svetovni in domači avtorji 
in sicer čmo-belo in barvno foto­
grafijo ter barvne diapozitive. 
Največ razstavljalcev bo iz ZDA, 
Kanade, Kube, Južnoafriške Uni­
je, Pakistana in Turčije. Naj­
boljše fotografije bodo dobile na­
grade ali plakete.

vpraševanje še povečalo, če ve­
mo, da bomo v prihodnjih letih 
neprimerno bolj kot doslej skr­
beli za zgraditev modernega 
cestnega omrežja.

Hladilne naprave smo do lan­
skega leta uvažali. Sele proti 
koncu leta je začel izdelovati 
takšne naprave serijsko »Jugo- 
stroj« v Rakovici. Bloksignalna 
delavnica v Nišu bo letos iz­
delovala hladilnike in stroje za 
izdelovanje ledu, pa tudi ter- 
mopekarne, komandne aparate 
signalnih naprav in več drugih 
izdelkov za naš promet.

Kolektiv livarne »Cegar« v 
Nišu je začel izdelovati velike 
pralne stroje, v teku pa so dela 
na prototipih majhnega pralne­
ga stroju za gospodinjstva. Ti 
dve vrsti strojev bodo začeli iz­
delovati že letos serijsko, nji­
hova izdelava pa bo zavzela 80 
odstotkov celotne proizvodnje 
tega podjetja.

Na trgu domačih radijskih 
aparatov bo prišlo do močnejše 
konkurence in verjetno tudi do 
pocenitve. V bližnji prihodnosti 
bodo začeli RR zavodi v Nišu 
serijsko izdelovati radijske apa­
rate srednje jačine, razen tega 
pa še celo vrsto drugih sodob­
nih električnih naprav, tako 
rentgenske cevi od 6 do 10 kilo­
vatov, dve novi vrsti radijskih 
žarnic in drugo. I. S.

Izvoz v Anglijo
Po vesteh iz merodajnih vi­

rov je bil dosežen med jugoslo­
vanskimi in angleškimi pristojni­
mi gospodarskimi organi spora­
zum o tem, da se omogoči ne­
oviran izvoz kontigentiranih iz­
delkov v Veliko Britanijo, še 
preden pride do sklenitve no­
vega jugoslovansko-britanskega 
trgovinskega sporazuma. Bri­
tanski pristojni organi bodo iz­
dajali svojim trgovcem uvozna 
dovoljenja za leto 1954 do ene 
šestine kvote, ki je za ustrezni 
izdelek veljala lani. Vsa izvoz­
na dovoljenja, ki so bila izdana 
do 31. januarja 1954, gTedo na 
račun kvote za leto 1953, ne­
izrabljena dovoljenja pa se 
morajo realizirati do 31. marca 
letos.

Jugoslovansko-britanski raz­
govori za sklenitev novega tr­
govinskega sporazuma bodo v 
drugi polovici tega meseca v 
Londonu. (Jugopres).

Eedki severni gostje
Ornitologe to ljubitelje ptic 

bo zanimalo, da so dne 2. t. m. 
v opoldanskih urah v Idriji na 
jugovzhodni strani zasledili 
manjšo skupino (10 — 15) Pe­
ganov (bombycilla garulla). 
V družbi domačih ptic so iska­
li zavetja pred burjo v goboki 
grapi pod grmovjem.

Pomorske zveze z Daljnim 
vzhodom vzpostavljene

Motoma ladja »Pula« odplula ▼ Rangoon
Reka, 5. febr. Po temeljnih pri­

pravah za vzpostavitev rednih po­
morskih zvez z državami Daljnjega 
vzhoda, je  te dni prekomorsko pa- 
roplavno podjetje »Jugolinija« vzpo­
stavilo praktično zvezo z njimi. Z 
Reke je  odplula motorna ladja »Pu­
la«, ki ima 3.100 ton nosilnosti, s to­
vorom raznih domačih izdelkov v 
Rangoon v Burmi. Potovanje bo tra­
jalo okrog dva meseca. Hkrati je  v 
»▼obodni plovbi prevzela tovor iz 
Amerike za Japonsko tudi ladja 
»Bosna«, ki ima 12.000 ton nosdnosti. 
To je  že drugo potovanje »Bosne« 
na Japonsko v teku zadnjih mese-

CÄTk praktična vzpostavitev direkt­
nih pomorskih zvez z lukami Dalj­
nega vzhoda je  le uvod za uvedbo 
redne proge, namenjene^ v prvi vrsti 
za t'ž?šča v Indiji in Indoneziji, v 
teh državah je  v zadnjem času po­
večano zanimanje za nase proizvode.

Redna proga bi se imela

jih sedaj grade v reški ladjedelnici 
* * * * po 4.700

ja  »Tri-
*J P»

»S maj«. Vsaka bo imela
ton nosilnosti. Motorna lad,

34 avtorjev bo razstav­
ljalo v  Benetkah

________  Beograd, 5. febr. Olami zvez-
glav« bo dograjena aprila, nato bo n e  ž ir ije  in  precfcsfcaMnifci kom i- 
sledila »Velebit« in na kraju 8e sij e za kuM om e ZV©ze Z imo-
»Lovčen«, ki ga bodo v najkrajšem J __ ______ . . _____ »
časn splovili v »o r le . zem stvom  so  izbra li za p red -

Odhod prvih ladij »Jngolinije« v s to ječo  TOednairocLno razstavo 
pristanišča Daljnega vzhoda po d ik  y  B enetkah 227 del 34 av-
osvoboditvi ni prva pomorska zveza __.__ ________ kši t ,
Z oddaljenimi svetovnimi tržišči, to r je v . Izb or  }e b il izvršen  lz 
Takšne zveze je  vzdrževalo že pa- del, k i so b ila  razstavljena na 
roplo>jo podjetje »Jugoslobodna«, j  2vezn« razstavi grafike, k i je
ki se Je pozneje združilo s podjet- i___ „  «*;
jem »Jugolinija«. V prosti nlovbi M «  nedavn o v  B eogradu . 2 i-  
je  vzdrževal to zvezo parnik »Bo« r ija  je m nenja , da b o  izb or  sk&

. . . . .  , pokazal raznovrstnost in boga-Z vzpostavitvijo redne proge z , , , . ___ __
Daljnim vzhodom vzpostavlja podjet- StVo sodobne jugoslovanske 
je  Jugolinija že svojo četrto redno graifike. 
oceansko progo. Doslej so že

Ustanovna skupščina 
zvezne industrijske 
zbornice 1 7 . L m. 
v  Beogradu

Pripravljalna dela v  zvezi z 
ustanovitvijo zvezne Industrij­
ske zbornice so v glavnem 
končana. Iniciativni odbor, ki 
je izdelal načrt statuta, je že 
povabil industrijska podjetja, 
da pošiljajo zastopnike na 
ustanovno skupščino dne 17. 
februarja letos v  Beogradu.

Zvezna Industrijska zborni­
ca bo tako prva velika gospo­
darska organizacija, ki se 
ustanavlja na osnovi nove 
uredbe o združevanju gospo­
darskih organizacij. V skladu 
s to uredbo se bosta ustano­
vili še zvezna, kmetjska zbor-

T a k o  je  p rav
Mestna obrtna zbornica fe izključila iz 
svojih vrst krojača Franca Šintlerja

. BV'- Za komisarja jugoslovanske
EvropoPrn̂ Bližnjim™zhodom. N i * razstav« v Benetkah je dotočen niča, za katero so pripravljal- 
znnimivo, d . pomorstvo s»«re Jogo- član slovenske a/kademije ma- na dela že delj časa v teku, to

n osti m umetnosti, unfv. prof. zvezna zunanjetrgovinska
i . '  jnnil« t. \  Vzdrževale jo  bodo .  pristanilči na Daljnjem vzhodu, 
na$e natnovejše motorne l-Aje» ki Y. li« _ zbornica.

V  zvezi z  našim člankom  pod 
naslovom  »Obsodimo obrtnike, k i 
sram otno izkoriščajo m ladino«, ki 
smo ga objavili 3 febr. t. 1., je  
preje lo  uredništvo dopis mestne 
obrtne zbornice v  L jubljani, v 
katerem sporoča, da je  zbornica 
takoj, k o  je  zvedela za podlo de­
janje, izk ljučila  prizadetega kro­
jača Šintlerja Franca iz Trubar­
jeve ulice 8 iz svoje  srede in 
predlagala MLO-ju,- naj m u od­
vzame obrtno dovoljen je. Prav 
tako je  po istem poročilu  tudi 
obrtna nabavno-prodajna zadruga 
oblačilnih strok izključila im eno­
vanega obrtnika iz svojega član­
stva.

V svojem  dopisu mestna obrtna 
zbornica poudarja, da se tudi oni 
pridružujejo m nenju pisca član­
ka, da Je za to podlo dejan je dve 
leti in pol prenizka kazen in 
zahtevajo, da se storilca za ta z lo­
čin najstrožje kaznuje. Zbornica 
pripom inja, da za ta osam ljeni 
prim er zločinske zlorabe 14-letne 
vajenke ne gre Javno obsojati

kopati jarke, za 36 do 40 din na ura

fa nočejo pometati cest in podobno.
nako je pri Kanalizaciji, ki ne mo­

re in ne more dobiti čistilcev ka­
nalov. Ce bo nova uredba v celoti 
obveljala, se bo to stanje še po­
slabšalo. Ljudje bodo zahtevali tz- 
plačilo in — šli.

Uprava za delovno silo ni poslala 
Snagi v zadnjih dveh letih niti ene­
ga za delo sposobnega človeka, ki 
bi hotel delati na cesti. Fizično manj 
sposobni ali celo duševno defektni 
za takšna dela gotovo niso primerni. 
Do leta 1951 je znašal stalež bol­
niških izostankov pri Snagi do 25%, 
v zadnjih dveh letih pa največ d* 
5 odstotkov. To je posledica naša 
nove p ra kseg led e na katero meni­
mo, da vsak delavec res ni zmožen 
opravljati cestnih del v vsakem vre­
menu in ob vsakem času. Dosegli pa 
smo to tudi z uvedbo primernega 
stimulativnega nagrajevanja. Akord­
ni sistem čiščenja ulic in redne me­
sečne nagrade za dobro vzdrževanje 
so dali uspehe, ki so vsakomur vidni.

Načini upravljanja komunalnth za­
vodov so v naši državi zelo različ­
ni. V Sloveniji in še posebej v Ljub­
ljani smo glede tega nedoomno pre­
cej pred drugimi. V bratskih repu­
blikah na jugu imajo n. pr. ti za­
vodi dovolj delovne sile, pri nas 
v Ljubljani pa je to stalno veliko 
vprašanje. Mi imamo delavsko samo­
upravljanje, drugje ga nimajo. Me­
nim, da je nemogoče, najti pravilno 
rešitev z uredbo, ki bi veljala za 
vse enako. Zakonodajalec bi moral 
upoštevati specifičnosti posameznih 
krajev ali širših področij. Uredba bi 
se morala glasiti tako, da bi imeli 
ljudski odbori pravico, določati plač­
ne sklade s posebnimi predpisi in si­
c e r v  skladu s svojimi prilikami.

Nova uredba o finančno samostoj­
nih zavodih ima še eno značilnost, 
in sicer v tem, da zaustavlja go­
spodarski razvoj komunalnih zavo­
dov in jih sili nazaj pod administra­
tivno upravljanje MLO. Kakor že re­
čeno, imajo komunalni zavodi v Slo­
veniji kolektivno upravljanje in to 
želijo uvesti tudi v drugih republi­
kah. Kongres sindikatov LR Srbije 
bo na primer pod posebno točko 
obravnaval zahtevo komunalceo po 
kolektivnem upravljanju. Tam gredo 
s svojo zahtevo še dalje, kot smo 
mi danes, in zahtevajo status gospo­
darskih podjetij. V bistvu imajo prav. 
Tudi pri komunalnih delih se lahko 
ugotavlja efekt dela: novo asfaltira­
na cesta, restavriran kanal in po­
dobno. Tu imamo torej prav tako 
opraviti s plodovi dela, kakor v to­
varnah obutve, pohištva, konfekcije 
itd. Čemu torej odrekati ljudem o 
teh zavodih pravico do samouprav­
ljanja! Po novi usedbi pride v pri­
merih, kjer se vzpostavi kolektivno 
upravljanje, v tak kolektivni uprav­
ni organ iz vrst delavcev zavodov 
ena tretjina, dve tretjini članov pa 
imenuje pristojni ljudski odbor S 
tem se delavsko samoupravljanje de­
jansko ukinja, ne glede na uspehe, 
ki jih je dalo zadnja leta. Naj na­
vedem le primer >Snagec V obliki 
dotacije je dal mestni ljudski odbor 
za >Snagoc: leta 1950 12 milijonov, 
leta 1951 (za >Snagot in javno raz­
svetljavo skupaj) 11 milijonov, leta 
1952 — 21 milijonov in leta 1955 — 
35 milijonov din. V istem času so 
znašali lastni dohodki: leta 1951 — 
? milijonov, leta 1952 — 15 milijonov 
in leta 1955 — 16 milijonov.

Te v bistvu suhe številke povedo, 
da je moral izdati mestni ljudski 
odbor leta 1950, ko se je samouprav­
ljanje pričelo in ko je še veljal si­
stem živilskih nakaznic, za >Snago< 
12 milijonov din, lani pa le 19 mi­
lijonov. Malone odveč je vprašanje, 
kakšno je bilo lice Ljubljane takrat 
in kakšno je danes. Prepričan sem, 
da je edino pravilno, de gremo po 
tej poti naprej. — Te stvari veljajo 
enako za Upravo cest in Kanaliza­
cijo.

Nanem teh vrstic je, sprožiti raz­
pravo o razmerah v komunalnih za­
vodih na splošno. Po mojem mnenju 
bi imeli opraviti s težkimi posledi­
cami, če bi vztrajali pri izdanih 
odločbah. Konkretno predlagam, da 
se 57. člen že navedene uredbe iz 
lanskega decembra izpopolni z do- 
ločbo, da so pristojni ljudski odbori 
upravičeni izdajati za komunalne za­
vode predpise o plačnih skladih, 
spremeni pa naj se tudi 14. Člen, in 
sicer v tem smislu, da prideta v ko­
lektivni upravni organ iz vrst de­
lavstva zavodov samih vsaj dve tre­
tjini vsega števila članov tega orga­
na. Ta zadnji predlog narekuje že­
lja, da se samoupravljanje še bolj 
krepi, ne pa, da se praktično od­
pravi. S tem pa ni rečeno, da seda­
nji predpis ne bi bil smiseln v per­
spektivi, ko nas bo ose bolj prevzela 
ideja komune in ko bo imela ta ideja 
trdnejše oblike, kakor jih ima da- 
nes- Ivan Kosec

Devizni tečaji

obrtnikov, ker bi tako pisanje 
neupravičeno jem alo čast in zau­
panje v  obrtništvo, ki se skupno 
z vsemi delovnim i ljudm i trudi 
za prave socialistične delovne in  
učne odnose in znatno prispeva 
tudi k  našim skupnim uspehom.

Treba je  ugotoviti, da je  bil 
ukrep mestne obrtne zbornice 
pravilen ln  da sta mestna obrtna 
zbornica in  n jeno članstvo s tako 
doslednostjo samo pridobila za­
upanje in simpatije javnosti. Za­
to bi b ilo nepravilno razumeti 
nas prvi članek kot splošno ob­
sodbo obrtnikov, m arveč le kot 
obsodbo takih obrtnikov, kot je  
bil im enovani krojač Sintler 
Franc. P ojavi zlorabljanja vajen­
cev in vajenk na niso om ejeni na 
privatne obrtnike, m arveč jih  za­
sledimo tudi pri posameznikih v 
državnih podjetjih  in velja  kriti­
ka in šola iz gornjega primera 
njim  prav tako kakor vsakomur 
drugemu, k i bi izkoriščal m ladi­
no, ki m u jo  je  družba zaupala 
v uk in vzgojo.

Na deviznem  obračunskem  me­
stu v  L jubljani so b ili 5. februar­
ja  zaključki po naslednjih teča­
jih :

USA dolar 804 (802.94, 805.75, 169); 
angl. funt 2399.03, 2400, 186); P M  
20.900 (20.876.18, 21.101.17, 196); belg. 
frank — (1761.54, 1800, 200); franc, 
frank — (230.85, 240.64, 181); Sfrs 
19.400 (19.309.03, 19.420.45, 183); Lit 
130 (130. 128.40, 168); L it STO 116 
(115.67, 116, 142); holand. forint — 
(20.024.34, 20.007.12, 153); Šved. kr.
— (14.000, 14.000, 141); egipt. funt
— (1800, 1800, 109); obr. dolar
Avstr. 793.— 792.18, 796.33, 165); obr. 
dolar Grčija — (654.32, 657.96, 119); 
obr. dolar T určija  — (623.74, 627.16, 
109); obr. dolar Brazil. — (600, 
620, 106).

Opomba: V  sklepaju pom eni 1. 
število predhodni srednji tečaj 
FLRJ. 2. število srednji tečaj 
FLRJ, 3. število ažio v  ‘ Ic. Crtica 
za označbo valute pomeni, da v  
določeni devizi v  L jubljani ni bi­
lo  zaključkov.

Situacija: T eča ji nalahko raste­
jo  pod vplivom  teča jev na ostalih 
obr. mestih. T rgovanje živahno, 
prom eta preko 82 m ilijonov. Na 
prodaj velika količina obr. dolar­
jev  Avstrija, precej USA dolar­
je v  in DM. Glavni prodajalec 
Rudnik svinca, Mežica, Industrija 
usnja, Kam nik in  Putnik, L jub­
ljana.

Včeraj ob javljen i tečaji so te­
ča ji »posebnega sestanka« z dne 
4. t. m., kar s tem popravljam o.
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Porog fustic!
Sodnik vrhovnega sodišča drža­

ve Nem York je včeraj izdal sod­
bo v  zadevi Djurovič in prisodil 
oba mladoletna otroka jugoslovan­
ske državljanke Živke Djurovič 
njenemu bivšemu možu, ki je za­
prosil za azil v ZDA. Zivka Dju­
rovič je 8. januarja t. L hotela s 
svojima sinovoma šestletnim Go­
ranom in štiriletnim Srdjanom od­
potovati z jugoslovansko ladjo 
»Romartijo. v domovino, kar pa 
ji je njen bivši mož Slavoljub 
Djurovič, ki je pred šestimi me­
seci zaradi neke ameriške barske 
plesalke zapustil družino, prepre­
čil, ko je s pomočjo svojega odvet­
nika dosegel pri vrhovnem sodišču 
države Nerv York razsodbo o za­
držanju Živke Djurovič in njenih 
dveh otrok v ZDA. Na pritožbo 
Živke Djurovič in jugoslovanskih 
diplomatskih predstavnikov je 
bila razprava o tej zadevi gred 
newyorskim vrhovnim sodiščem 
obnovljena in kljub zadostnim do­
kazom sedaj izrečena nezaslišana 
razsodba, ki nima osnov niti v 
ameriškem, niti v mednarodnem 
pravosodju.

Materi Živki so vzeli oba njena 
otroka in ju izročili pobeglemu 
možu, kjer so jih čuvati ameriški 
agenti. Skovali so zaroto proti 
njej, zavedajoč se moči materin­
skih čustev. Iz zadeve, ki je bila 
popolnoma privatna — družinska 
to na vsak način hoteli napraviti 
političen škandal naperjen proti 
Jugoslaviji. Zato so tudi Slavolju- 
ba Djuroviča, ki je bil preje za­
stopnik »Jugometala• v ZDA, 
nekateri ameriški listi povzdignili 
v trgovinskega atašeja. Na dru­
gem procesu, ko so prišli na dan 
dokazi o resničnih vzrokih Djuro- 
viteve odločitve, da ostane v 
ZDA, je sodnik Corcoran pre­
drzno nagovarjal Živko Djurovič, 
da bi tudi ona zaprosila za azil 
v ZDA. Ko s tem ni uspel, je 
njena otroka prisodil možu, ki je 
zaradi druge žene zapustil dru­
žino. To je bil njegov zadnji po­
skus pritiska na Djurovičevo ženo, 
saj je jasno dejal, da otrok ne 
more prisoditi ženi, ker bi ju ta 
odvedla v »komunistično Jugosla­
vijo», lahko pa otroka dobi, če 
tudi sama »zaprosi za azil v 
ZDA<.

Zadeva Djurovič je brez dvo­
ma nov dokaz širjenja makarti- 
stičnega vpliva v ZDA, kjer je 
>lov na čarovnic er dosegel že tak 
obseg, da lahko celo sodne ob­
lasti v  imenu »boja proti komu- 
nizmu* teptajo pravne predpise 
in načela človečanske svobode.

Pozno
zadoščenje

Zadnji posveti pred enajstim 
sestankom

Berlin, 5. febr. Posebni dopis­
n i  Tanjuga poroča: Po splošnem 
prepričanju bo berlinska konferen­
ca danes dosegla vrhunec disku­
sije o nemškem problemu. Ede- 
nov odgovor naj bi pokazal, če je 
mogoča o drugi točki dnevnega 
reda berlinske konference — o 
nemškem vprašanju — nadaljnja 
javna razprava, ali pa se bodo 
odslej o tem razgovarjali v ožjem 
zaprtem krogu, kot so to storili 
glede prve točke dnevnega reda.

Neki britanski uradni zastopnik 
je izjavil danes dopoldne, da še 
ni odločeno, če se bo razprava o 
nemškem vprašanju nadaljevala na 
taijni seji.

Trije zahodni ministri za zu­
nanje zadeve so imeli danes pred 
začetkom seje posvetovalni sesta­
nek. Kakor se je zvedelo, so do­
ločili smer, ki jo bo zastopal Eden 
v odgovoru na predlog Molotova.

Britanski minister za zunanje 
zadeve Anthony Eden je sprejel 
danes vodjo zahodnonemških so­
cialnih demokratov Ericha Ollen- 
hauenja in predsednia občine za­
hodnega Berlina dr. Walterja 
Screiberja. Tudi vodja zahodmo- 
nemške soc. demokratske stranke 
Ollenhauer in vodja parlamentar­
ne frakcije krščansko demokratske 
in krščansko socialne unije dr. 
Von Brentano sta se danes po­
svetovala.

Berlin, 5. febr. (AFP). Za­
stopnik predsedstva socialno 
demokratske stranke v Berlinu 
Webmer je izjavil danes na ti­
skovni konferenci, da bi morali 
zahodni ministri za zunanje za­
deve obravnavati združitev 
Nemčije in varnost v Evropi 
kot eno točko. Po njegovem 
mnenju ne bodo kaj prida na­
predovali, če bodo govorili sa­
mo o svobodnih volitvah. Sov­
jetska zveza pa bi se morala 
po drugi strani odpovedati že­
lji, da ohrani svoj režim v 
Vzhodni Nemčiji.

Sporazum  m ed  
stran k am i cen tra

Korejski zaplet za berlinsko 
konferenčno mizo

Washington, 5. febr. (Reuter) 
V Washingtonu so prepričani, 
da bo ameriški minister za zu­
nanje zadeve John Foster Dul­
les odgovoril na kitajski in se­
vernokorejski predlog za obno­

vitev uvodnih razgovorov v Pan 
Mun Jomu šele po tajni seji 
štirih ministrov, na kateri bodo 
govorili o Aziji. Načrt odgovo­
ra Kitajski in Severni Koreji 
je bil odobren že pred 12 dne­
vi, ko je bil o tem sestanek 
med sodelavci ameriškega zu­
nanjega ministrstva in zastop­
niki drugih držav, katerih sile 
so se borile na Koreji pod za­
stavo Združenih narodov.

Potovanja kanadskega 
ministrskega predsednika
London, 5. febr. (Tanjug). Da­

nes piričalkujeuo v Londonu ka­
nadskega predsednika vlade 
Saint Laurenta, ki bo ostal 
en dan v britanski prestolnici, 
nato pa bo odpotoval v Nem­
čijo in na Daljni vzhod, kjer 
bo pregledal kanadske čete. V 
soboto se bo sešel s predsed­
nikom britanske vlade Chur­
chillom. Saint Laurent bo po­
leg Nemčije obiskal Francijo, 
Indijo, Pakistan, Ceylon in 
Korejo.

Rini, 5. febr. (Tanjug). Za­
stopniki štirih strank centra so 
dosegli sporazum o programu 
vlade. Sporazumeli so se- glede 
reforme volilnega zakona, o so­
cialni in ekonomski politiki, 
agrarni reformi in zakonih, ki 
jih napoveduje ustava. Spora­
zum so davi proučila tajništva

Vatikansko razbijanje 
delavske enotnosti

Rim, 5. febr. (Tanjug). Sindi­
kalna vodstva kominformovske 
Generalne konfederacije dela in 
socialno demokratskih »združe­
nih« sindikatov so se sporazu­
mela, da bodo skupno organizi­
rala več stavk, začenši od 10. 
februarja. Deset dni bodo po po­
sameznih pokrajinah po vrsti 24- 
urne stavke. Stavkovno gibanje 
bo izraz protesta proti stališču 
industrialcev, ki nočejo ugoditi 
zahtevi po izravnanju delavskih 
plač. Krščansko demokratski 
»svobodni« sindikati so skladno 
z novo smerjo — razbijati enot­
nost akcije sindikalnih organi­
zacij — odklonili sodelovanje 
v stavkah. Tajništvo te stranke 
se pogaja s konfederacijo indu- 
strijcev za sporazum.

V  N E K A J  V R S T A H
Bonn, 5. febr. (Tanjug). Konec 

prejšnjega meseca je bilo d Zahodni 
Nemčiji skoraj 2 milijona brezposel­
nih, d začetku tega leta pa 1,5 mi­
lijona. Vzrok za naraščanje brezpo­
selnosti je zmanjšanje gradbene de­
javnosti zaradi hudega mraza.

Washington, 5. febr. (AFP). Demo­
kratski senator iz Montane Mansfield 
je izjaoil danes, da bi bila izguba 
Indokine smrtni udarec za ameriško 
varnost. Indokina je danes najvaž­
nejše področje na svetu.

krščansko demokratske, libe­
ralne, socialno demokratske in 
republikanske sftrsmke, popoldne 
pa ga bodo odobrila njihova 
vodstva. Nato se bodo lotili se­
stave kabineta s predsednikom, 
ki ga bo medtem določil Einau- 
di.

Monarhistična objestnost
Rim, 5. fehr. (Tanjug). Mo­

narhistična poslanca Spadazzi 
in De Folco sta po skupščini 
posteča vprašanje vladi, kaj na­
merava ukreniti, da ne bodo ju­
goslovanski patrolni čolni ple­
nili italijamskiih ribiških ladij, 
kadar love v jugoslovanskih vo­
dah na Jadranu. Ta dva poslan­
ca zahtevata, naj vlada odpove 
trgovinsko pogodbo z Jugoslvijo 
o prodaji jugoslovanskih rib v 
Italiji. Spadtezi Sn De Folco, ki 
sta poslanca skrajne desnice in 
znana ko-t bivša fašista, zahte­
vata tudi, naj bi ladjam z ju­
goslovansko zastavo prepove­
dal; pristajati v  italijanskih 
pristaniščih.

Pomladanski obisk 
Jošide
London, 5. feb. (Tanjug). 

Predsednik japonske vlade 
Jošida bo prišel verjetno kot 
vodja misije dobre volje to 
pomlad na obisk v  Veliko Bri­
tanijo. Japonski veleposlanik 
v Veliki Britaniji Macumoto 
bo v  kratkem odpotoval na 
Janonsko, kjer se bo posveto­
val o trgovini med Japonsko 
in Veliko Britanijo ter o na­
povedanem obisku Jošide v 
Londonu.

M N E N J E  
D R U G I H

o Berlinu

the times
>. . . Razen predloga o plebiscitu 

so argumenti Molotova v bistvu prav 
takšni, kakor so biH pred dvemi 
leti, ko se je začela dolgotrajna za­
menjava not med Sovjetsko zvezo in 
tremi zahodnimi driaoami. Molotov 
je v zadnjih dneh dal vtis človeka, 
ki je prišel na konferenco z že 
naprej napisanimi govori, odločen, da 
jih objavi ne glede na to, kaj se je 
pred tem zgodilo. V takem primeru 
je pač težko za zahodne države, da 
bi razpravo o Nemčiji vrnili v meje 
realnosti. Žilav sovjetski napad na 
evropsko obrambno skupnost bo ne­
dvomno ohrabril tiste v Franciji in 
v Nemčiji, ki menijo, da je le evrop­
ska armada prepreka na poti k spo­
razumu s Sovjetsko zvezo . . .<

S&e Üailü
>. . . Bilo bi največje veselje, če bi 

se našli v položaju, da so razgovori 
omogočili g. Edenu, da jasno in po­
drobno obrazloži zahodni načrt za 
rešitev nemškega vprašanja. Vendar 
Sovjeti so ta načrt odklonili in tako 
onemogočili nadaljnje razprave. .  .<

n. IK  tftniKK nF l i  SERIE IT 10 DO COSCOUF-

LE FIgAROj

>. . .;Vsi napori Molotova v seda­
nji fazi konference so uperjeni k te­
mu, da bi miniral evropsko obramb­
no skupnost. Vendar, če hoče da bi 
bil ta manever uspešen, potem bi 
moral Molotov sprejeti tveganje svo­
bodnih volitev v Nemčiji. . .<

W o m b a t ]

Z obljubami ul mogoče 
ničesar več doseči

Indijski list graja politiko Francozov v  Indo­
kini in svetuje Ameriki, naj opusti misel, 
da bi indokitajsko vprašanje rešila z 
orožjem

Razočaran avditorij (Karikatura: J. Grabovac)

Ob lanskih volitvah v Za­
hodni Nemčiji je prišlo do 
precejšnje afere, ko je uradno 
glasilo krščansko-demokratske 
stranke »Deutschland Union 
DiensU ponatisnilo dozdevne 
uradne podatke predsedstva 
socialnih demokratov, iz kate­
rih je bilo razvidno, da so so­
cialni demokrati v predvolil­
nem boju na debelo trošili de­
nar, ki ni bil njihov. Priob­
čeni dokumenti so namreč 
dokazovali, da so socialni de­
mokrati izkoristili za finansi­
ranje predvolilne kampanje 
tudi denarna sredstva sindika­
tov, namenjena za delavsko 
izobraževanje, za razne soci­
alne akcije, dalje sredstva za 
kulturno-prosvetno dejavnost 
in vzgojo mladine i. pod.

Socialni demokrati so takoj 
odgovorili, da je  ta triiitev 
Adenauerjeve stranke groba 
kleveta. Vložili so tožbo in se­
daj, po petih mesecih, je  v 
tem sporu bila izrečena raz­
sodba. Krščansko demokratska 
stranka, ki jo je  zastopal 
kancler Adenauer, je morala 
priznati, da so bili objavljeni 
dokumenti ponarejeni. Krščan­
sko demokratska stranka je 
tudi obžalovala, ker ni pravo­
časno ugotovila netočnost, 
ponarejenost dokumentov, ki 
jih je izkoristila proti social­
nim demokratom.

Vendar, vprašanje je, — če 
so s tem aktom justice social­
ni demokrati res dobili polno 
zadoščenje. Kajti CDU je ob­
javila omenjene falsifikate te­
den dni pred volitvami, da bi 
na ta način odgovorila na 
publikacijo socialnih demo­
kratov, v kateri so bili v res­
nici dokumentirani podatki o 
bogatih subvencijah, ki sta jih 
veleindustrija in velekapital 
dajala Adenauerjevi stranki v 
predvolilnem boju, podatki, ki 
Jih nihče ni mogel in tudi ne 
poskušal zanikati. Socialno de­
mokratska brošura je takrat 
vzbudila veliko pozornost. 
Vendar, morda še večjo so 
vzbudili podatki »Deutschland 
Union Diensta«, saj so vendar 
dokazovali, da imajo socialni 
demokrati prav toliko masla 
na glavi, kolikor njihovi na­
sprotniki, če ne J* več, glede 
na to, da r tbijo ® predvolil­
nem boju iz delavskih pri­
spevkov in za delavce name­
njeni denar.

Gotovo je, da vzroka pora­
zu socialnih demokratov na 
volitvah ni mogoče iskati le 
pri nekorektnem , nečednem 
načinu, ki so ga proti njim 
uporabili njihovi nasprotniki. 
Gotovo pa je še, da so podti­
kanja in lažni podatki v do­
bršni meri le vplivali na mar- 
sikakega volivca, zaradi česar 
je  tudi vprašanje, če je pozno 
zadoščenje, ki so ga sedaj do­
bili socialni demokrati, res 
«opolno.

300 tisoč brezposelnih 
v Avstriji

Avstrijski sindikati so poslali vladi načrt 
za odpravo brezposelnosti, ki zelo otežuje 
gospodarstvo države

New Delhi, 5. febr. (Tanjug). 
Ko razmišlja o .novo nastalem 
položaju v Indokini, za katere­
ga meni, da je kritičen, piše 
današnji »Times of India« v 
uvodnem članku, da je edini iz­
hod iz krize, da dobi ta država 
nujno in brezpogojno poroštvo 
za svojo varnost. Ce bi Zahodi 
rad pridobil Indokino za sode­
lovanje, piše časopis, potem mo­
ra računati z dejstvom, da z

obljubami ne bo mogel ničesar 
več doseči. Kratkovidna in se­
bična politika Francozov je 
omajala zaupanje v obljube.

»Times of India« opozarja na 
povezanost tega vprašanja s 
splošnim mednarodnim položa­
jem in svetuje Ameriki, naj 
opusti misel, da bi problem In­
dokine rešila z orožjem. Nevar­
nost, ki grozi ameriški politiki 
zaradi stalnega jačanja zahteve

po sporazumu z Moskvo v sami 
Franciji, utegne škodovati tudi 
evropski obrambni skupnosti. 
Ce pa bi v Indokini sklenili 
sporazum, četudi bi morali zato 
začasno odložiti ratifikacijo ev­
ropske obrambne skupnosti, se 
bo Francija rešila velikih go­
spodarskih in vojaških bremen, 
dosegla bo večjo notranjo trd­
nost in njeno sodelovanje v ev­
ropski skupnosti bo vredno 
mnogo več kot podpis kake de­
moralizirane vlade.

». . . Samo razgovori v nekem ožjem 
odboru bi mogli odpreti pot do kom­
promisa. Veliko je mogoče pričako­
vati od današnjega morebitnega se­
stanka treh zahodnih ministrov, ki 
bodo poskušali najti način, da pri­
pravijo Molotova do tega, da najde 
pot iz slepe ulice, d katero je zašel 
ter še nje povlekel vanjo . .  .«

Maršal Papagos na poti 
v Grčijo
Haag, 5. feb. (AFP). Pred­

sednik grške vlade maršal 
Aleksander Papagos je  s svo­
jim spremstvom davi odpoto­
val iz Haaga v  Pariz. Na obi­
sku v  Holandiji je bil od 2. fe ­
bruarja in se sedaj skozi Ju« 
goslavijo vrača v  Grčija

Dunaj, 5. febr. (Tanjug). — 
Predsedstvo avstrijskih sindi­
katov je poslalo včeraj vladi 
resolucijo, v kateri predlaga 
načrt za odpravo brezposelno­
sti. V resoluciji zahteva, da se 
čimprej zagotove gmotna sred­
stva za javna dela, predvsem 
za ureditev rek in hudournikov, 
obnovi vozni park, zgrade de­
lavska stanovanja in poživi 
gradbena delavnost. Sindikati 
zahtevajo dalje zboljšanje kre­
ditne politike z dajanjem dolgo­
ročnih investicijskih kreditov 
ter znižanjem obrestne mere. 
Zboljšati bi bilo treba tudi pro­
dajo domačega blaga s tem, da 
se bodo znižale cene in carine 
ter povečal izvoz.

Konec januarja je bilo v Av­
striji okrog 300.000 brezposel­
nih delavcev in nameščencev. 
To vprašanje je zadnje dni v 
središču zanimanja glavnih ča­
sopisov posameznib strank, ki

Kalkuta, 5. febr. (AFP) Predsednik 
pakistanske vlade Mohamed Ali je 
zanikal glasove, da se bo konec me­
seca sestal s predsednikom indijske 
vlade Nehrujem. Predlagal je sicer 
tak sestanek, pa dan še ni določen.

Chicago, 5. febr. (AFP). Na kosilu, 
ki ga je priredil ameriški svet za 
Atlantski pakt, je turški predsednik 
vlade Dielal Bayar izjavil, da je 
treba utrjevati severnoatlantski pakt, 
ker je edino obrambno orožje. Glede 
balkanskga področja je Dielal Bayar 
izjaoil, da je življenjskega pomena 
za Južno Evropo.

druga drugo obtožujejo nepra­
vilne gospodarske politike. Sin­
dikati pa menijo, da tega vpra­
šanja, ki danes zelo teži gospo­
darstvo države, nihče ne bi smel 
izkoriščati za strankarsko pro­
pagando, saj so zastopniki obeh 
strank — socialistične in ljud­
ske — skupno v vladi in bi 
morali sprejeti ukrepe, da se 
ublaži brezposelnost.

Spopad tujih vohunov 
na Japonskem
Tokio, 5. feb. (AFP). Kakor 

se je zvedelo, je japonska po­
licija glede na skrivnostno iz­
ginitev drugega sekretarja 
sovjetske misije v Tokiju Ju­
rija Ras tvorova naročila orga­
nom policije, naj vneto na­
daljuje preiskavo.

Na konferenci zastopnikov 
varnostne službe ministrstva 
za narodno obrambo in zuna­
nje zadeve so ugotovili, da je 
dan povod za resen sum o 
o usodi Rastvorova. Ameriške 
oblasti bi ga utegnile v  dom­
nevi, da je bil »vmešan v  ame­
riške oborožene sile« spraviti 
čez mejo, ne da bi o tem ob­
vestile japonsko vlado.

Japonski minister za zuna­
nje zadeve Okazaki je  izrazil 
obžalovanje, da je postala Ja­
ponska pozornica bitke med 
dvema mrežama tujega proti- 
vohunstva.

Šest bo jišč v Indokini
Medtem ko so bili boji v Indokini do meseca novembra 

osredotočeni na področju Tonkina, se pravi ob dalti Rdeče 
reke, se je sedaj »bojišče« med francosko -  Bao Dajevimi 
četami na eni in Vietminhom na drugi strani razpršilo na 
več zemljepisno ločenih področij.

Francosko poveljstvo v Indokini je pričakovalo ofenzivo 
Ho Si Minhovih čet za lansko jesen; toda do te ofenzive ni 
prišlo, pač pa so čete Vietminha sprožile vrsto ločenih ofen­
ziv, s čimer se je povečalo tudi število operativnih con. 
Čeprav se na teh neštetih področjih bojujejo manjše sile, 
vendar niti sami Francozi ne podcenjujejo nevarnosti, ki 
jih predstavljajo ta bojišča, zlasti ko upoštejajo gibčnost in 
možnost za hitre premike Ho Si Minhovih čet.

Sedanji vojaški položaj v Indokini je videti nekako 
takole;

1. P odročje  Dlen-Bien-Phu, ki 
leži severozahodno od Hanoja, v 
bližini laoške m eje. — Ze štiri 
tedne prihajajo iz tega področja 
poročila, da Je pričakovati sko­
rajšnjega napada na francosko 
trdnjavo Dien-Bien-Phu. Nekateri 
opazovalci pa se sprašujejo, če 
niso Ho Si M lnhove čete samo 
obkolile Dien-Bien-Phu in s tem 
spustile nekak »zastor« okoli n je­
ga, da bi bila posadka v nepre­
stani pripravljenosti in zato ne­
sposobna nadzorovati področje, 
ki leži okrog trdnjave.

2. Severni Laos. — Vietm inhove 
sile so že pred meseci začele z 
operacijam i na tena področju  z 
namenom, da znova osvo jijo  oze­
m lje, s katerega so se morale 
umakniti lanskega aprila. Te ope­
racije naj bi im ele tudi namen, 
zavarovati boke vzhodno in Juž­
no od Dien-Bien-Phua. Napredo­
vanje Ho Si Minhovih čet na tem 
področju  b i gotovo ogražalo tu­
di laoško prestolnico Luang-Pra- 
bang.

3. Srednji Laos. — Na tem pod­
ročju  se že več m esecev b ije jo  
boji, ki so še posebno zanimivi 
zato, ker potekajo večkrat v ne­
posredni bližini siamske meje, 
zaradi česar je  tudi Siam koncen­
triral znatne vojaške sile na si- 
amsko-laoški m eji.

V  bistvu gre tu za boj za oblast 
nad dolino reke Mekong. Neka­
tera važna oporišča kot n. pr. 
Seno, so v zadnjem  času že več­
krat m enjala gospodarja. Pritisk 
Vietm inhovih sil je  občutiti zla­
sti na cesto, H. C. 9, k i veže m e­
sti Quangtri in  Savannakhet. Vse 
kaže, da si Ho Si M inhove čete 
prizadevajo doseči 16. vzporednik 
— nekdanjo dem arkacijsko črto 
m ed kitajskim i in britanskimi vo­
jaškim i silami, ki so v  Indokini 
razoroževale Japonce.

4. Tonkinška delta. — Na tem 
področju  trenutno ni večjih  bo­
jev , čeprav je  v bližnji in daljni 
okolici Hanoja kakih 70.000 voja ­
kov  Ho Si M inhove vojske. Fran­
coski general Cogny se je  doslej

om ejil le na »čiščenje« področja, 
ki leži neposredno v  bližini glav­
nega mesta.

5. Košinšina. — T o področje  na 
skrajnem  Jugu Indokine je  pre­
predeno z gverilci, k i povzročajo 
velike skrbi oblastem v  Saigonu. 
G verilci postavljajo številne zase­
de in p eln ijo  vojaške in trgovske 
konvoje.

6. Anam. — T o področje  leži 
m ed Tonkinom  in Košinšino. Tre­
nutno so na tem  področju  tri bo­
jišča:

a) tisto področje, k i ga zajema 
»operacija Atlante«, katero je  se­
verno od Nha-Tranga sprožil po­
velju joči francoski general No- 
varre. T o je  izkrcevalna akcija v 
zaledje »osvobojenega ozemlja«. 
Francoske kolone napredujejo na 
terni področju  zelo previdno in 
počasi. Vietminh je  ta prostor 
»izpraznil«, čeprav cenijo , da ima

v teh krajih  8 bataljonov.
b) V  bližini Guangtri, k je r  hoče 

Ho Si M inhovo poveljstvo izoli­
rati mesto, k i je  izhodišče na ko­
lonialni cesti R. C. 9. V  zadnjih 
dneh so čete Vietminha zavzele 
5 postojank v  bližini tega mesta.

c) V  okolici Kontuma, v  notra­
njosti južnega dela Anama. V iet- 
m inhovi bataljoni so skupaj z 
domačim i gverilci sprožili akcijo, 
za katero si francosko poveljstvo 
še ni na čistem, kam  m eri. Fran­
cozi so zgubili več postojank se­
verozahodno od Kontuma. Morda 
nam eravajo s tem Vietm inhove 
čete prenesti boje  tudi v  bližnjo 
Kambodžo.

Vsekakor položaj francoskih čet 
in čet »Francoske unije« ni la­
hak, kajti raznolikost bojišč in 
neprestane akcije na različnih 
koncih Indokine spravlja jo fran­
coske generale v  hudo zagato.

Smisel novib ukrepov 
v Sovjetski zvezi

Danes lahko že z dokajšnjo 
točnostjo ocenimo vrsto ukre­
pov, ki jih je lani podvzela no­
va sovjetska vlada z Malenko- 
vom na čelu. Ti ukreipi so za­
jeli tako notranji ekonomski 
razvoj in politično življenje, 
kakor tudi mednarodne odno- 
šaje, politične in ekonomske. 
Vendar v tem, ko so se tein j e 
k spremembam v zunanji poli­
tiki pojavile že takoj po Stali­
novi smrti, so začeli z uvaja­
njem raznih ekonomskih ukre­
pov šele avgusta lani, na petem 
zasedanju Vrhovnega sovjeta 
ZSSR. Vidnejše spremembe v 
zunanjetrgovinski politiki pa je 
mogoče opaziti šele od novem­
bra meseca naprej.

Vsekakor osnovni razlog pri­
zadevanju za spreminjanjem se­
danje politike ni nekakšna sub­
jektivna želja novih voditeljev 
v Moskvi, da bi menjali bistvo 
obstoječih družbenih odnošajev. 
Osnovne razloge temu moramo 
iskati v  družbeno - ekonomskih 
dogajanjih, v krizi, ki jo pre­
življa sovjetski sistem v celoti. 
Težak ghoaegagkl položaj širokih

ljudskih množic po eni strani, 
po drugi strani pa vse večja 
mednarodna izoliranost in slepa 
ulica, v kateri se je znašla so­
vjetska zunanja politika, to so 
osrednji problemi, ki so se po­
javili pred Stalinovimi nasled­
niki. Temeljni mehanizmi Sta­
linove politike: zaostrevanje
hladne vojne in nenehno sti­
skanje pasu delovnega človeka, 
so doživeli polom. V iskanju 
novih poti je postalinsko vod­
stvo delno zapustilo nekatere 
nepopularne ln zasovražene sta­
linistične metode.

V drugi polovici lanskega leta 
so največ novih ukrepov izdali 
v gospodarstvu. Po izjavah so­
vjetskih voditeljev je sedaj 
glavna smer sovjetske ekonom­
ske politike dviganje življenj­
ske ravni množic in ustvarja­
nje, v bodočih dveh, treh letih, 
»izobilja potrošniškega blaga«. O 
tem danes v Sovjetski zvezi 
največ govore in pišejo in gle­
de na to objavljajo uredbo za 
uredbo.

V centru te primerne naloge, 
• kateri — mimogrede rjčenb'

— leto dni poprej, na XIX. kon­
gresu KP Sovjetske zveze niso 
prav nič govorili, sta dve go­
spodarski veji: kmetijstvo in
lahka industrija. Za ti dve važni 
panogi so sprejeli posebne 
planske naloge, precej večje 
kakor pa jih postavlja peti pet­
letni plan za 1955. leto. Prišlo 
je celo do posebnega plenuma 
CK KP Sovjetske zveze, ki je 
bil posvečen le problemom 
kmetijstva.

Zanimivo je, da so podobne 
naloge, ki so jih sedaj postavili 
pred kmetijstvo in lahko indu­
strijo, postavljali tudi že prej, 
da pa jih doslej nikoli niso 
uresničili. Vendar, sedaj pose­
ga sovjetska vlada po vrsti od­
ločnih ukrepov, ki govore, da 
bodo tokrat storili pomembne 
napore, da bi z zastavljenimi 
plani ne zatajili, kakor se je to 
doslej vedno dogajalo. Predvi­
deno je na primer, naj bi vrsta 
vojnih podjetij proizvajala bla­
go široke potrošnje. Tako naj 
bi n. pr. industrija letalskih 
motorjev proizvajala elektromo­
torje in hladilnike, industrija 
letal pa aluminijasto posodo 
(krožnike, žlice in drugo).

Kako resno (čeprav formali­
stično) poskušajo rešiti zastav­

ljeno nalogo, naj bi STp (stroj- 
no-traktorske postaje) imele od­
ločilno besedo pri dvigu kme­
tijske proizvodnje, kaže na­
slednji primer: konec januarja 
je bila v Moskvi vsezvezna 
konferenca, ki ji je prisostvo­
valo 2140 strokovnjakov STP. 
Njena naloga je bila odstraniti 
prepreke, ki so se pojavile pri 
Izvajanju posebnega sklepa CK 
in vlade o nadaljnjem razvoju 
STP. Na tem posvetovanju so 
sodelovali vsi člani prezidija 
(bivšega politbiro®) CK KP SZ 
z Malenkovom na čelu. Razen 
tega je partija mobilizirala še 
več sto tisoč propagandistov in 
agitatorjev, ki tolmačijo držav­
ljanom sklepe vlade In CK, 
vtem ko prek tiska vodijo mrz­
lično kampanjo, da bi vse te 
načrte uresničili.

Vendar postopno se že kažejo 
slabe točke celotnega načrta o 
izboljšanju življenjske ravni v 
Sovjetski zvezi. Vse bolj aktu­
alne postajajo pripombe, da je 
plan grajen na nesolidnih teme­
ljih, ker temelji na povečanju 
kmetijske proizvodnje in živi­
noreje. Pri kolhozniklh je eko­
nomska stimulacija popolnoma 
nezadostna, zaradi česar se tudi 
ne zanimajo »a dvig proizvod­
nje. Lahka industrija ne izpol­

njuje dodatnih planov in kvali­
teta blaga široke potrošnje je 
še naprej nadvse nizka. Skrat­
ka, niso dosegli nobenih rezul­
tatov, vendar ne zaradi kratke­
ga roka, ampak zaradi tega, ker 
si sovjetski voditelji prizadeva­
jo, da bi zadržali, čeprav mor­
da z nekakšnimi novimi, bolj 
elastičnimi ukrepi, staro držav- 
nokapitalistično, birokratsko 
ureditev.

Iz istih razlogov, to se pravi, 
da bi izšli iz ekonomske stag­
nacije in političnega mrtvila, je 
garnitura Malenkova začela po­
svečati partiji in sindikatom 
veliko večjo pozornost kakor 
doslej. V prvi vrsti ponovno 
poudarjajo odločilno vlogo par­
tije in partijskega članstva, sin­
dikati, ki so že bili v pozabi, 
pa so takorekoč naenkrat našli 
vsebino dela. Na pomoč so po­
klicali tudi kulturne delavce, ki 
nenadoma zahtevajo svobodo za 
svoje ustvarjalno delo.

Da ta »aktivizacija in libera­
lizacija« političnega in kultur­
nega življenja ne bi šla preda­
leč, pa naj bi primer Berije 
poslužll, vsem kot resen opomin. 
Smoter njegove likvidacije je 
bil, razen tega, da sp morali 
najti krivca za tedanje po­

manjkljivosti in težave, poka­
zati vsem tistim, ki bi šli pre­
daleč, da je tu sila, ki lahko 
slehernemu zapre usta, prav 
tako kakor Beriji.

Boj za oblast v vrhovih biro­
kratske hierarhije, ki se je za­
čel po Stalinovi smrti, je v 
množicah zapustil seme, ki po­
ganja. Sovjetski državljani vi­
dijo, da je »nezmotljivost in 
vsemogočnost« NKVD danes 
znatno manjša, da pa se njeni 
organi in funkcionarji čutijo 
vse bolj negotovi. Po drugi stra­
ni pa, čeprav počasi in neznat­
no, vendar v6eeno moč proti­
birokratskih sil stalno raste. Da 
bi to paralizirali, so začeli spre­
minjati ekonomsko politiko, ki 
naj bi prinesla zvišanje živ­
ljenjske ravni, v zunanji poli­
tiki pa so prešli k popuščanju 
hladne vojne pod geslom: Ni 
problemov med ZSSR in drugi­
mi državami, ki bi jih ne bilo 
mogoče rešiti na miren način.

Ali bo za obdobjem hladne 
vojne prišlo obdobje oborože­
nega ali resničnega miru, kar 
je v prvi vrsti odvisno od So­
vjetske zveze, pa bodo pokazali 
rezultati berlinske konference.

P J . i
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Dograditev začetih stavb -  težišče letošnjih 
gradbenih investicij — Milijonske izgube 
zaradi dosedanjega pomanjkanja škropilnic 
— Krmska baza na novih državnih posest­
vih zahteva več živine — Načrtno obnav­
ljanje sadovnjakov in vinogradov

V smislu navodil za zago­
tovitev luvesi-OjSiiin Kreonov 
za Km etijstvo v prvem nate­
čaju je tuoi okrajna zadružna 
zveza ceijsKega ograja sesta­
vila na-it svojih potreb. Po 
tem načrtu naj bi iz prvega 
natečaja mvestnrali v v»e pa­
noge Kmetijstva in gradenj za 
potrebe Kmetijstva v celjskem 
okraju 50* milijone dinarjev 
Od te Skupne vsote naj bi bi­
lo za gracmje porabljenih 290 
milijonov, za mehanizacijo 78, 
za plemensko živino 17, za vi­
nogradništvo in sadjarstvo 69 
in za regulacijo Ložnice 50 
milijonov dinarjev.

V načrtu gradenj zavzema 
pretežno večino adaptacija 
gospodarskih poslopij pri dr­
žavnih posestvih, ki so lani 
dobila zemljo po zakonu o 
zemljiškem skladu, iz te vsote 
naj bi se končali tudi vsi ne­
dograjeni zadružni objekti s 
hmelj skinu sušilnicami v Go- 
tovljah, Petrovčah, Preboldu, 
Šeščah, Sentar.dražu in na 
Babnem pri CVlju. Novograd­
nja je predvidena le na 
državnem posestvu Braslovče 
(Zovnek) in sicer hlev za 50 
glav goveje živine. Novo go­
spodarsko poslopje bi dobila 
še kmetijska zadruga Dren- 
sko rebro; v njem bi se med 
drugim uredile vinske kleti. 
V načrtu uporabe investicij­
skega kredita za gradnje zav­
zema lep znesek tudi gradi­
tev nove žveplame pri Hme­
zadu v Žalcu. Poleg tega je 
okrajna zadružna zveza plani­
rala še gradnjo 200 gnojišč z

IZ HMSTNIKA
Otroški vrtec. v Spodnjem 

Hrastniku so odprli nov oddelek 
otroškega vi tea. Zanj so Izpraz­
nili eno sooo v Domu sindi­
kata stekla, ne. Opremo za vrtec 
je  nabavno vodstvo steklarne. V 
vrtec so sprejeli le 6 m 7-letne 
cicibane, in sicer okrog 30, ker 
ni vec p., ostoia. Sedaj čaka še 
več 4 in s-letnih m alčkov na 
sprejem  v vitec. Zato bo treba 
pripraviti še eno sobo za čaka­
jo če  cicibane.

V hrastniški steklarni so po 
20-letnem ocunoru odprli spet 
oddelek za slikanje stekla. P iav 
tak oddelek v Jugoslaviji je  bil 
odprt 1. 1924, toiej pred 30 leti. 
Takratni lastnik vseh jugoslovan­
skih stekiam  Abel je  prestavil 
ta oddelek 1. 1S34 iz Hrastnika v 
Rogaško Slatino, katere steklar­
na je  bila ustanovljena 1, 1928 
in je  izdelovala le luksuzna ste­
kla. Danes obstoja še ta slikar­
ski oddelek v Rogaški Slatini, ki 
pa izdeluje večinoma le za izvoz, 
tako ostane doma le malo posli­
kanega stekla. Povpraševanje po 
njem  pa je  zelo veliko; zato Je 
sklenilo vodstvo hrastniške ste­
klarne odpreti zopet slikarski od­
delek.

Dramatski odsek Svobode I. pri
hrastniškem rudniku je  odprl še­
le 19. t. m. svojo letošnjo gleda­
liško sezono. Vzrok te zakasnitve 
Je obnavljanje gledališkega odra 
v  kinu Svoboda I. v  bivši Lo- 
gerjevi dvorani. Gornjehrastniški 
igralci so se predstavili z veselo­
igro «Ženitev* v re liji tov. Vinka 
Trinkausa. Se ne popolnoma ob­
novljena dvorana je  bila nabito 
polna. Igro so že tudi ponovili.

gnojnimi jamami ter večje 
število betonskih silosov. Za 
ta dela naj bi prispevala OZZ 
63 milijonov dinarjev, drugo 
polovico pa bi dali kmetijski 
proizvajalci sami.

Glavni problem kmetijske 
mehanizacije so škropilnice 
Analiza lanskoletne proizvod­
nje je pokazala, da so marsi­
katere zadružne organizacije 
ravno zaradi pomanjkanja 
škropilnic imele veliko škodo. 
Klasičen primer za takšno 
stanje je KZ Braslovče, kjer 
lani z eno samo škropilnico 
niso mogli pravočasno zatreti 
na hmeljskih nasadih pojav­
ljajoče se peronospore ter 
rdečega pajka. Rezultat tega? 
— Okoli 10 milijonov dinarjev 
škode! Podobno se je zgodilo 
hmeljarjem v Orli vasi, kjer 
so zaradi nezadostnega škrop­
ljenja pridelali od 33.000 kg 
hmelja le 900 kg najboljše vr­
ste. Da bi takšno stanje po­
pravili, predvideva načrt me­
hanizacije v letošnjem letu 
kar 100 škopilnic. Od tega šte­
vila jih bodo zadružne orga­
nizacije že do maja dobile iz 
mariborske tovarne poljedel­
skih strojev okoli 50. Poleg te­
ga nameravajo nabaviti iz kre­
dita še 80 komadov motornih 
zaprašilcev za uničevanje ko- 
oradiskega hrošča. Iz pre­
ostanka investicijskega kredi­
ta bodo kupili priključke za 
traktorje. Potreba za traktorji 
je minula. Samo v celjskem 
okraju jih je okoli 150, kar 
za trenutne potrebe zadostuje

Iz dela investicijskega kre­
dita za plemensko živino je 
predvidena nabava plemen­
skih bikov za kmetijske za­
druge ter treh plemenskih bi­

kov iz uvoza. Število plemen­
ske živine bodo povečali zla­
sti na onih državnih posestvih, 
ki so dobile zemljo iz zemlji­
škega sklada in kjer krmske 
baze ob sedanjem številu ple­
menske živine ni mogoče v ce­
loti izkoristil.

Visok znesek za potrebe 
sadjarstva in vinogradništva 
dokazuje, da položaj na tem 
področju ni rožnat Po nepo­
polnih podatkih bi v celjskem 
okraju lahko obnovili vsako 
leto do 300 ha vinogradov in 
sadovnjakov, če bi imeli za to 
prepotrebno obnovo na raz­
polago tudi dovolj kreditov. 
Kako zelo so vinogradi in prav 
tako sadovnjaki potrebni ob­
nove, dokazujejo ugotovitve 
komisije strokovnjakov, ki po 
vsem okraju pregledujejo sta­
nje sadovnjakov in vinogra­
dov. Zaradi okužbe zahteva 
komisija izsekavanje na ob­
sežnih predelih v  okolišu 
Šmarja, Pristave, Laškega, 
Škofje vasi itd.

Po obstoječem načrtu bi 
dobila Dobrna nove plantažne 
nasade na površini 8 ha (sa- 
donosnike), nadalje Kozje 2 ha 
vinogradov, Laško 2 ha sado- 
nosnikov, Pristava 9 ha sado- 
nosnikov, posestvo OZZ v  Vir- 
štajnu 2 ha matičnjaka in po­
sestvo OZZ v Vojniku 5 ha 
sadonosnikov ter 2 ha vino­
gradov. Nove nasade bi na­
dalje dobili še v Šmarju, Arji 
vasi, Rimskih toplicah, Rogat­
cu, Konjicah itd. Na kmetij­
skem gospodarstvu Zovnek pa 
bi v 3 — 4 letih uredili okoli 
30 ha sadovnjakov.

Za regulacijo Ložnice, ozi­
roma za melioracijo njenega 
območja bo v letošnjem letu 
porabljenih 50 milijono.v di­
narjev. Z ureditvijo tega hu­
dournika ter z izsuševalnimi 
deli bo imelo veliko korist 
zlasti savinjsko hmeljarstvo, 
saj bodo na doslej zamočvir­
jenih predelih lahko gojili ne 
samo hmelj, marveč tudi dru­
ge kulture. M. B.

Jutri dopoldne bodo v  Ma­
riboru slovesno odprli nove 
prostore Umetnostne galerije, 
obenem pa razstavo del upo­
dabljajočih umetnikov Slove­
nije.

Že nekaj časa je  kulturni 
Maribor čutil živo željo po 
lastni galeriji. Dosedanji pro­
stori v Domu ljudske prosve­
te že dolgo niso več prav 
zadostovali, bili so premajhni, 
po nujnosti razmer tudi več­
krat prenatrpani. Vrh tega v 
Mariboru ni bilo pravega 
prostora za manjše, prilož­
nostne razstave, ki zmeraj 
poživijo zanimanje občinstva.

Nova galerija bo seveda 
začela skromno, vendar so 
njeni prostori tako lepi, da 
bo verjetno kmalu privabila 
večje število obiskovalcev v 
tem istem Mariboru, ki je 
posebej v prvih letih po osvo­
boditvi kazal toliko zanimanja 
za upodabljajočo umetnost. 
To tem rajši verjamemo, ker 
je v zadnjih letih zelo nara­
sel pomen domačih upodab­
ljajočih umetnikov.

Nameni nove galerije so de­
loma taki, kakršni so nameni 
Moderne galerije v Ljubljani, 
vendar z razlikami, ki ji jih 
narekujejo prilike. Maribor­
ska galerija bo prirejala raz­
stave, zbirala slike in uredila 
stalno zbirko moderne sloven­
ske umetnosti. Ker je edina 
ustanova te vrste v vsem se­
verovzhodnem delu Slovenije, 
bo pozornost naravno usme­
rila predvsem (čeprav ne iz­
ključno) na svoje področje, 
pretežni del Štajerske, našo 
Koroško in Prekmurje. Tu bo 
predvsem zbirala slike in po­
datke o umetnikih in doblje­
ni material znanstveno obde­
lovala. Res pa je, da bo mo­
rala Umetnostna galerija v 
Mariboru za svoje področje 
prevzemati tudi del tistih na­
log, ki jih vrši v  Ljubljani 
Narodna galerija, t. j. s časom 
si bo morala prizadevati, da 
bo podala podobo celotnega 
umetnostnega hotenja in sno­
vanja na »svojem« ozemlju.

Zakaj je premalo 
medicinskih sester?
Glede na članek v ‘ Slov. 

poročevalcu«, objavljen pod 
naslovom »Za vzgojo zdrav­
stvenega kadra« in na ostale 
članke v dnevnem časopisju 
obveščamo študentke SMS s 
svoje strani javnost o pro­
blemih, ki se nanašajo na štu­
dentke te šole.

Vzrok, da je pritok študentk 
v šolo premajhen ni, kot na­
vaja članek, v pogojih, v ka­
terih živimo študentke v ča­
su svojega šolanja, ker so ti 
pogoji še zadovoljiivi z ozi­
rom na druge študentske do­
move. Vzrok je rekje drugje.

Z letom 1951-52 je bila iz­
dana uredba, da se v šolo za 
medicinske sestre sprejema

Nesreče pri delu - resen 
problem mariborskih 
deiovnih kolektivov

Komisija za higiensko-teh- 
nično zaščito dela pri Zavodu 
za socialno zavarovanje v 
Mariboru že ves čas svojega 
obstoja prizadevno dela za 
varnost človeka pri delu. 
Številna posvetovanja, kon­
trole in brušure, ki jih je v 
ta namen pripravila so to skrb 
vedno znova potrdile'. Pred 
dnevi je komisija sklicala po­
svetovanje, na katerem je z 
direktorji podjetij in predse­
dniki delavskih svetov znova 
obravnavala vprašanje delov­
ne varnosti, zlasti še glede na 
novo uredbo, ki pravi, da so 
podjetja dolžna povrniti soci­
alnemu zavarovanju izdatke, 
ki jih je izplačalo za bolezni 
in poškodbe, invalidnine in 
smrtne primere, ki so nastali 
po krivdi podjetja, zaradi ne­
zadostnih varstvenih ukrepov.

Samo v prvem polletju mi­
nulega leta je bilo v  Mariboru 
1699 raznih večjih in manjših 
nezgod, zaradi katerih je 
bilo izgubljenih 24.230 delov­
nih dni, vendar je bilo za 332 
nezgod manj kot v  istem času 
leta 1952. Zaradi teh nezgod 
je znašala izguba pri naro­
dnem dohodku 143.196.000 di­
narjev, zaradi obolenj pa
854.910,000 dinarjev. Samo za 
obolenja do 7 «dni so morala 
podjetja izplačati 19.922,000 
dinarjev.

Te številke nujno terjajo,
da bodo podjetja, delavski 
sveti in sindikalne podružnice 
posvetili tem vprašanjem re­
s io  skrb. Predvsem bo treba 
r'-vaditi ljudi, da bodo pri 

pazljivejši in jih sezna- 
r *i z osnovnim znanjem o 
Krieni. da bo njihova zdrav­
stvena zavest večja.

V minuler’’ 'etu so poka*eli

največ skrbi za higiensko- 
tehnično zaščito dela v To­
varni avtomobilov, Mariborski 
tekstilni tovarni, v »Metalni« 
in Tovarni volnenih in vigo- 
gna izdelkov. Vsa mariborska 
podjetja so v prvem polletju 
porabila za zaščito dela 163 
milijonov dinarjev.

V mnogih kolektivih pre­
malo zaostrujejo vprašanje 
zaščitnih sredstev. Pri varje­
nju in drugih očem nevarnih 
delih celo mojstri dopuščajo 
vajencem in delavcem, da de­
lajo brez zaščitnih očal. Redki 
so primeri, da bi v kolektivu 
koga kaznovali zaradi kršenja 
varnostnih predpisov, čeprav 
so razne druge disciplinske 
kazni pogoste.

Ko so na zadnjem posveto­
vanju proučevali možnost za 
zmanjšanje števila nesreč pri 
delu, so ugotovili, da je eden 
važnih vzrokov nesreč razpo­
loženje delavca, njegova psi­
hična sposobnost za opravlja­
nje dela, ki mu je poverjeno. 
Poklicna posvetovalnica, o ka­
teri je bilo na podobnih se­
stankih že večkrat govora, bi 
v tem pogledu opravila po­
membno delo in je zamisel o 
njej potrebno čimprej ustva­
riti. Večja podjetja bodo mo­
rala stremeti tudi za tem, da 
dobe svojega posebnega 
zdravnika, lri bo lahko prou­
čeval življenje in proizvodni 
proces kolektiva in tako tudi 
vzroke bolezenskih pojavov. 
Komisija pri Zavodu za soci­
alno zavarovanj* pa je izdala 
tudi koristno brušuro »Delo in 
zdravje«, ki bo kolektivom in 
posameznikom v borbi za 
večjo delovno varnost drago­
cen pripomoček.

m

samo abiturientke iz gimna­
zij, pozneje tudi iz vseh ena­
kovrednih šol. To smo spre­
jele z odobravanjem, kajti do 
takrat so v šolo prihajala de­
kleta s štirinajstimi leti, ki so 
komaj med šolanjem presta­
jala svojo puberteto in so bila 
nezmožna vživljati se v pro­
bleme zaupanega pm človeka 
Kot je bila nekoč meščanska 
šola merilo predizobrazbe, za­
hteva razvoj časa absolvira- 
no srednjo šolo. Kajti če se 
zahteva za manualnega delav­
ca absolvirana nižja srednja 
šola, kako naj bo to isto me­
rilo za medicinsko sestro, ki 
ki je zaupan človek, oziroma 
njegovo zdravje. Za to tudi ni 
dovolj samo starostna doba IS 
let.

Najdejo se celo ljudje, ki 
mislijo, da se s tako popolno 
izobrazbo ne bomo hotele po­
koravati osnovni sestrski disci­
plini. Delo sestre se ne da lo­
čiti na nižja in višja opra­
vila, ampak je prav tako važ­
no osnovna nega, terapija ali 
medicinsko tehnični posegi, ki 
jih sestra izvaja. Me ne že­
limo biti višje medicinske se­
stre, ampak sestre, ki se jim 
kljub temu prizna to, kar jim 
gre.

Najvažnejši problem, ki bi 
takoj spremenil položaj, je 
problem ranga, ki se kljub 
svoji važnosti rešuje že tri 
leta na različnih sejah svetov. 
Zaradi tega izgubljamo otro­
ške doklade, ki nam kot štu­
dentkam pripadajo do štiri­
indvajsetega leta, glede na 
pogoje predizobrazbe. Ostaja­
mo sredi študija brez podpore, 
ker smo prekoračile rok pre­
jemanja otroških doklad za 
šolanje v srednji šoli.

Drugi problem je nagraje­
vanje medicinskih sester po 
absolvirani šoli. Nagrajevanje 
je minimalno, posebno za ti-

30 m jeklene žične vrvi prem. 8 -3  mm | 
konstrukcije 6 X  37 X  0.5 s 130kg/mm2 trgopor- { 
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2. ŠTEVILKA ugankarskega lista

»KAJ VEŠ,  KAJ ZNAŠ?«
»Slovenskega poročevalca« v  velikem 
formata, na boljiem papirja in s pestro 
vsebino je danes izšla.
Cena posamezni številk! no 16 straneh 
20 din.

Na list se lahko naroSlte na naslov: 
»KAJ VEŠ, K ij ZNAŠ?«, naročniški oddelek, 
Ljubljana, Kardeljeva 3.

Ljudsko prosvetne naloge no­
ve galerije bodo pa brez dvo­
ma še bolj obširne, kakor 
naloge obeh ljubljanskih 
ustanov, saj mora ustvariti 
tradicijo v mestu, ki doslej 
ni imelo take ustanove in po-

vati, da govori preprosto o 
-tvareh, ki so plod dolgega 
in zamotanega razvoja, o 
umetninah, in pokazati, kako 
globoko vse umetniško snova­
nje korenini v družbi. V osta­
lem je prav ljudska oblast

sredovati in tolmačiti delav- pokazala veliko razumevanje 
skemu Mariboru na delavski za ustanovitev Galerije in ji 
način, t. j. v vsem svojem raz- dala vso moralno in materi- 
laganju si bo morala prizade- alno podporo v  mestni skup­

ščini in zboru proizvajalcev. 
Razen tega — pri graditvi ga­
lerije je cela vrsta ljudi dala 
veliko število prostovoljnih ur 
dela in neplačanih naporov.

Vse razumevanje in vsi na­
pori pa že tudi pomenijo po­
roštvo, da bo nova Umetnost­
na galerija častno izpolnje­
vala naloge, ki so j i  zaupane.

L* rreaciuoA teile» pripravlja 
D S U U  v  novi Galeriji likovnih umet­
nosti v  Maribora veliko razstavo. S 
136 deli bo nastopilo 60 umetnikov: 
Marko Šuštaršič. Justina Steffovec, 
Tine Gorjup, Jakob Karel, Franc* 
Pavlovec, Karel Zelenko. Milan Bet» 
buč, Jela Trnkoczy. Mire Cetl*, 
Herman Pečarič, Vida Fakin, Ivan 
Seljak-Copič. Lojze Perko. Milan 
Lorenčck. Mirko Lebez, Mira Pre­
gelj, Sonja Vončinn-Segulova. Jakob 
Bazelj, Dore Klemenčič. Tone Kralj, 
Rudi Gorjup, Anica Sodnik-Zupan- 
čeva. Ivan Varl, Fran Tratnik, Cita 
Potokar. Leon Koporc. Milan Rija­
vce, Izidor Mole, Floris Oblak, 
France Godec, Nikolaj Omerza. Al­
bin Lugarič. France Slana, Rajko 
Slapernik. Miha Maleš. Riko Debe­
njak, Gojmir Anton Kos. Stnn.e Kre­
gar. Lado Lakovič. Maksim Sedej, 
Marij Pregelj. Janez Šibila, Milan 
Bizovičar, Ive Subic, Alenka Gerlo­
vič, Vlado Lamut. Božidar Jakac, 
France Mihelič, Lojze Spacal, Ro­
bert lllaYaty, Ivan Napotnik, Lojze 
Kogovšek. Stane Keržič. Drago Tr­
šar, Jakob Savinšck, Vladimira Bra­
tuž, Karel Putrih, Zdenko Kalin, 
Janez Lenassi in Stojan Batič. V 
glavni dvorani bodo skupno izobeše­
na dela mariborskih umetnikov.

Tržaško gledališče 
gostuje v Ljubljani

ste, ki so končale šolanje s 
triindvajsetim letom, medtem 
ko je sovrstnica že pet let 
preskrbljena. Tako mora biti 
jasno, zakaj se jih tako malo 
spušča v to negotovost.

To so problemi, ki so pereči, 
nikakor pa ne vprašanje stro­
kovnega kadra, ki poučuje na 
šolah za medicinske sestre. 
Predavatelji predavajo z viso­
ko kvalifikacijo in zmožnostjo. 
Predavanja so temu primerna: 
smotrna, pestra in poučna. Naš 
učni program ni prenatrpan. 
Kot razberemo iz članka, bi 
se pa moral teoretični pouk 
skrčiti v korist praktičnemu 
delu. Mislimo, da je glede te­
ga nesporazum, kajti me ima­
mo v dopolnilo teoretičnemu 
pouku vsak dan 4 ure prak­
tičnega dela po klinikah, am­
bulantah in domovih. Resnica 
pa je, da bi se to praktično 
delo lahko smotrneje uredilo, 
kajti važna je kakovost, ne 
količina. Praksa na klinikah 
naj nam bi služila le kot do­
polnilo teoretičnemu pouku, 
nikakor bi se nas ne smelo 
smatrati v času šolanja kot 
delovno silo.

Članek tudi napačno trdi, 
da kljub veliki propagandi ni 
dotoka v šolo. Propagande 
sploh ni, kajti profesor ne ve 
abiturientki povedati kaj več 
o tej šoli, čeprav je prav pro­
fesor tisti, ki daje smernice 
za nadaljnji študij. Če se pa 
katera le odloči, žanje nerazu­
mevanje, ker ljudje ne pozna­
jo vloge medicinske sestre. 
Zato ne moremo razumeti, za­
kaj odgovorni organi ne po­
učijo dovolj javnost o važ­
nosti in lepoti poklica in ji 
tega s primemo propagando 
ne ilustrirajo. — V tem je 
torej osnovni vzrok, zakaj je 
premalo medicinskih sester.

Študentke ŠMS
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Od danes pa do prihod­
njega petka gostuje na odru 
ljubljanskega Mestnega gleda­
lišča ansambel Slovenskega 
narodnega gledališča za STT. 
V tem času bodo gostje deset­
krat ponovili Cankarjevo far­
so »Pohujšanje v dolini Šent­
florjanski•, katere premiera 
je bila po mnogih zaprekah 
šele pred nekaj tedni v trža­
škem Avditoriju. Tržaške go­
ste ob njihovem obisku toplo 
pozdravljamo, obenem pa ob- 
dr. Andreja Budala, ki kaže 
razmere, v  katerih mora de­
lati to slovensko gledališče še 
sredi svoje devete sezone.

Slovensko narodno gledali­
šče za Svobodno tržaško ozem­
lje glede svobode na anglo- 
ameriškem področju vsa po­
vojna leta ni v  skladu s svo­
jim imenom. Svobodo kratijo 
prav tako ozemlju kakor gle­
dališču predvsem italijanski 
nestrpneži raznih smeri, pa 
tudi oblasti s potuho nestrp­
nežem in z izvajanjem zasta­
relih protislovenskih italijan­
skih zakonov.

Največja je  postala neskla­
dnost med imenom in dejan­
skim stanjem v začetku deve­
te sezone, ko so zavezniki 8. 
oktobra 195^ sklenili, da pre­
pustijo svoje tržaško področje 
Italiji. Neposredni učinek tega 
sklepa je bil v Trstu za slo­
vensko gledališče natanko tak 
kakor da je Trst že v Italiji; 
gledališče, ki je postavljalo 
oder za prvo letošnjo premi­
ero v zavezniški dvorani, je 
dobilo čez noč povelje, naj 
zapusti Avditorij. Slovenske 
predstave so bile na mah 
onemogočene. Slovensko pre­
bivalstvo se je vpraševalo 
ali smo že v Italiji, ali že de­
limo usodo Goričanov, ki v 
lastnem Ljudskem domu ne 
smejo več niti igrati sloven­
skih iger niti proslavljati 
Prešerna, ker jih je fašistična 
Italija tega doma zvijačno 
oropala in ga pofašistična tr­
dno drži v svojih rokah. 
Vpraševalo se je, ali je slo­
venska odrska umetnost v 
Trstu na cesti, kakor je bila 
1. 1920 po požigu Narodnega 
doma, in ni zanjo v mestu no­
bene strehe več.

Pravno Italije še ni bilo v 
Trstu, protipravno pa je bila 
po zavezniški zaslugi že dav­
no, okrepila se je 1. 1948, 1. 
1952 in znova 1. 1953 prav s 
samovoljnim sklepom od 8. 
oktobra. Pritožbe sprva niso 
nič zalegle. Italija je zahru­
mela po ulicah s plačanci Od­
bora za obrambo italijanstva 
Trsta in uprizarjala krvave 
spopade z zavezniško policijo, 
da bi izsilila takojšnje uve­
ljavljenje nepremišljenega 
sklepa. Sele ko se je po za­
slugi Jugoslavije ta izvršitev 
odmaknila in so se začela obe­
tati pogajanja, se je  ozračje 
toliko umirilo, da je prišlo 
SNG po več ko poldrugem 
mesecu do prve predstave.

V oktobru se je ponavljala 
Žižkova »Miklova Zala« na 
jugoslovanskem področju in 
po vaseh anglo-ameriškega 
področja. V novembru je bilo 
gledališče prisiljeno menjati 
vrstni red premier in začeti z 
Nušičevim »Narodnim po­
slancem« po vaseh. Sele tri 
mesece po začetku sezone se 
je smelo gledališče vrniti v

KDOR LJUBI SLOVENSKO 
KNJI60, SE VPISE V PRE­

ŠERNOVO DRUŽBO KOT 
PODPORNI ČLAN

Avditorij in igrati 28. novem­
bra premiero Cankarjevega 
»Pohujšanja v  dolini šentflor­
janski«, ki je bila prvotno do­
ločena za 10. oktobra.

Sele v decembru in janu­
arju je prišlo gledališče po­
lagoma do rednejšega in pra­
vilnejšega razvrščanja pred­
stav. Tretja premiera, Maksi­
ma Gorkega »Vaša Zelezno- 
va«, se je vršila v Avditoriju
6. decembra. V tem mesecu se 
je stanje izboljšalo tudi s tem, 
da se je dvorana v Skednju po 
večmesečnem prizadevanju in 
dozidavanju v prenovljeni, 
lepši obliki odprla tudi gle­
dališču, ki je  po dolgem času 
zopet igralo v njej 19. decem­
bra »Narodnega poslanca«, 5. 
januarja pa »Pohujšanje v 
dolini šentflorjanski«.

V Skednju se je vršila 17. 
januarja četrta premiera, 
uprizoritev mladinske igre 
»Bratovščina sinjega galeba«, 
ki jo je Lojze Filipič priredil 
po povesti Toneta Seliškarja 
in se je naslednji dan ponovüa
24. januarja.

Peta premiera, Herbertova 
moderna ameriška komedija 
»Vsakih sto let« (»The Moon 
is Bleu«) v prevodu H. G., je 
bila v Avditoriju 23. januarja 
in se je naslednji dan pono­
vila. Nato se je ponavljala po 
okolici.

Isti dogodki ki so zavrli 
redno gledališko delo v prvih 
treh mesecih na anglo-ameri- 
škem področju, so povzročili 
zastoj tudi v  predstavah na 
jugoslovanskem področju. Ko 
je Italija zarožljala z orožjem

na svoji vzhodni meji, se ja 
zaprl blok v Škofijah in trža­
ško gledališče ni moglo več v 
Koper in druge kraje jugo­
slovanskega področja. Tri me­
sece, od novembra dalje, tam 
ne more več igrati. Posredno 
je tudi to posledica sklepa, da 
se anglo-ameriško področje 
prepusti Italiji. Tako se je 
znova izkazalo, da je  zmeraj 
in povsod bližanje Italije tisti 
činitelj, ki ogroža normalni 
kulturni razvoj slovenskega 
prebivalstva na vsem Svobo­
dnem tržaškim ozemlju.

Medtem ko italijanske kul­
turne in prosvetne organiza­
cije Trsta ves čas po vojni na­
črtno vršijo svoje delo, se mo­
rajo Slovenci zaradi opisanih 
razmer nenehno in včasih 
brezuspešno boriti za kakršne 
koli možnosti in prilike, da 
pridejo do zelo nerednih pred­
stav. O načrtnem delu pri 
tem ni govora. Predvsem je 
izključena vsaka načrtnost in 
vsako redno delo za SNG. Te 
zadeve se odigravajo tako, 
kakor da je  v  zadnji vojni 
zmagala Italija in so Slovenci 
tisti; ki so vojno izgubili. Ita­
lija si v Trstu dovoljuje zoper 
Slovence skoraj podobno rav­
nanje kakor nekdaj Mussoli­
nijeva vladavina, in to ob so- 
glašanju dveh najmočnejših 
zahodnih držav, ki se pred 
svetom ponašata s svojo de­
mokracijo. Za Slovensko na­
rodno gledališče v  Trstu po­
ganja iz take demokracije 
skoraj samo trnje, ki priča, da 
smo še daleč, daleč od pra­
vičnih odnosov do Slovencev.

A. B.

Razstava brvatske 
miniature v Liubllani

Na Prešernov dan, 8. februarja, 
bo v Narodnem muzeju odprta 
razstava hrvatske miniature. Ure­
dil jo je Muzej umetnosti in obrti 
v Zagrebu. Gradivo (približno 300 
komadov) so zbrali po vsej 
Hrvatski, zato daje razstava 
edinstveno priložnost, da se se­
znanimo s to zanimivo panogo

Portretna miniatura se je raz­
vila iz srednjeveškega knjižnega 
slikarstva. Od srede 16. stol. na­
stopa kot samostojna umetnostna 
stroka. Ena izmed največjih od­
lik miniatur je jasna in precizna 
izvedba, ki nam poleg estetskega 
užitka nudi tudi mnogo zanimi­
vega glede razvoja noše in konč­
no nam v mnogočem ilustrira so­
cialno in kulturno stanje dobe, v 
kateri je nastala.

Razstava obsega celotni razvoj 
portretne miniature. Poleg zna­
menitih evropskih mojstrov (n. pr. 
Waldmüller, Kriehuber) je prika­
zano delo domačih mojstrov. Nas 
Slovence bodo gotovo zanimale 
miniature našega rojaka Matije

Brodnika, ki je živel na Hrvat- 
skem.

Nedvomno bo okusno in nazor­
no urejena razstava, kjer bo na

NEFOZABNi MOJSTER:
Lik Zvane Prim oeviča, poslanika 
Omiša, 1. 1579

razpolago katalog s slovenskim 
besedilom, vzbudila v Sloveniji 
veliko zanimanje.

Drugi večer gostovanja prvakov 
pariškega baleta Janine Charrat

Ljubljana, 5. febr. Po velikem 
uspehu, ki ga je dosegla plesna 
skupina Janine Charrat iz Pariza 
v prvem večeru svojega gostova­
nja v Ljubljani, je občinstvo si­
noči ponovno napolnilo operno 
poslopje. Program drugega večera 
pa je bil spremenjen, ker si je 
glavna plesalka Janine Charrat 
pri prvem plesu težje poškodova­
la mišico. Tako je umetnica na­
stopila samo v prvi baletni točki 
(Pugny: Pas de Quarre). Zavoljo 
tega so morali iz celotnega večera 
zbrisati njene nastope ter jih za­
menjati z ustvaritvami drugih ple­
salcev. Poleg že omenjenega Pu- 
gnya so prvaki pariškega baleta 
mogli uvrstiti v  svoj sinočnji pro­
gram le še dva nova baleta: č a j-  
kovski, Hrastač in Minkus, D oo

Kihot. Ves ostali spored je bil 
znan že iz prvega nastopa, a ob­
činstvo je z veseljem sprejelo po­
novitev Chopinove Balade, ki je 
brez dvoma umetniški vrh med 
plesi baletne skupine iz Pariza, ki 
jo gledamo v Ljubljani.

Vsekakor je tudi drugi plesni 
večer pokazal izredno plesno moj­
strstvo, ki temelji na trdnem zna­
nju in nežnem umetniškem čust­
vovanju. Plesno mojstrstvo skupi­
ne prihaja do izraza predvsem v 
njihovih klasičnih plesih, a umet­
niško so veliko bolj prepričljivi ▼ 
modernejši plesni smeri.

Prvaki pariškega baleta bodo 
svoje odlične plesne nastope po­
novili v  Ljubljani še 5. in 6. fe­
bruarja.



Kolektivna zaposlitev vrača duševno 
bolnim zdravfe ^ dela bolniS,lico “ duievno

USPEH PREBIVALSTVA PRLEKIJE

P o d eže lje  Je prispevalo  za  
e le k tr if ik a c ijo  2 5 0 m ilijonov din

V vseh nas so močno zakore­
ninjene zablode in zmotne pred­
stave o duievno bolnih in bol­
nišnicah za duševne bolezni. Za 
mnoge od nas je to skrivnostni, 
strašni svet, za katerega misli­
mo, da iz njega ni izhoda in da 
si bolniki, ki pridejo ra stene 
take bolnišnice, obsojeni na 
večno ječo in temo — skratka 
crtamo jih iz naše skupnosti. 
Prav zaradi teh zmotnih mnenj 
pozabljamo, da so naše bolniš­
nice za duševno bolne predvsem 
socialne ustanove, ki skrbe za

ječo. Take zmote ne izvirajo 
samo iz nepoznanja položaja, 
temveč v mnogih primerih tudi 
iz neumestne in neupravičene 
sentimentalnosti, ki jo mnogo­
krat čutimo do teh bolnikov.

Tudi bolnišnica v Polju je so­
cialna ustanova, katere bistve­
na nalaga je socializacija du­
ševnega bolnika, to se pravi, 
zdravniki-psihiatri v Polju bol­
nike družbeno sanirajo, da bo­
do bolniki kljub svojim dušev­
nim motnjam sposobni delati ln 
živeti izven bolnišnice, med du­

Prav gotovo malokdo ve, da 
obstajajo v bolnišnici v Polju 
razni krožki, ki jih sestavljajo 
bolniki sami, kot na primer 
dramski in šahovski krožek, 
moški ženski in mešani pevski 
zbor, orkester itd. Nekateri ša­
hovski krožki raznih ustanov v 
Ljubljani, ki so se pomerili s 
šahisti s Polja, bodo prav go­
tovo priznali poraz, ki so ga 
doživeli z njimi. Bolniki gostu­
jejo s predstavami tudi izven 
bolnišnice. Gostovali so že v 
domu »Svobode« v Polju, tovar­

Sltka prikazuje orkester in folk lorno skupino bolnišnice za duševne bolezni v  P olju  in izdelke 
umetne obrti, dela bolnikov

blaginjo družbe s tem, da zdra­
vijo ti3te državljane, ki so tre­
nutno zaradi kakršnih koli du­
ševnih motenj družbi nevarni
in da jih usposabljajo za po­
novno deio ter take vrnejo na­
šemu celotnemu delovnemu ko­
lektivu.

Moderna psihiatrična služba 
zahteva pri zdravljenju dušev­
no bolnih različne prijeme. 
Zdraviti jih je treba z vsemi 
sodobnimi biološkimi metodami, 
kot elektro šoki, insulinsko te- 

f rzp ijo  s komami, protrahirano 
narkozo in raznimi metodami 
psihoterapije. Vsakomur mora 
biti jasno, da je to zdravljenje 
več aJi manj dolgotrajno in da 
zahteva od zdravnikov-psihia- 
trov ne samo znanje in nese­
bično ljubezen do poklica, tem­
več tudi tisto potrpežljivost in 
vztrajnost, ki je marsikomu od 
nas nepoznana.

Sodobne prijeme zdravljenja 
koristijo tudi v bolnišnici za 
duševne bolezni v Polju, ki ima 
tudi zdravnike z zgoraj ome­
njenimi lastnostmi. Ni namen 
tega sestavka, da bi naše bral­
ce seznanili s strokovno platjo 
psihiatrične službe. Prikazati 
hočemo le življenje za zidovi 
bolnišnice v Polju in življenje 
izven nje ter odvrniti ljudi od 
zmotnih mnenj, da so bolniki v 
tej hiši obsojeni na dosmrtno

ševno urejenimi ljudmi. Prijemi 
te socializacije, ki se jih v Po­
lju prav pridno poslužujejo, so 
v kolektivni zaposlitveni tera­
piji, to je v delu. Ze za zdra­
vega človeka je delo čudovito 
zdravilo in razvedrilo. Temveč- 
jo zdravilno moč ima na bol­
nika. Kolektivna zaposlitev vodi 
bolnika k sožitju, mu vrača so­
cialne tendence in ga odvrača 
od želje po samoti, od raznih 
paranoidnih idej, halucinacij 
itd. V Polju so bolniki zapo­
sleni z raznimi deli, kot z de­
lom na ekonomiji, v obrtnih 
delavnicah, s kulturno-prosvet- 
nim delom, ukvarjajo se tudi z 
umetno obrtjo.

Pred nekaj dnevi so mnogi 
Ljubljančani imeli priložnost 
videti kulturno-prosvetno pred­
stavo, ki so jo priredili bolniki 
v kulturni, dvorani bolnišnice v 
Polju. Na to predstavo so bol­
niki povabili Ljubljančane zato, 
da bodo videli, da jim v bol­
nišnici ni tako hudo, kot si 
marsikdo predstavlja. V tri ure 
trajajočem programu so bolni­
ki pokazali svoje sposobnosti v 
igralski, pevski in glasbeni 
umetnosti. Med resnim progra­
mera so nastopili tudi z razni­
mi skeči, ki so prisilili udele­
žence predstave k obilici zdra­
vega smeha in vedrega razve­
drila.

ni TOKO v Domžalah, Šentvi­
du nad Ljubljano, pretekli to­
rek .pa so nastopili v bolnišnici 
v Begunjah.

V bolnišnici v Polju je tudi 
društvo za socialno pomoč bol­
nikom, ki ureja razne zaposlitve 
ter tudi finančno plat bolnikov. 
Izdelki umetno-obrtniške nara­
ve, ki jih izdelujejo bolniki, so 
predvsem podobe raznih živali, 
med katerimi najdemo mnogo 
groteskno stiliziranih oblik, ki 
jih lahko izdela le človek z do­
brim okusom in bogato domiš­
ljijo. Razen tega izdelujejo tudi 
igrače, čipke, usnjene listnice, 
tobačnice, cekarje in raznovrst­
ne druge izdelke, ki si jih je 
vredno ogledati in tudi kupiti. 
Interesenti naj se s svojimi že­
ljami po teh izdelkih obrnejo 
na Društvo za socialno pomoč 
bolnikom, bolnišnica v Polju.

Kulturno-prosvetno delo in 
umetno obrt vodi mlad zdrav­
nik, dr. Viktor Gabršek, ki ta- 
korekoč noč in dan bdi nad

Študentski glasbeni 
iestival v Zagrebu
Zagreb, 5.febx. Od 17. do 23. 

februarja bo v Zagrebu štu­
dentski glasbeni festival, na 
katerem bodo nastopili gojen­
ci glasbenih akademij iz Beo­
grada, Zagreba in Ljubljane. 
Prirejenih bo osem večernih 
koncertov.

bolniki in mu gre za njegovo 
požrtvovalno in uspešno delo 
res vse priznanje.

Bolnišnica v Polju je za na­
mene psihoterapije uredila tudi 
obsežno ekonomijo, na kateri 
bolniki na 'svežem zraku in pri 
fizičnem delu črpajo moč in 
zdravje. Pri tem je yredno ome­
niti, da je kolektivna delovna 
terapija na tej ekonomiji bele­
žila v 1948. letu 31.400 delov­
nih ur, 1949. leta 40.643 ur, lani 
pa kar 60 tisoč delovnih ur.

To so le drobci, ki nas sezna­
njajo z resničnim življenjem 
bolnišnice v Polju. Je pa že 
vrsta drugih stvari, o katerih 
bi se dalo pisati in ki bi potr­
dile požrtvovalnost in skrb na­
ših psihiatrov do tistih bolni­
kov, ki jih jim je zaupala druž­
ba z namenom, da se vrnejo 
med njo zdravi in za delo spo­
sobni.

Prad 8 leti 12 transformatorskih postaj in 
44 km daljnovoda, lani že 37 transforma­
torskih postaj in 125 km daljnovoda — Prej 
2050 odjemalcev električne energije, lani 
že 6200

Na področju ljutomerskega okraja je po osvoboditvi izvršeno
ogromno delo, ki je privedlo mnogo naselij in vosi do tega, da je 
o kmečkih hišah prvič zasvetila elektrika. Samo nekaj skopih šte­
vilk, ki_ kažejo, da je bil napredek na področju elektrifikacije 
dosežen večinoma po zaslugi kmečkih ljudi, ki so za elektriko 
primaknili levje deleže v denarju, materialu in delovni sili. Vred­
nost oseh investicij znaša nad 260 milijonov. Da so se interesenti 
večinoma oprli na svoje sile, dokazuje dejstvo, da so v raznih 
oblikah prispevali za elektrif ikacijo 249,800.000 din. V to vsoto pa 
ni všteta vrednost opravljene ga dela pri hišnih inštalacijah. Posa­
mezni kraji so dobili od Nar odne banke in OLO nekaj nad 10 
milijonov din dolgoročnega kredita ali pa pomoči o obliki dotacij. 
To pa so le 4 odstotki od vrednosti vsega opravljenega dela.

Prvo leto po osvoboditvi je na 
področju ljutomerskega okraja ostalo 
12 trains formal o rekih postaj z nekaj 
nad 44 km daljnovodov visoke nape­
tosti. Elektrificiranih je bilo le 36 
krajev, v katerih so našteli 2050 od­
jemalcev električne energije. Land so 
te številke izredno porast le, saj so 
našteli že 37 trans formalorskih postaj

s 125 km daljnovodov visoke nape­
tosti in 417 km omrežja nizke nape­
tosti, 190 elektrificiranih krajev in 
6200 odjemalcev električne energije. 
V tem napredku je utelešena ustvar­
jalnost kmečkih ljudi, ki so zadnja 
leta mnogo dali od sebe, d« jih je 
obiskala znanilka novih časov v 
kmetijstvu — da n« rečemo znanilka

Goriška in Vipavska
Ulice so potlnkovone s črepinjami okenskih 
šip — Na cestah leže razbiti dimniki — 
S cest je odnesla burja gramoz — Zaradi 
pozebe bodo morali kmetje ponovno orati 
— Strah pred ognjem in dežjem

V  N ovi Gorici Se vedno veje
močen severovzhodnik. V  A jdov­
ščini pa burja še traja z hitrostjo 
55 do 70 km na uro. ’ V  usodni 
noči med ponedeljkom in torkom 
pa so dosegli posamezni šunki 
bur je celo hitrost 150 km na uro. 
Kot smo že poročali, je bila Nova 
Gorica precej prizadeta. Po ob­
hodu po teh krajih pa smo ugo­
tovili, da je bila Ajdovščina s svo­
jo okolico še boi j šibana od burje. 
Mestne ulice so tlakovane s čre­
pinjami razbitih strešnih korcev 
in okenskih šip. Po cestah leže 
številni prevrnjeni dimniki. Z  ne­
kega šeststanovanjskega bloka v 
mestu je odneslo kar 6 dimnikov. 
Vse družine iz te hiše so morale

80-Ieinl predsednik RK

ta dan kuhati v  pralnici. Streho 
s poslopja cestne haze je povsem 
odneslo in ravnotako odkrilo ga­
ražo LIP Ajdovščine. Veliko ško­
do so utrpeli tudi stanovanjski 
bloki teksalne tovarne. Tovarni 
za predelavo sadja in izdelavo 
likerjev je porušilo poleg drugega 
tudi visok železni dimnik parnega 
kotla. Tudi meteorološki postaji 
ni prizaneslo.

Med tulenjem burje popravljajo 
požrtvovalni delavci Elektro Go­
rica električne vode visoke in niz­
ke napetosti. Električne in tele­
fonske žice vise z drogov kot pre­
perele pajčevine. Po tleh leži tudi 
več drogov. Na delu so 4 ekipe 
po 10 delavcev in so v pomoč 
dobili še skupino delavcev Elektro 
Sežana. Delavci so bili celo po 36 
ur neprekinjeno na drogovih.

nov« Jugoslavije, kajti o elektriki so 
kmečki ljudje sanjali že v stari Ju­
goslaviji, pa se njihova želja nd 
nikdar uresničila.

Letos se ljutomerski okraj pribli­
žuje uspešnemu zaključku eiektriii- 
kacije. Brez elektrike pa so ostali 
večinoma revnejši kraji, ki so močno 
oddaljeni od okrajnega središča. V 
teh krajih prebivajo večinoma vini­
čarji in siromaihiejši ljudje, ki sa n 
kljub dobri volji ne bodo zrno \i 
vseh bremen. Vendar pa teh krajev 
ne gre zapostavljati. Zalo bodo po­
trebovali več pomoči od skupnosti.

Na zadnji seji obeh zborov okraj­
n a  ljudskega odbora Ljutomer ie 

bik) po živahni razpravi sklenjeno.

po burji
po polj'u -in ga skoraj' do malega 
uničila. Osebni avto teksti ne to­
varne je prišel s službenega poto­
vanja v  svojo »bazo« kot bi pri­
šel iz bojnih poljan. Povsod je 
tak pogled, kot da bi imela divja 
jaga svoj jries.

Sedaj, ko je vse razsušeno, se 
ljudje silno boje ognja. 2e naj­
manjša iskrica zadostuje, da iz­
bruhne požar. Tako je nastal v 
ponedeljek ponoči gozdni požar 
zaradi električne iskre pri Gore­
njem polju, ko se je vtrgal vod 
60 KV, v sredo zjutraj na po­
bočju Sabotina pa od iskre loko­
motive. Gasilci in okoliško prebi­
valstvo so oba požara pogasili. 
Še bolj pa se ljudje boje dežja, 
ker imajo razmajane strehe na sta­
novanjskih in gosjxxjarsfcih po­
slopjih in pobitih na tisoče in ti­
soče strešnikov. Gradbeni materijal 
pa je drag. Škoda še ni ocenjena, 
gre pa v  več desetin milijonov.

—'4P

da je treba dati denarno pomoč 
predvsem tistim krajem, ki bodo le­
tos gradili transformatorske postaj« 
in daljnovode visoke napetosti. V ta 
namen bo OLO letos prispeval 3 
milijone dara pomoči. Njegovo dota­
cijo bodo dobili predvsem oddaljeni 
in siromašna kraji okrog Runča, Sov- 
jaka. Stare gore, SeliŠč, Naso ve. 
Spodnje Sčavnioe, Jeruzalema in 
ključarevec. S svojo trezno odločit­
vijo so odborniki tem krajem omo­
gočili, da si postavijo temelje za 
elektrifikacijo svojih gospodarstev, s 
tem pa tudi zaključek elektrifikacije 
v okraju. Razen tega bodo ti kraji 
potrebovali tudi pomoč v obliki dol­
goročnih kreditov, ki pa bodo do­
brodošli tudi tam, kjer še elektrifi­
kacije niso dokončali. Računajo, da 
bo znašala vrednost letošnjih inve­
sticij na tem področju nad 45 mili­
jonov din. Precej bodo prispevali in­
teresenti sami, potrebovali pa bodo 
tudi Domoč v znesku 26 milijonov 
din. Okrajni ljudski odbor je v ime­
nu nosilcev investicij — zadružnih 
organizacij in elekfcrifikacijskih od­
borov — že zaprosil republiški iz­
vršni svet in druge ustanove, ki naj 
bi s krediti podprle hotenja letošnjih 
borcev za elektriko v Prlekiji.

S. Klinar

Pred svetovno lovsko 
...zsiavo

V dragi polovici letošnjega okto­
bra bo v Düsseldorfu v Zahodni 
Nemčiji svetovna lovska in ribiška 
razstava. Te razstave se bo udele­
žilo čez SO držav z vseh petih konti­
nentov, med njimi tndi Jugoslavija.

Lovska zveza LRS prosi vse lastni­
ke dobrih lovskih trofej, da te tro­
feje najkasneje do 20. februarja do­
stavijo Lovski zvezi v Ljubljani, 
Trdinova 8. Trofeje morajo biti res 
odlične. Trofeje bodo zavarovane in 
ni potrebna nobena skrb, da bi se 
izgubile. Pri vsaki trofeji naj bo 
navedeno ime upleni tel j  a ter kraj 
in datum uplenitve. Za varstvo so 
predpisane mere in sicer morajo 
gamsovi roglji šteti čez 1*5 točk, 
srnjakovo rogovje čez 1W točk, je ­
lenovo rogovje čez 180 točk. merja- 
ščevi okli pa morajo biti dolgi čez 
20 cm. Da bo naš uspeh na razsta­
vi Čira večji, naj ne ostane doma no­
bena trofeja, pa naj bo v lasti lovca 
ali nelovea.

Krajevni odbor Rdečega križa na 
7g. Polskavi je imel pred dnevi do­
polnilno letno skupščino, na kateri 
so razpravljali o  delu v lanskem le­
tu. V splošnem--je bilo lani delo te 
organizacije zadovoljivo.

Razne akcije, kakor Teden Rdeče­
ga križa. Teden proti T B C , preda­
vanja prve pomoči, prireditve v 
okviru RK, .razpečavanje raznih 
zdravstvenih knjig in brošur so iz­
vedli v povoljni oceni. Veliko po­
zornost so posvetili tudi lanskemu 
Tednu čistočea ; S pomočjo gasilcev 
in drugih množičnih organizacij sp 
izvedli razna čiščenja v vaških po­
tokih in kanalizacijah. Izboljšali so 
tudi higiensko stanje na raznih 
greznicah in vodnjakih. Za dvig hi­
gienskega stanja pa so mnogo pri­
pomogla tudi higienska in zdravstve­
na predavanja razrednikov na do­
mači osnovni šoli. Prav posebno pa 
se je  izkazal Pomladek Rdečega kri­
ža, ki šteje 169 članov. Pomladkarji 
pridno nastopajo pri vseh priredit­
vah z raznimi igricami. Pomagajo pa 
tudi pri raznih akcijah.

Zdravstveno ambulanto, ▼ kateri 
ordinira tedensko sektorski zdravnik 
in katera služi tudi za prvo po­
moč, vestno vodi Rdeči križ. Imajo 
tudi posvetovalnico za matere z 
otroki, ki je  odprta dvakrat meseč­
no. Posvetovalnica je  dobro obiska­
na. V ta namen jih obiskuje medi­
cinska sestra Okrajnega odbora RK.

Celoten odbor RK, na čelu s svo­
jim predsednikom, tov. Petrovičem, 
ki bo letos dopolnil že 80 let staro­
sti, že več let uspešno vodi to člo­
vekoljubno organizacijo na Zg. Pol­
skavi.

I. Bolko.

Tudi drugod je burja povzxo- 
ž i l i  veliko škodo. Tako na pri­
mer je odkrila šolo v  Štomažik, 
N a Križ Cesti celo novo ^statio- 
vanjsko hišo, na kateri je bilo 
skoraj pol tone obtežilnega kame­
nja, da bi burja ne odpihala kor­
cev. V  Ozeljanu je pravtako od­
krilo poslopje kmetske zadruge. V  
Braniku in Zalem hribu tudi leže 
po tleh prevrnjeni dimniki, in da­
leč na okrog razmetane pločevi­
naste strehe stelnjakov in lop, 
prevrnjeni plotovi in slično. Tudi 
Plavah je odkrilo šolo in celo 
sončnim Brdom burja ni priza­
nesla. N ov viseči most čez Sočo 
v Anhovem je vrglo iz tira, da 
je neuporaben. Ceste je burja iz­
lizala in odnesla z njih gramoz. 
Mladim žitnim kulturam je burja 
prišla do korenik in odnesla z njiv 
najboljši humus. Zaradi pozebe 
jesenskih posevkov bodo morali 
kmetje v  prizadetih krajih ponov­
no orati. Samo v Ajdovščini pra­
vijo, da imajo na posevkih okrog 
4 m lijone škode.

Na Vetrovnem polju pri Pod­
nanosu pravijo, da je burja pre­
vrnila kamijon, naložen s pohišt­
vom za neko družino, ki se je se­
lila. Posamezne kose pohištva, ob­
lek in posodo je burja vrtinčila

Pristanek na letalonosilki 
ni enostavna stvar

Pristanek reaktivnega letala n a  letalonosilki

Ostali kraji Slovenije so sedaj zaviti 
p belo snežno odejo, pri nas na 
slovenskem Jadranu pa tu pa tam 
zažvižga burja okrog voglov in pri­
tisne mraz, ki se ne more dolgo upi­
rati vedremu in sončnemu vremenu. 
Temperatura pade tukaj podnevi 
redko pod ničlo, pomrzne pa le v 
naihujših zimah preko noči. So pa 
skriti kotički o zalivih, obdanih od 
hribčkov, ki so vedno v toplem za­
vetju. V jasnih dneh se ti kotički 
kopljejo v soncu, skozi vse leto jih 
krasi cvetje, ki tu nikdar ne pre­
neha cveteti.

Taki >rajski< kotički so zlasti An­
karan, Strunjan in Portorož pri Pi­
ranu. Vrtovi so tu že obdelani, po­
nekod je že posajen zgodnji grah — 
prvi spomladanski pridelek ko prš či­
ne. Ce bo vreme naklonjeno bo čez 
nekaj tednov cvetel in aprila bo že 
na domačem in tržaškem trgu. Kmalu 
se bodo začeli razcvetati prvi grmiči 
mačic in ni več dolgo tega, ko bo 
v cvetju tudi ostalo zimzeleno pri­
morsko grmičevje. Razcoetele se bo­
do breskve in marelice, nato češnje 
in za njimi ostalo sadno drevje.

Največji letni lov
A tudi taJcra.1, ko je v portoroškem 

raJivu najhujši mraz, piranski ri­
biči ne tarnajo. Prav v takih dneh 
se pripravljajo na najzanimivejši in 
narvečji skupni letni lov, na tradicio­
nalni — k>v na skočce. Riba skočca 
ima mnogo imen. Slovenskega je do­
bila prav po svoji navadi, da se 
rada meče iz morja in tolče po njem 
s svojim moćnim repom. Iz istega 
razlaga jim italijanski ribiči pravijo 
»salta relli« ter jih lovijo v polžaste 
mreže. To so močne ribe, tudi do 
pol metra dolge, pepelnasto sive bar­
ve, ki se ? vodi modrikasto svetijo. 
Najraje žive v krdelih i.n se navadno 
drže v blatnih lagunah ter v zali­
vih, kjer na dnu pobirajo razne 
morske rastline in živalice. Prija jim 
•ladko-slana voda, zaradi česar so 
najraje ob izlivih rek v morje. Tu pa 
jih tudri navadno čakajo ribiči rn 
jih skušajo vloviti, preden spomladi 
ne odplavajo aa odprto morje.

In pitraraski ribiči že stoletja v 
rimskih mesecih love skočce v porto­
roškem zalivu. Konec januarja in 
začetek februarja se jate skoče 
strnejo tesoo skupaj in jih je na si­
njem morju videti kot temno moder 
oblak. Posebni ribiči — čuvaji noč 
in dan zasledujejo gii>anje ribjega 
krdela po zalivu in kadar je tem­
peratura najnižja in se jate najbolj 
strnejo, takrat 'napoči težko priča­
kovani trenutek.

Piranski ribiči na zimskem
Zgodaj zjutraj na morje
Ze v zgodnjem jutru smo 

odpluli s piranskega pristani­
šča. Vse ribiške ladje so bile 
zbrane pod vodstvom motorne 
ladje »Bisarca«, ki je tudi nas 
sprejela na krov in pelje s 
seboj glavno mrežo. Vsi smo 
dobro zavarovani proti mrazu, 
saj kaže termometer okrog 10 
stopinj pod ničlo. Ribiči so 
zaposleni z zadnjimi priprava­
mi.

Jutranji mrak in tišino pre­
kine opozorilo, da smo se pri­
bližali krdelu skoče. Ladjice 
previdno obkrožajo jate rib. 
Ribiči »Bisarce« in motorne 
ladje piranske ribiške zadru­
ge »R 6« polagajo v morje 
ogromno mrežo — dolgo 1 km 
in pol ter globoko 15 metrov, 
ki je  ponos piranskih ribičev 
in naj večja mreža v jugoslo­
vanski coni STO — ter pre­
vidno obkrožajo ribji oblak v 
morju. Ostale ladjice so že iz­
vedle obkroževalno akcijo in 
mečejo v morje majhne mreže 
za primer, če bi skočce pretr­
gale glavno mrežo. To je naj­
bolj dramatičen trenutek lova, 
od katerega je odvisen celoten 
uspeh. Večkrat se pripeti, da 
obkoljene ribe spoznajo ne­
varnost in strnjeno navalijo 
na glavno mrežo, jo  pretrgajo 
in se v divjem begu skozi od­
prtino rešijo iz smrtonosnega 
objema ribičev.

Obkoljevalni manever
Danes pa gre vse precej 

gladko in v redu. Padajo krat­
ka povelja in glavna mreža se 
počasi stika. Ladjice previdno 
potiskajo obkoljeni ribji oblak 
k vzhodni obali zaliva v bliži­
no Canegre, malem zalivčku

mori«
na položnem bregu Savudrij- 
skega rtiča. Kapitan »Biserce« 
mi prijateljsko pomežikne in 
mi smeje pove, da sem jim 
prinesel srečo. In res. Glavno 
mrežo so ribiči že tesno zaprli 
ter jo  že tudi zadrgnili na dnu. 
Iz nje ni več drugje izhoda 
kot zgoraj. Temnomodro gla­
dino morja vedno pogosteje 
presekajo srebrni odsevi. Ob­
koljeno ribje krdelo se divje 
poganja iz vode in skuša pre­
skočiti mrežo. Ogromen živ 
oblak je vedno bolj gost in 
nemiren. V penečem se morju 
se gnetejo ribe kot v velikem 
kotlu. Po razpenjenem morju 
bijejo zadnji boj za prostost 
in s silnimi skoki iščejo iz­
hode. Iz »Biserce« je padlo 
novo povelje, borba skoče po­
staja še bolj divja in silna, 
kakor da bi razumele, da je 
njihov boj brezupen, a bi se 
kljub temu rade rešile.

»Prepozno skočce,« se oglasi 
kapitan in pomigne, naj pri­
dem k njemu na kajuto, kjer 
bom imel lepši razgled.

Prepozno! Ribiške ladjice so 
se že razdelile v dve skupini. 
Ena z morske strani zapira ta 
živi kotel in s pomožnimi mre­
žami prestreza skočce, ki se 
skušajo rešiti z divjimi skoki, 
a skačejo v pomožne mreže ali 
pa prav v barke. Druga skupi­
na se je  med tem že izkrcala. 
V daljavi vidim obrise ribi­
čev, ki so se na obali postavili 
v dolgo vrsto in vlečejo k sebi 
glavno mrežo — sedaj ogrom­
no in besnečo vrečo — na 
kopno. Nekaj jih je skočilo 
kar v »kotel« med ribe in z

»vodegami«, metulnicami po­
dobnimi vrečami, zajemajo 
ribe in jih mečejo v barke.

Vonj po polenti in ocvrti
ribi

Prve barke so že do vrha 
napolnile v soncu se bliskajo­
či živi tovor. Še malo in z dol­
go vrsto ribiškega ladjevja 
smo odpluli zopet proti Pira­
nu v domačo luko, kjer nas 
navdušeno sprejmejo žene, 
otroci in starčki.

»Prečute hladne noči, ko 
smo zasledovali krdela skoče, 
so zdaj bogato poplačane,« se 
oglasi stari ribič Pepi.

»Za tri vagone jih bo,« pri­
stavi Pierro, kateremu je sko­
čil v  objem črnolasi in navi­
hani sinček in ga poprosil za 
10 dinarjev za lizike.

Del plena je  že raztovorje­
nega in naloženega na kamio­
nih, ki bodo višek odpeljali 
na bližnji tržaški trg. A  tudi 
doma jih je ostalo dovolj. Naj­
lepši komadi »sievol« že cvrče

na »gradelah«. Ves Piran in 
zlasti ribiški četrti »Ponta« in 
»Marzana« je zavit v  značilen 
vonj po sveži polenti in ocvr­
tih ribah ter brodetu. Pri og- 
njiščih in po »oštarijah« pa ob j 
»kvartincu« rdečega istrijan- 
ca stari ribiči Zanin, Pepi, An­
gelo in drugi obujajo spomine 
iz svojega dolgoletnega ribi­
škega življenja, iz lova 1903. 
leta ali tiste iz leta 1928 ter 
tudi one pred tremi leti, ko so 
»skočci« pretrgali mrežo in 
zbežali. . .

S stiskom rok s kapitanom 
in ostalimi gostoljubnimi ri­
biči, s povabilom na lov na 
skočce prihodnjega leta in z 
nekaj najlepšimi primerki 
skoče v dar, se je končala na­
ša letošnja »pustolovščina« na 
morju. Mrak se je dvignil nad 
našim prelepim portoroškim 
zalivom, ki se bo jutri zopet 
kopal v soncu. Kmalu se bo­
do začeli razcvetati prvi gr­
miči mačic, razcvetele se bo­
do breskve in marelice, nato 
češnje in ostalo sadno drevje 
in s cvetjem bo prišla v  de­
želo pomlad in z n jo . . .

Jože Lavrenčič

BlbUfe« UdJ« T laki

Kdorkoli je že kdaj s kopnega 
skočil v čoln, si lahko misli, 
kakšne' preglavice dela pilo­
tom pristanek na palubi leta­
lonosilke. Letalonosilke so iz vi­
šine nekaj 100 metrov izredno 
majhne in piloti, ki so v službi 
na letalonosilkah morajo biti 
izredno vešči, da zaustavijo le­
talo na razmeroma kratki palu­
bi. Dandanes pristane vsak dan 
na letalonosilkah po nekaj sto 
letal. To je omogočilo tesno so­
delovanje med piloti In kon­
struktorji. S stališča konstruk­
torjev je bila najtežja naloga: 
konstrukcija koles letala, ki mo­
rajo Izmed vseh delov letala

prenesti ob pristanku najhujše 
udarce, zlasti kadar je morje 
razburkano. Letala se spuščajo 
na letalonosilke s hitrostjo od
4.5 do 6 metrov na sekundo. 
Marsikdo bi mislil, da morajo 
imeti podvozja letal z letalono­
silk izredno elastične vzmeti. 
Toda temu ni tako, kajti v tem. 
primeru bi bil pristanek na pa­
lubi še težji, ker bi letala pre­
več odskakovala na pristajalni 
stezi. V zadnjih letih so kon­
struktorji teh letal spoznali, da 
kolesa ne smejo biti niti pretež­
ka. Se pred leti so bila kolesa 
letal, ki so jih nosile letalono­
silke dvakrat težja kot kolesa 
navadnega letala.

M a li A d e n  - n a iv e č ja  
r a f in e r ifa  s v e ta

Gradnja rafinerije anglo-iran- 
ske petrolejske ^gužbe se bliža 
h koncu. Rafinerija, ki so jo 
začeli graditi novembra pred­
lanskim v bližini Adena, v ta- 
koimenovanem Malem Adenu, 
bo lahko predelala letno okoli 
5 milijonov ton surove nafte. 
Verjetno bo začela obratovati 
že konec letošnjega leta.

Obenem z rafinerijo urejajo 
tudi novo luko in mesto: Mali 
Aden. V začetku gradnje je bi­
la tod zgolj peščena ravnina, 
danes pa šteje novo mesto že 
okoli 13.000 prebivalcev. V novi 
luki bodo lahko hkrati pristali 
4 tankerji. Med gradnjo luke je 
bilo treba skopati okoli 3 mili­
jone kub. metrov peska, da «o 
poglobili morsko dno. Med grad­
njo rafinerije so zgradili tudi 
dva po 24 km dolga naftovoda, 
po katerih bodo lahko transpor­
tirali letno 2 milijona ton suro­
ve nafte od rafinerije v Malem 
Adenu do rezervoarjev v  bliž­
njem Adenu. Mali Aden ima za­

enkrat elektrarno za 7800 kilo­
vatov: nova elektrarna, ki jo 
grade, pa bo imela 22.500 kilo­
vatov ter bo lahko oskrbovala 
mesto z 80.000 prebivalci.

Države — članice severnoat­
lantskega pakta so se odločile 
Za enotno malokalibersko muni­
cijo. Belgija, Kanada, Francija, 
Anglija in ZDA so po temeljitih 
preizkušnjah pristale na to, da 
bodo Izdelovale za revolverje le 
municijo, ki -b0 imela kaliber 

1 7,62 milimetrov.
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? Podjetje »KAMNIK« v j
• Kamniku sprejme za •
• takojšen nastop službe j
• 3 INŽENIRJE KEMIJE, j 
j Plača in druge ugodno- : 
J sti po tarifnem pravil- :
• niku, stanovanje pre- : 
j  skrbljeno. — Ponudbe : 
j poslati s krajšim življe- :
• njepisom. '
• • • • « •  » • • » • * » # •



S t r a h  p r e d  m o ž e m  ?  V z g o ja  -  t r d  o r e h
Morda ste nedavno prečitali 

v  našem listu nekaj drobnih 
vrstic o hudem domačem pre­
piru neke družine v  Podmel- 
cu na Tolminskem, iz katerih 
veje velika družinska tragedi­
ja, tiha in uničujoča, pri ka­
teri trpi petero otrok in žena - 
mati. Na žalost se take in po­
dobne zgodbe večkrat doga­
jajo. Mogla bi jih napisati 
marsikatera žena in v njih 
razkriti strahovlado moža in 
očeta, ki s svojo samovolj­
nostjo muči družino, pri tem 
pa se ne ozira na pogubne po­
sledice. Sledeče vrstice naj 
nam razkrijejo življenje zgo­
raj omenjene družine.

Sedem jih je — mati, oče, 
pet otrok. Ko je najmlajši ko­
maj šesti teden zavekal v ko­
šarici, je nekega dne izbruh­
nil med možem in ženo žol­
čen prepir. Ta se je vedno hu­
je razpletal in se dramatično 
končal z noževim sunkom v 
hrbet Pričakovali bi, da je 
mož zabodel ženo, toda to je 
storila ona, mati petih otrok, 
da pred nasilnežem obvaruje 
nje in sebe. Dovolj ji je bilo 
večnega nasilja. Spomnila se 
je brezobzirnih moževih udar­
cev, šopov las, ki jih je izru­
val z njene glave, krika otrok 
. . .  in je zgrabila nož. Kratek 
sunek in moža so odpeljali v 
bolnišnico.

Tako nam je pojasnil do­
godek njen oče, ki mu ni vse­
eno, kako živi njegova hčer­
ka.

Minilo je  nekaj dni. Tedaj 
pa smo znova prejeli pismo 
prizadete žene. Kaj nam piše?

»S svojim možem se dobro 
razumem in mu moram dati 
najboljše spričevalo. Treba je 
upoštevati, da ima mož tež­
ko in odgovorno službo, da je 
življenje pri tako majhnih 
otrocih polno skrbi in težav. 
V internaciji v Nemčiji si je 
nakopal bolezen, tako da je 
hudo nervozen in razburljiv. 
Sicer pa je nadvse skrben 
družinski oče in zakonski 
m ož. . .

Kaj je to ženo pripeljalo 
do tega, da je napisala te vr­
stice? Mar ni res, kar smo ob­
javili v našem prvem poroči­
lu in kar trdi njen oče, ko 
skuša prikazati njeno trplje­
nje zaradi moževe surovosti? 
Zdi se mi, da ji je pismo na­
rekoval strah pred možem, 
pred njegovim maščevanjem, 
ki bi rodilo še slabše življe­
nje. Ali pa jo  je prešinilo ti­
sto staro svarilo, ki ga da­
našnja žena ne priznava več 
in ga tudi noče slišati: »Žena, 
bodi poslušna in pokorna svo­
jemu možu.« Slepo kot žival, 
četudi jo pri tem gospodar 
bije, pretepa, ji izpodjeda 
življenjske sile, mu morda sle­
di tudi ta žena, četudi se je 
v samoobrambi tudi v njej za 
trenutek oglasila lastna volja.

Ko se je tega zavedela, jo 
je postalo sram, da si je drz­
nila dvigniti roko na svojega 
moža, gospodarja in skušala 
najti opravičilo: »Delo, skrbi 
im a__«

Kaj je ona, mati peterih 
otrok brez njih? Ali more mo­
ža za njegovo surovost opra­
vičiti naporna služba. Saj že­
na pri vsakodnevnem delu 
tudi trpi, tudi prenaša breme­
na, se muči z otroki in skrb­
mi. Iz dneva v dan gara za­
nje in za moža in k družini 
doprinese morda več kot mož, 
ki hodi v službo.

Kako more mati, današnja 
žena tako podcenjevati sebe 
in obenem poveličevati moža. 
To nas spominja na polpre­
teklo dobo, ko delovna žena 
ni smela stati v isti višini z 
možem, temveč vedno niže od 
njega. Čas je, da se svoje ena­
kopravnosti danes zavedajo 
vse žene, po naših vaseh, to­

varnah in mestih, žena delav­
ka in izobraženka.

Težka je bila pot, na kate­
ri se je  žena borila za svoje 
pravice in danes bi jih zame- 
tavala? Kjer mož noče razu­
meti tega, ga me naučimo 
spoštovati sebe in naše delo, 
da bo videl v  svoji življenj­
ski družici sebi enakovredne­
ga človeka, ki družbi prav 
toliko daje.

Ko se bo vsaka žena tega 
zavedela in to vedno imela 
pred očmi, bo že v kali za­
trta marsikatera nesreča, ki 
bi sicer kot Damoklejev meč 
padla na družino in jo raz­
bila. Ozrimo se okrog sebe in 
morale bomo ugotoviti, da je 
prav ta slepa podrejenost že­
ne neštetokrat vzrok za težke 
družinske zlome.

»Poslušna bodi svojemu mo­
žu« naj ne bo več geslo, ki 
je dolga stoletja iz žene de­
lalo sužnjo. V. K.

Zima je čas ko se naJe kmečke 
shrambe napolnijo z novo zalogo 
mesa, klobas in dišeče slanine. 
Tudi marsikatera gospodinja si se­
daj oskrbi prašiča. Za najbolj pri­
ljubljene — kranjske klobase in 
krvavice, a tudi nadevan želodec, 
— prinašamo recept. Poskusite!

Za m esen e ali kra n jske k loba se  
vzamemo na vsakih 5 kg svinine 
12 dkg soli, 5 glavic česna in ma­
lo žlico drobno stolčenega popra. 
Kose prašičevega mesa, ki jih bo­
mo nasolile, obrežemo tako, da 
dobijo pravilno obliko, nato pa 
zrežemo na kocke ali drobno se­
sekljamo (če bomo meso zmlele, 
bodo klobase suhe, ker bodo iz­
gubile ves sok). Preden meso zre­
žemo, mu odstranimo mast in ki­
te. Zrezano meso posolimo, popo­
pramo in pomočimo s česnovko. 
To pripravimo takode: olupljen 
česen dobro sesekljamo, nalijemo 
nanj vode in pustimo stati eno 
uro. Nato precedimo, stisnemo če­
sen z roko, vodo pa zlijemo na 
meso (vode vzamemo po količini 
mesa, od pol do 1 litra). Meso 
dobro gnetemo v testo, mesimo 
1 uro in ga nato z brizgalnico na­
tlačimo v čreva zelo na trdo. Go­
tove klobase večkrat prebodemo z 
leseno iglo, da odstranimo zračne 
mehurčke.

K r v a v ic e . Ce imamo drob enega 
prašiča, skuhamo 4 kg riža (vza­
memo lahko tudi proseno ali aj­
dovo kašo ali ješprenj). Riž dobro 
operemo, na pol skuhamo m ohla­
dimo. Skuhamo tudi drobovino in 
rajželjc. Tega zmeljemo in pre­
cedimo ter mu dodamo drobno 
zrezano čebulo. Ohlajen riž in 
zmleto drobovino — pljuča, srce, 
ledvice — zložimo v posodo, kjer 
bomo delale klobase. Nato doda­
mo ocvrt rajželjc ter poper, pi­
ment, cimet in majaron. Prilijemo 
drobovo juho, posolimo in dobro 
premešamo z rokami, nato dolije­
mo 2 do 3 litre precejene krvi. 
Zmes dobro premešamo, predela­
mo z rokami in nadevamo v čre­
va. Dobljene klobase takoj sku­
hamo (vedno jih moramo dati v 
vročo vodo). Ko nekaj časa vro, 
jih preizkusimo ali so kuhane. To 
se zgodi tedaj, kadar priteče iz 
njih voda. Kuhane krvavice polo­
žimo na'desko v hladnem in zrač­
nem prostoru.

Ce imamo v shrambi nadevan 
želodec, je to za družino prava 
poslastica. Napravimo ga tako, da 
svinjskemu želodcu odstranimo 
notranjo rumeno kožo, ga dobro 
operemo in napolnimo z nadevom 
kot za kranjske klobase. Nadeva-

N A Š IM  BRA LC EM !

Zimski čas je in vsak najde za branje in pisanje 
nekaj več časa kor sicer. Zato bi morda tudi vi 
prijeli za pero in nam napisali, kaj si želite na tej 
naši, družinski strani. Pišite nam o uspehih, ki jih 
imate pri vzgoji otrok. Žene delavke, seznanite nas 
s svojimi težavami pri delu, kmečka žena in mati 
povej, kaj te teži; kaj si želiš pri zboljšanju svojega, 
že zastarelega gospodinjstva, kakšni nasveti bi ti 
olajšali delo. Žene vseh poklicev in drugi bralci, 
pošiljajte svoje predloge, kar bo nedvomno mnogo 
pripomoglo k temu, da bo vsak našel v  naših ko­
tičkih tudi zase nekaj koristnega. V  vsakdanjem 
življenju naletimo na tisoč vprašanj, ki jim sami 
nc vemo odgovora, zato pomagajmo drug drugemu!

Vse, kar nam boste poslali, bomo z veseljem 
sprejeli in skušali z objavo vsakomur tudi ugoditi.

U R E D N IŠT V O

nega zašpiij'imo, močno stisnemo 
med dve palici, povežemo in obte­
žimo. Pazimo, da pri tem ne poči 
koža. Želodec obdamo tudi z lese­
nimi letvicami. Tako obteženega 
imamo teden dni, nato ga damo 
z ogrodjem vred v dimnico, kjer 
naj ostane tako dolgo kot večji 
kosi svinine.

Med vzgojnimi problemi je več­
krat, mnogo takih, za katere 
prav nič ne vemo, kako bi jih re­
šili. Danes bi govorili o nekaterih, 
ki so skoraj na dnevnem redu v 
odnosih med starši in otroki.

Predšolski otrok se boji zaspati 
brez luči, in preveč popustljiva 
mamica pusti luč, dokler otrok ne 
zaspi ali pa mu celo dovoli, da 
spi v njeni spalnici. Druga se bo 
nemara vsa zaskrbljena posvetova­
la z zdravnikom; pravilno pa bo 
ravnala le tista mati, ki ne bo 
otroku nikdar grozila s »črnim 
možem«, »volkom« in podobnimi 
otroškimi strašili, ki naj bi pri­
pravili otroka k ubogljivosti. Ne 
bo mu pred spanjem pripovedo­
vala razburljivih zgodb. Položila 
bo otroka v posteljo z zagotovi­
lom, da mu ne bo nihče ničesar 
storil, — saj je ona v njegovi bli­
žini — in ugasnila luč, otrok pa 
bo mimo zaspal z občutkom, da 
je na varnem.

Mnogo razburjenja je v druži­
nah zaradi slabih redov, ki jih 
prinašajo domov otroci. Nekateri 
starsi otroke kaznujejo, drugim se 
slabi redi ne zdijo važni in se za 
otrokov napredek v šoli sploh ne 
zanimajo. Pogosto pa pokliče ma­
ti na pomoč očeta, ki naj bi na­
pravil red s svojo »močno roko«. 
In kaj bi morali v tem primeru 
storiti? Mati ali oče naj poma­
gata otroku pri njegovih nalogah.

In družinski prepiri v prisotno­
sti otrok? Starši se ne morejo ze­
diniti o nekem vzgojnem vpraša­
nju. Mati je prepričana, da je nje­
no naziranje pravilno, oče meni, 
da ima on prav, oba pa skušata 
pridobiti otroka, ki bo zaradi ta­
kega ravnanja v sebi ves zmeden. 
Zelo nespametno, boste rekli, toda 
starši prav v tem primeru pogo­
sto greše. In vendar je rešitev pre­
prosta. Starši naj uravnavajo raz­
lične nesporazume med seboj, na­
sproti otroku pa mora vladati vse­
lej enotnost.

V družinah, kjer j‘e mati preveč 
popustljiva in oče prestrog, se ra­
do dogaja, da imajo otroci pred 
očetom »skrivnosti« ali pa bi radi 
iz strahu pred njim to ali ono

T < . v r e d  m e n  !
V ečk ra t čitam  v  V asem  listu 

razn e č la n ke, k i obra vn a v a jo  
v z g o jo  o tro k . N e  v em  sicer, č e  mi 
b o s te  to  pism o ob ja v ili, tod a  v se ­
en o  bi V as rada nekaj vprašala  in  
prosila , da mi sv e tu je te , ka j naj 
storim . Im am  nam reč šestletno  
h čerk o , k i je  sicer p ra v  priden  
o tro k ,, v en d a r  pri n jej k lju b  v s e ­
m u ne m orem  uspeti v  eni stvari 
— da bi jo  naučila reda. T u  ne 
pom aga ne lepa , n e  grda beseda, 
n e tep ež . C e lo , č e  ji za  k a zen  od ­
tegn em  v e č e r jo , ne d osežem  nič. 
N a sp ro tn o , opazila  sem  ž e , da se 
pri ostrejših ukrep ih  n ek a k o  za -  
k rn e  in postane še bo lj n ed ostop ­
na. D a  bi pa pospravila  sv o je  
ig rače  itd ., pa niti m isliti ni.

N e  v em , ka kšno k a zen  naj ji 
še naložim  in sem  obupana. Skrbi 
m e, k a k o  b o  v  šoli, č e  ne b o  h o ­
tela  p aziti na red , saj je  ven d a r  
ta tudi p o g o j za d ob er  uspeh. Še 
n ek a j! P ozna m  pa m ater, k i se ji 
niti m alo ni treba truditi, da bi v  
o tro k u  vzb u d ila  skrb  za  red , ker 
d ek lič  za  seb o j sam vse  p ospravi 
in  ima v se  v  najlepšem  redu.

P rosila  b i, č e  m i lahko pojasn i­
te , k je  je  v z r o k  za  tak  o d p o r  p ro ­
ti redu, k i ga im a m oja  hčerka  in  
z e lo  V am  bom  h va ležn a .

Š. M .

O p . ur. Starši, k i im ate izk u š­
n je  pri v z g o j i  svo jih  o tr o k , pišite  
nam , k a k o  bi v i  rešili to  vp raša n je  
in  sv e tu jte  m ateri. Ž elel: bi, da 
tudi naši p ed agog i n ap išejo  k a k o  
b esed o , k i b o  rešila^ to  in m orda  
še v rs to  drugih vp raša n j pri v z g o ­
ji našega mladega rodu.

Lep črn p u lover
Vzorec: Rebrasti vzorec: ena 

desna ena leva; gladki vzorec: 
ena vrsta desno ena vrsta le­
vo.

Zadnji del: Ko smo nasnuli 
160 pentelj delamo z gladkim 
vzorcem 3 cm visoko. Nadalju­
jemo z rebrastim vzorcem na- 
daljnih 40 cm v višino. Na obeh 
straneh posnemamo najprej 8 
pentelj za rokavno odprtino, 
nato 3, in dvakrat po dve pent­
lji. Nadaljujemo še 22 cm v  vi­
šino nato posnamemo za ra­
mena na vsaki strani dvakrat 
po 14 pentelj in enkrat 16 pen­
telj in nato ostale.

Sprednji del: Z 80 nasnutimi 
pentljami pletemo gladko 3 
centimetre. Nadaljujemo z re­
brastim vzorcem 40 cm visoko 
do rokavnega izreza, kjer za­
čnemo posnemati na levi stra­
ni najprej 10 pentelj, nato 5, 
trikrat po dve pentlji in štiri­
krat po eno pentljo. Nadalju­
jemo, da ima rokavni izrez 23 
centimetrov višine in posna­
memo za ramena kot pri zad­
njem delu.

Pri 15 cm višine od spodaj 
navzgor oblikujemo žep: in si­
cer popletemo 20 pentelj od 
strani proti sredini, posname­
mo nadaljnih 30 petelj in osta­
lih 30 pentelj zopet popletemo 
in naberemo na nitko. Na tret­
jo pletilko nasnujemo 30 pen­
telj in delamo z rebrastim 
vzorcem 10 cm visoko nato jih

vpletemo na mesto prejšnjih 
posnetih in nadaljujemo z de­
lom skupno z ostalimi, ki smo 
jih preje nabrali.

Pri 18 cm višine rokavnega 
izreza posnemamo tudi za 
ovratni izrez 10 pentelj in nato 
vsako drugo vrsto 4 pentlje, 
trikrat dve pentlji in šestkrat 
po eno pent ji j a  Drugi spred- 
del napravimo na isti način 
samo v obratnem smislu.

Rokav: Nasnujemo 75 pen­
telj z gladkim vzorcem ple­
temo 3 cm visoko. Nadalju­
jemo z rebrastim vzorcem 46 
centimetrov visoko in doda­
jamo na obeh straneh na vsak 
cm 1 pentljo nato posnemamo.

Izgotavljanje: Jopico seši- 
jemo. Naberemo pri žepu pent­
lje in pletemo gladko 2 cm. 
Posnemamo in na notranji 
strani žepa napravimo rob z 
nevidnim vbodom. Z istim 
vbodom obrobimo spodnji del 
jopice in rokave.

Za ovratnik in prednjo progo 
naberemo na zadnjem vrat­
nem izrezu, na obeh straneh 
izreza in na obeh straneh 
sprednjega dela pentlje in z 
rebrastim vzrocem pletemo 12 
centimetrov široko progo. Zelo 
rahlo posnamemo, razpolovi­
mo in prišijemo na narobni 
strani. Napravimo pet gumb­
nic in polikamo.

Kapica: Način izdelave: Za­
čnemo na ta način, da nasnu-

stvar prikrili. Nekatere matere 
otroke v tem podpirajo, druge 
bodo nemara vse povedale očetu, 
ne da bi otrok o tem kaj vedel, 
kar bo še mnogo slabše.

Razumna mati pa bo otroku 
najiprej svetovala, potem pa ga 
prepričala o tem, da mora očetu 
zaupati in ga vprašati za nasvet.

Staršem včasih niso prav nič 
všeč prijatelji, s katerimi se dru­
žijo njihovi otroci. Ker ne vedo, 
kako bi jih od njih odvrnili, po­
skušajo vse mogoče in še večkrat 
nemogoče stvari. Zdi se jim, da 
bo najbolj učinkovito, če bodo 
druščino kar se le da očrnili v 
otrokovih očeh in ne jx>mislijo, da 
s tem vzgajajo opravljivce in ne­
strpne ljudi. Če vse to ne zaleže, 
otrokom prepovejo, da bi se dru­
žili s takimi prijatelji, in pozab­
ljajo, da bodo otroci po vsej ver­
jetnosti iskali to družbo na skri­
vaj. To bo seveda spet vzpodbuda 
za otrokovo neodkritosrčnost. Ne­

D  O

a l l
kateri starši pa so brezbrižni, radi 
bi imeli mir in se zato ne zani­
majo, kje in s kom se druži nji­
hov otrok. Najmanj pa je star­
šev, ki se bodo potrudili in po­
iskali otroku primemo družbo, in 
se predvsem sami veliko ukvarjali 
z njim.

Vsi si ždimo, da bi bili naši 
otroci razumni, jsogumni, odkrito­
srčni, da hi se razvili v uravnove­
šene ljudi, ki bodo imeli v vsakem 
pogledu zdrav odnos do življenja. 
To skušamo doseči na razne na­
čine, enega vprašanja pa se na­
vadno ne znamo prav lotiti. To je 
seksualno vprašanje. »Naj si po­
maga otrok kakor ve in zna, to je 
stvar šole in vzgojiteljev, ne pa 
moja.« Taka naziranja večkrat sli­
šimo, vendar pa niso povsem pra­
vilna. Do neke mere je morda res 
to tudi stvar otroka samega, šole 
in vzgojiteljev, vendar bodo starši 
olajšali otrokova lastna opazova-

Ta moški športni pulover z 
čen in topel, z njim  laMco 
prijatelja

nja in spoznanja, olajšali bodo tu­
di delo vzgojitelja, če bodo otro­
ka poučevali od zgodnje mlado-

drugobarvnim i robovi je  prakti- 
razveselite svojega m oža ali

sti, njegovi starosti in duševnemu 
razvoju primerno.

Nemara je vzgoja še težavnejša, 
ko so otroci že skoraj odrasli.

Vzemimo primer, da dobiva se­
demnajst ali osemnajstletna hči 
pisma z neznano pisavo in prihaja 
zvečer domov ob uri, ki se nam 
zdi zanjo neprimerna. Kaj naj sto­
ri v tem primeru mati, da bo rav­
nala prav in ne bo žalila hčerinih 
čustev? Ali naj sama odpira pisma 
in se prepriča o vsebini? Naj upri­
zori »zaslišanje« kakor strog sod­
nik? Naj dovoli, da gredo stvari 
svojo pot? M en: m. da vsega tega 
ne sme storiti. Mati naj ne bo ne­
strpna. Sprva naj počaka — mor­
da bo hči sama spregovorila. Če 
ne bo, jo bo vprašala in se potem 
z njo prijateljsko pogovorila in ji 
svetovala. B. J.

Električni pekač -  
naš dobri prijatelj

(Kanec)
Prav tako naredimo odličen sege- 

dinski golaž.
Zelo^ oknsno se sknha v pekaču 

prekajeno meso, saj obdrži ves svoj 
vonj. Skuhamo ga lahko kar skupaj 
z ričetom, pozneje pa dodamo nekaj 
krompirjev in posebej skuhan fižol. 
Pred kosilom naredimo prežganko in 
jo  prilijemo. Prekajeno meso bo 
mehko pač po kakovosti v eni do 
dveh in pol ur (krača).

Seveda skuhaš lahko v pekaču 
prav tako govejo juho. Ne bo preki­
pela in s  tem izgnbila najboljše 
snovi.

Tudi pri fižolu je  nerodno, če se 
ti prime. Skuhaj ga v pekaču, samo 
pazi, da ga dobro zaliješ 7 vodo. 
kajti fižol bo tako nabreknil, da bo 
vsrkal vso vodo. Praksa ti pokaže, 
koliko vode mora biti v pekačn, pa 
ga lahko pustiš vreti dve in pol do 
tri ure.

Z eno besedo — razen jedi, ki jih 
moraš pripraviti na močnem ognju 
in v naglici, je  pekač uporaben za 
vse.

Pripomniti je  še treba, da postavi­
mo pekač na štedilnik ali na kuhal­
nik ali sploh na podlago, ki ni lahko 
vnetljiva, kajti aluminij je kovina, 
ki razvija silno toploto in je  treba 
paziti na to. posebno če pristavimo 
jed in gremo zdoma. Ce je  podlaga 
dobra, pa to lahko mirno storimo in 
se za pekač nič več ne zmenimo do 
ure kosila.

Tako lahko še nikoli poprej nismo 
kuhale! Brez truda, brez izgube ča­
sa, brez mazanja s kurivom in pepe­
lom, a pripravimo izredno okusne 
jedi.
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O b v e z n i ,  k  - e n a s  j e  Lotila let s

jemo toliko pentelj kolikor jih 
potrebujemo za okroglino ob­
raza. Pletemo z gladkim vzor­
cem 3 cm nadaljujemo pet 
pentelj popletemo (pravtako 
tudi zadnje) nato posnamemo 
po eno pentljo na vsaki strani 
do konca. Ostane na vsaki 
strani pet pentelj pri višini 55 
centimetrov, ki jih posnamemo 
vse naenkrat. Nato sešijemo 
obe strani in spodaj pustimo 
20 cm odprtine. Pravtako se­
šijemo tudi v sredini zadnjih 
10, ki smo jih posneli. Napra­
vimo en in pol cm širok rob. 
Pri odprtini 20 cm naberemo 
pentlje dodamo na vsaki stra­
ni po pet pentelj in delamo 
gladko 3 cm, naredimo za des­
nimi vrsto levih in delamo 
nato še 3 cm. Posnamemo, za­
robimo in zašijemo na narobni 
strani. Na desni strani kapice 
napravimo eno gumbnico.

/V - HI'«a t t
Z Jabolčnimi olupki prav lepo 

očistim o usnje, ki ga dobro zdrg­
nem o z notranjo stranjo olupka. 

•
Porcelana, ki im a pozlačene ro ­

bove, ne um ivajm o z  vročo  vodo, 
sicer ti kmalu izginejo.

*
T elečje  meso se ne pokvari tako 

naglo ln Je «nebkejäe, če ga hra­
nimo v mleku.

•
Mesa ,klobas in sira ne zavija j­

m o v  časopisni papir, ker je  ti­
skarska barva Škodljiva.

B. R. LJUBLJANA: V enem
m esecu so mi zooieli 4 družinski 
člani in pri vseh se je  bolezen 
pojavila  iznenada. Tuui giavni 
znaki bolezni so biii pri vsčh 
slični: m očna slabost, prva 2 dni 
jih  je  tresel mraz, telesna vroči­
na je  malo narasla in dosegla 39 
do 40 stopinj Celzija, im eli so 
m očan glavobol in pa bolečine v 
mišičnih sklepih. Bolezen je  tra­
ja la kakih 5 do 6 dni, toda še 
dolgo potem  so se vsi počutili ze­
lo utrujene in zbite. Od vsega 
začetka smo jih  skušali zdraviti 
s tabletami sulfatiazola, a brez 
uspeha. Proti koncu bolezni sem 
le poklical zdravnika, ki je  ugo­
tovil, da gre za influenco. V dru­
žini nekega znanca je  tudi več 
Članov zbolelo za podobno bolez­
n ijo , vendar pa se jim  je  bole­
zensko stanje po sulfatiazolu na­
glo zboljšalo.

Zanima me, ali gre v opisanih 
prim erih za dvoje različnih obo­
lenj, kar bi se dalo sklepati po 
učinku sulfatiazola, ali pa je  
vzrok, da bolniki različno reagi­
ra jo na zdravilo, m orda v čem  
drugem.

V obeh prim erih je  verjetno šlo 
za influenco. Dejansko pa pozna­
m o dve vrsti influence: eno je  
prava influenca, ki jo  povzroča 
n jen  virus, to je  silno droben, 
z navadnim m ikroskopom  nevi­
den strupen m ikroorganizem . Za 
to influenco so oboleli vaši do­
m ači. Razen te pa poznamo še 
tako im enovano sezonsko influen­
co ozirom a prehlad, ki nastopa 
navadno v hladnih letnih časih in 
ga povzroča jo različne bakterije. 
Te bakterije in sicer največkrat 
razni koki (bakterije öbiaste ob­
like) so pri sicer zdravem  člove­
ku kot saprofiti, rekli bi, nekakš­
ni gostje na sluznicah dihalnih 
poti, ki pa zaradi prehlada ali iz 
kakega drugega vzroka nenado­
ma povzročijo , sprožijo obolen je.

Prva virusna influenca poteka 
navadno teže: z m rzlico, z viso­
kim i temperaturami, s splošno 
slabostjo, z m očnim  glavobolom , 
bolečim  kašljem , bolečinam i v 
sklepih in mišicah. Znana je  tudi 
trebušna oblika te influence, pri 
kateri se tem znakom  pridruži 
še izguba teka, bruhanje, driske 
itd., in pa živčna oblika influen­
ce z neznosnim glavobolom , s k r­
či v  mišicah vratu in udov. Taki 
bolniki so pogosto zelo vznem ir­
jen i ali duševno pobiti.

Virusni influenci ne m orem o do 
živega z antibiotičnim i sredstvi, 
kot so sulfamidni preparati, n. pr. 
peniciln, avrom icin in podobno, 
pač pa z uspehom uporabljam o ta 
sredstva pri m orebitnih kom pli­
kacijah, ki se rade pridružujejo 
virusni influenci, recim o pri 
p ljučnici, bronhitisu, vnetju  sred­
njega ušesa itd. Teh kom plikacij 
ne povzroča virus influence, tem ­
več razne druge klice, kakor pri 
sezonski influenci. Bolnik z v i­
rusno influenco m ora takoj v  p o ­
steljo. Leži naj še nekaj dni po­
tem, ko temperatura že pade. 
Hrana naj bo  lahka, vsebuje naj 
m nogo svežih vitaminskih sokov. 
Od zdravil predpisujem o sredstva 
protvi vročini, kot so piramidon. 
m ajhne doze kinina itd. Pri kom ­
plikacijah uporabljam o antibiotič­
na sredstva, k i jih  m ora predpi­
sati zdravnik.

Sezonska influenca poteka na­
vadno lahko. Izvzete so influen­
ce, ki so se pojav lja le v obliki 
velikih epidem ij, kot na primer 
1918 leta. Za sezonsko influenco 
je  značilno, da se že v samem za­
četku p ojav lja  hud nahod, kašelj, 
kar govori za močno vnetje  gor­

njih dihalnih poti. Cel potek Je 
blažji kakor pri virusni influenci 
in tudi prebolevanje je  krajše in 
laže.

Torej je  pri navedenih primerih 
treba v razliki influenčnih obo­
lenj iskati vzrok, zakaj bolniki 
različno reagirajo na zdravljenje 
s sulfamidnimi preparati. Seveda 
je  pa pri poteku in stopnji in ­
fluence velikega pomena tudi od­
pornost organizma in pa m orebit­
ne prestane bolezni.

Pri influenci s pretežnimi znaki 
trebušnega obolen ja, ki traja več 
kot 5 do 6 dni, pa m oram o biti 
pozorni, da se pod sliko influence 
ne skriva m orda kako drugo na­
lezljivo obolen je, n. pr. tifus ali 
paratifus, kajti v  takem primeru 
je  nu jno potreben takošnji 
zdravniški pregled.

A. P. MARIBOR: Pred šestimi 
leti sem prvič zbolela za m išič­
nim revmatizmom. Ker se m i je  
pa ta bolezen že nekajkrat p o­
novila, bi rada zvedela kaj več o 
nastanku in zdravljen ju  tega 
revmatizma.

Kar se tiče vzročnosti mišične­
ga revmatizma, je  poznano, da 
vlaga, hudi napori in zastruplje­
vanje s strupi klic in to navadno 
iz kakega kužnega žarišča, kot so 
na prim er zobni granulomi, vneti 
m andeljni itd., lahko izzovejo to 
obolen je. Nagnjenost ali sprejem -

ljivost za to bolezen je  pri lju ­
deh različna in tudi telesni ustroj 
sam ni pri nastanku te bolezni 
brez pomena. Bolezen se večkrat 
povrne, to pa zaradi tega, ker 
obolenje samo po sebi poveču je 
sprejem ljivost.

Mišični revmatizem se pojavi v 
akutni obliki navadno po kaki 
nerodni ali forsirani kretnji. Bol­
na mišica je  večkrat napeta. G i­
banje in pa hlad stopnjujeta bo­
lečine, ki utegnejo biti včasih 
prav hude. Razen drže bolnika, 
ki je  odvisna pač od tega, katere 
mišice so prizadete, nima to obo­
lenje nobenih drugih posebnih 
znakov. Bolezen ni nevarna in 
navadno mine sama po sebi.

Za kronični mišični revmatizem 
so značilne bolečine v določenem  
področju  m išičevja, ki lahko tra­
ja jo  leta in leta. Včasih lahko 
otipljem o v m išičevju kot grah 
velike vozličke.

Akutno obolen je zdravim o s 
toploto, na jbolje  s term oforom  in 
z raznimi antirevmatičnimi mast­
mi. M očno potenje, ki ga povzro­
čim o s pitjem  toplega ča ja  in sa­
licilnim i preparati, m nogokrat 
ugodno vpliva na bolezen. Pri 
kronični obliki priporočam o ma­
sažo, kopeli in obsevanje.

Predvsem  pa je  važno, da od­
stranimo iz organizma vsa m ore­
bitna kužna žarišča in da se va­
rujem o mraza ter vseh večjih  
naporov.

]K R i z A N K A
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Vodoravno: 1. n a ta k a rsk i u č e n e c ,
7 . s o v r a ž n ik  A n g le ž e v ,  14. u m e tn ik , 
kd s s l ik a m i p o ja s n ju je  b e s e d ilo ,
16. n e m šk a  re k a , p o  k a te r i se im e ­
n u je  b o g a t a  in d u s tr ijs k a  p o k r a jin a ,
17. anrtični g la s b e n i in s tru m e n t, 18. 
napdačdJa, 19. r a z v o jn i  g la s  v  s ta r i 
g r š č in i ,  kd je p o z n e je  iz p a d e l ,  21. 
v e lik a  p o s o d a , 22. k o v in s k i g la s , d e ­
n a r , 24. p r o s t o v o ljn o ,  z v e s e l je m , 23. 
a n g le š k a  k r a t ic a  z a  »Z d ru ž e n e  n a r o ­
d e « , 26. m a sa  za  m o d e l ir a n je ,  28. 
z a če tn i  č r k i  o b e h  im e n  a z i js k e g a  p o ­
lo to k a , 29. a m e r iš k i  p e sn ik  in  p is a ­
t e l j  g r o z l j iv ih  z g o d b ,  30. d r u g o  im e  
za  te lo h , 31. k o lo id n a  s n o v , 32. n e ­
p re s ta n a , 35. k r a je v n i  p r is lo v ,  36. 
z im s k o  p r e v o z n o  s re d s tv o , 37. u te ž ­
n e  m e r e  (k r a jš a  o b l ik a ) ,  38. z a č a ­
sn o st , za ča s n a  z g r a d b a ,  41. i z p ir a le «  
r  m e d ic in i ,  42. o s n u te k , m o d e l.

Naopično: 1. p r v i  p r e d s e d n ik  p o l j ­
sk e  r e p u b l ik e  p o  I . s v e to v n i v o jn i ,  
2. d r u g o  im e  za  T r o jo ,  3. p r e b iv a le c  
k a v k a s k ih  g o r a ,  4 . n a d le ž n a  ž u ž e l ­
k a , 5. z a č e t n ic i  v e lik e g a  ru sk e g a  p i ­
sa te l ja  (V o jn a  in  m ir ) ,  6. p r ip r a v e  
za  o r a n je ,  7. n a p a d a le c ;  k d o r  s tre že  
p o  ž iv l je n ju  p o l it ič n i  o s e b n o s t i ,  8 
m e d m e t , 9. n e sk la d n ih  o b l ik ,  10. 
č le n , tu d i p o s a m e z n ik  a li u s ta n o v a  
z d o k Č e n a n n  fu n k c i ja m i,  11. e g i p ­

to v s k i k r a l j  p re d  F a ru k o m , 12. n em ­
šk i f iz ik ,  p o  k a te re m  se  im e n u je  
e le k t r ič n a  m e ra , 13. ju ž n o a m e r iš k a  
d r ž a v a , 15. z a p o r ,  20. m esto  p o d  
F r u š k o  g o r o  v  S re m u , 22. s s ilo  o d ­
v z e ta  r e č ,  23. s la b o te n , š ib e k , 26. 
P r€dk>g, 27. d r o b im , ta re m , 28. n a d - 
g la v iš č e ,  v rh , 29. k n již n i  je z ik  b u ­
d is t o v  n a  C e jlo n u  in  v  Z a d n ji  I n d i j i ,  
31. r o č n i  v o z  na  d v e h  k o le s ih . 35. 
d e l  p r o g e ,  34. m e sto  v  ju ž n i  F ra n ­
c i j i ,  36. p r e p r o s t a  je d ,  39. g r š k a  
č r k a , 40. p r e d lo g .

REŠITEV ZADNJE KRIŽANKE
V o d o r a v n o :  1. F i n ž g a r ,  7 . s p r e ­

v o d ,  13. u d a v ,  14. m a p e r ,  16. G o ­
b i ,  17. D o m e n ,  19. m r l i č ,  21. d i r ,
22. A g r i p a ,  24. z i z a t i ,  26. I s ,  28. 
L a k e d e m o n ,  30. I g ,  31. j e z a v a ,  33. 
E r i d a n ,  35. A d a ,  36. i r a d a ,  38. 
a n i o n , ,  40. m e l i ,  42. u l i t o ,  44. k o s t ,  
45. a m e t i s t ,  46. o t r e b k i .

N a v p i č n o :  1. F u d ž i j a m a ,  2 . I d o ,
3. N a m a ,  4 . ž v e g l a ,  5. A m ,  6 . r a m ­
p e ,  7. s e l ,  8 . p r i z m i ,  9 . E f d v a r d )  
G ( r i e g ) ,  10. v o d a ,  11. o b i t i ,  12. 
d i r i g e n t i ,  15. p r a d e d i ,  18. n r a v i ,  
20. č i o d a ,  23. I k a r u s ,  25. z n a n k e ,  
27. s e d ° m ,  29. F r a t o .  32. z a l e ,  34. 
n i o b ,  37. a l t ,  39. O s k ,  4 L  I ( v a n )  
T { a v č a r ) ,  43. Ot.



M EDVEDEK N EEW A - Po J. O. Curwoodu —  Riše Miki Muster

» U N I O N « :  z a p r t o .
» K O M U N A « ;  a v s t r ,  f i l m  » V e r u j  ▼ 

m e n e « .  T e d n i k .  P r e d s t a v e  o b  16,

» S O C a « f * a n g L  b a r v n i  f i l m  » L j u -

88.
In  brž sla se odpravila na pot. Oba sta bila 

pošteno sestradana. -Čudna naglica, s katero 
so se vrstile njune nesreče, jima sploh ni bila 
d a l a ,  da bi si poiskala kaj za pod zob. Neewa 
se je spustil v pravi dir in M ik i ga je komaj 
d o h a j a l .  Neznani gozd ga je plašil in v njego­
v e m  somrakn je le slabo videl. Na svojih otek­
l i h  nogah se je počutil kot na hoduljah in 
nenadoma mu je Neewa izginil. Začel je obup­
no lajati.

89. 90.

Toda medvedek ga je počakal. In  ko ga je Tekla sta naprej. Neewa se je spet ustavil 
M ik i spet našel, je ležal na trebuhu pred raz- na nekem vlažnem kraju, začel je vohljati, 
kopanim mravljiščem in s prizadevno naglico nato grebsti. Kmalu je spravil na dan za palec 
pospravljal mravlje. M ik i je sicer videl, da je velik koren in se ga pohlepno lotil. M ik i je 
prijatelj našel nekaj užitnega, ni pa mogel komaj še ujel majhen ostanek. Toda razoča- 
dognati, kaj naj bi pravzaprav bilo. Zato je ran je je bilo veliko: koren je bil trd kot les 
poskusil lizati tam, kjer je lizal Neewa, toda in zaman ga je poskušal prežvečiti. Moral ga 
na jeziku je začutil le umazanijo. Neewa pa je izpljuniti, toda Neewa ga je brž pogoltnil 
je bil videti zelo zadovoljen. in pri tem hvaležno zagodel.

O b  t e ž it i  I z g u b i  n a š e g a  p r e d r a ­
g e g a  m o ž a ,  a t a ,  s t a r e g a  a t a ,  b r a t a  
l n  s t r i c a

K A R L A .  D E K L E V A  
s e  p r i s r č n o  z a h v a l j u j e m o  z a  v s a  
u s t n o  l n  p i s m e n o  I z r a ž e n a  s o ž a ­
l j a ,  v s e m  d a r o v a l c e m  v e n c e v  i n  
c v e t j a  t e r  v s e m ,  k i  s t e  g a  s p r e -

n e m  s e  t e m  p o t o m  z a h v a l j u j e m o  
b o l .  o s o b j u  I n t e r ,  k l i n i k e  z a  n e g o  
i n  s k r b  v  n j e g o v i  t e ž k i  b o l e z n i ,  
p o s e b n o  p a  g .  d r .  V a r g a z o n u  z a  
n j e g o v  t r u d  i n  p o ž r t v o v a l n o s t .  —  
Ž a l u j o č a  ž e n a  F r a n c k a  i n  o t r o c i .  
V r e m s k i  —  B r i t o f ,  5 . f e b r .  1964.

MALI OGLASI
D IE T N E G A  K U H A R J A  ( - i c o )  » p r e j ­

m e  k l in ič n a  b o ln ic a  M e d ic in s k e  fa ­
k u lte te  v S a r a je v u . V  p o š te v  p r i ­
d e jo  o s e b e  z n a jm a n j š t ir im i r a z ­
re d i s r e d n je  š o le  in  d o v r š e n o  d i je t ­
n o  š o lo  aH d o lg o le tn o  p ra k s o . P la ­
č a  p o  s p o r a z u m u . N a s to p  ta k o j .

1560-1
20 S T R O J N I H  K L J U Č A V N I Č A R J E V  

s p r e jm e  1. m a r c a  M estn o  _ s t r o jn o  
p o d je t je ,  L ju b l ja n a  - D o le n js k a  c e ­
sta  76. 1600-1

S A M O S T O J N E G A  R A Č U N O V O D J O  
sp re jm e  v e č je  tr g o v s k o  p o d je t je  v  
K rain ju . N a s to p  ta k o j .  P o n u d b e  
p o s la t i  p o d ru žn ica  > S lov . p o r o č e v a l ­
ca «  K ra n j p o d  > »v e rz rra n  r a č u n o ­
v o d ja « .  1569-1

R A Č U N O V O D K I N J A  s 15 -letn o  p r a k ­
s o , v e l ik o  m a tu r o , že li  m e n ja t i 
s lu ž b o . D ru ž in s k o  s ta n o v a n je  za ­
že le n o . P o n u d b e  o d  >1. I V . 1954« 
p o d r u ž n ic i  S lo v e n sk e g a  p o r o č e v a lc a ,  
M a r ib o r . 1575-1

B L A G A  J N I C A R K O  s p re jm e m o . P i ­
sm en e  p o n u d b e  z  n a v e d b o  d o s e d a ­
n jih  z a p o s l it e v  p o s la t i  na  u p r a v o  
Š tu d e n tsk e g a  n a s e lja , L ju b l ja n a , 
L e v c e v  a  u lic a .  1555-1

G O S P O D I N J S K O  P O M O Č N I C O  k

K I  N O
b e ž e n  j e  l e p a « .  T e d n i k .  P r e d s t a ­
v e  o b  16, 18 i n  20.
P r o d a j a  v s t o p n i c  v  o b e h  k i n e ­
m a t o g r a f i h  o d  10 —  n  t e r  o d  
13 d a l j e .

» S L O G A « ;  a m e r .  f i l m  » W i l l l a m s o -  
v a  k a r a b in k a « .  T e d n i k .  P r e d ­
s t a v e  o b  16, 18 i n  20. O b  10. u r l  
j e  m a t i n e j a  a v s t r ,  f i l m a  » V e r u j  
v  m e n e « .  P r o d a j a  v s t o p n i c  o d  
S —  11 t e r  o d  15 d a l j e .  

» S I S K A « :  a m e r .  f i l m  » O b  v e l i k i  
l o č n i c i « .  T e d n i k :  O b  k a n j o n u
T a r e .  P r e d s t a v e  o b  16, 18 i n  20. 
P r o d a j a  v s t o p n i c  o d  15 d a l j e .  

» T R I G L A V « :  a m e r .  f i l m  » R d e č e l a ­
s k a  i n  k o v b o j «  i n  t e d n i k :  P o i s -  
k u s  v o j n e  p r i p r a v l j e n o s t i .  P r e d ­
s t a v i  o b  18 i n  20. P r o d a j a  v s t o p ­
n i c  o d  15 d a l j e .

» L I T O S T R O J « :  i t a l .  f i l m  » K a k o
s e m  o d k r i l  A m e r i k o «  i n  t e d n i k .  
P r e d s t a v i  o b  17 i n  19.30.

C E L J E  » U N I O N « :  a m e r i š k i  f i l m
» P o h l e p n e ž i « .

C E L J E  » D O M « :  a m e r .  f i l m  » P o š t ­
n a  p o s t a j a « .  ____

» B L E D * :  a m e r i š k i  b a r v n i  f i l m
» S m o k y « .

» K A M N I K « :  a m e r i š k i  b a r v n i  f i l m  
» O n s t r a n  M is s o u r i j a « .  

» Z A D O B R O V A « :  s l o v .  f i l m  » J a r a  
g o s p o d a « .  , ,  ,

» V E V Č E « :  a m e r .  f i l m  » T r i n a j s t o
p i s m o « .

» D O M Ž A L E « :  a m e r .  f i l m  » Z l o č i n  
v  N e v a d i « .

J E S E N I C E  » R A D I O « :  a m e r .  L e n .
___ ________j « ____ _____________________  _  » T a j n i  t o v o r «  o b  18 i n  20.
d r u ž in i  z d v e m a  o t r o k o m a  iš če m . J E S E N I C E  » P L A V 2 « :  a m e r .  b a r v n i

f i l m  » K o n e c  s v e t a «  o b  18 i n  20. 
K O R O Š K A  B E L A « :  z a p r t o .
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L . S .  C e  s t e  d e l a l i  o d  1 . d o  20. 12 ., p o -
V P R A S A N J E :  S e d a j  s t e  u s l u ž -  -  t e m  b i  i m e l i  t u d i  p r a v i c o  d o

b e n e c  O Z Z ,  p r e j  s t e  p a  s l u ž i l i  p r i
ž e l e z n i c i .  Z a v o d  z a  s o c .  z a v a r o ­
v a n je  V a m  j e  z n i ž a l  d o d a t e k  z a  
o t r o k e ,  k e r  ž i v i t e  p r i  o č e t u ,  k i  
im a  m a l o  z e m l j i š č e ,  n a  k a t e r e m  

t o j i  h i š i c a  i n  d r v a r n i c a .  K e r  
o č e t u  d a v e k  n i  b i l  p r a v i l n o  o d ­
m e r je n ,  s t e  s t v a r  u r e d i l i  p r i  k a ­
t a s t r s k i  u p r a v i  i n  V a m  j e  p o  t e j  
u r e d i t v i  o k r a j n i  l j u d s k i  o d b o r  i z ­
d a l  d r u g o  p o t r d i l o  z  d r u g a č n o  
d o l o č i t v i j o  d a v k o v .  Z g l a s i l i  s t e  s e  
s t e m  p o t r d i l o m  p r i  Z a v o d u  z a  
h o c . z a v a r o v a n j e ,  p a  s o  V a m  p r i ­
z n a l i  v i š j e  d o d a t k e  š e l e  o d  1. 12. 
'953 d a l j e ,  k e r  s t e  š e l e  v  n o v e m ­
b r u  p r e d l o ž i l i  n o v o  p o t r d i l o .  
V p r a š a t e ,  k a j  n a j  u k r e n e t e ,  d a  s e  
V a m  d o d a t k i  i z p l a č a j o  t u d i  z a  
p r e j š n j o  d o b o .

O D G O V O R :  V l o ž i t e  t o ž b o  p r i
V r h o v n e m  s o d i š č u  L R S ,  č e  j e  i z ­
d a l  R e p u b l i š k i  z a v o d  z a  s o c .  z a ­
v a r o v a n je  L R S  o d k l o n i l n o  o d l o č ­
b o  z a  p r e j š n j o  d o b o .  S v e t u j e m o  
V a m  t u d i ,  i z p o s l u j t e  p r i  o k r a j ,  
l ju d s k e m  o d b o r u ,  d a  i z r e c n o  p r e ­
k l i č e  p r v o t n o  i z d a n o  p o t r d i l o  o  
n e p r a v i l n i  o d m e r i  d a v k a  o d  z e ­
m l j i š č a  in  h i š e .  C e  s t e  z a m u d i l i  
r o k  z a  t o ž b o ,  p r e d l a g a j t e  p r i  
o k r a jn e m u  z a v o d u  z a  s o r .  z a v a ­
r o v a n je  o b n o v i t e v  p o s t o p k a  n a  
p o d la g i  n o v e g a  p o t r d i l a ,  v  k a t e ­
r e m  b o  t u d i  p r e k l i c a n o  s t a r o  p o ­
trd ilo .

K . R .,  C e l j e .
V P R A Š A N J E :  D n e  1. 11. 1953 s t e  

p r e j e l i  o d p o v e d  s l u ž b e  p o  o b ­
č in s k e m  l j u d s k e m  o d b o r u  z  u t e ­
m e l j i t v i j o ,  d a  n i  s i s t e m i z i r a n i h  
t o l i k o  s l u ž b e n i h  m e s t .  P r i t o ž i l i  
s t e  s e ,  p a  j e  o k r a j n i  l j u d s k i  o d ­
b o r  p o  s v o j i  p e r s o n a l n i  k o m i s i j i  
o d l o č i l ,  d a  j e  o d p o v e d  v e l j a v n a  
s a m o  p o d  p o g o j e m ,  d a  V a m  o b ­
č in a  p r e s k r b i  n o v o  s l u ž b o  i n  d a  
s e  V a m  u s l u ž b e n s k o  r a z m e r j e  n e  
p r e k i n e .  O d p o v e d n i  r o k  j e  b i l  
e n o m e s e č n i .  R a z r e š e n i  s t e  b i l i  30. 
11. 1953. V p r a š a t e  a l i  s t e  u p r a v i ­
č e n i  d o  p r e j e m k o v  z a  č a s ,  k o  n i ­
s t e  b i l i  z a p o s l e n i  in  k o  s t e  s i  s a ­
m i  p o i s k a l i  s l u ž b o  21. 12. 1953.

O D G O V O R :  I z  V a š ih  n a v e d b
p o s n e m a m o ,  d a  s e  o b č i n s k i  l j u d ­
s k i  o d b o r  n i  r a v n a l  p o  o d l o č b i  
o k r a j n e g a  - l j u d s k e g a  o d b o r a  in  
z a t o  n e  b i  s m e l i  b i t i  r a z r e š e n i ,  
d o k l e r  V a m  n i s o  p r i s k r b e l i  n o v e  
s lu ž b e .  O b r n i t e  s e  n a  p r i s t o j n o  
I n s p e k c i j o  d e l a .  G l e d e  n a g r a d  v e ­
l j a ,  d a  u s l u ž b e n c i  n i m a j o  p r a v i ­
c e  z a h t e v a t i  d o l o č e n o  v i š i n o  n a ­
g r a d e .  T u d i  n i m a j o  p r a v i c e  z a ­
h t e v a t i  n a g r a d o  t i s t i  u s l u ž b e n c i ,  
k i  j e  n i s o  p r e j e l i .

V  s o c i a l i s t i č n i  d r u ž b i  p a  v e l j a  
p r a v i l o ,  d a  u s l u ž b e n e c  n i m a  p r a ­
v i c e  d o  p r e j e m k o v ,  č e  n e  d e l a .

p r e j e m k o v .
Z .  R . ,  L j u b l j a n a .
V P R A Š A N J E :  A l i  s p a d a  3 - s t a -  

n o v a n j s k a  h i š a ,  k i  s t e  j o  k u p i l i  
s k u p a j  z  V a š o  ž e n o  i n  k a t e r e  
l a s t n ik a  s t a  v s a k  d o  e n e  p o l o v i c e ,  
v  s t a n o v a n j s k o  s k u p n o s t ?

O D G O V O R :  P o  č l .  14 U r e d b e  o  
u p r a v l j a n j u  s t a n o v a n j s k i h  h i š  s e  
v k l j u č i j o  v  s t a n o v a n j s k o  s k u p ­
n o s t  z a s e b n e  h i š e  z  v e č  k o t  d v e ­
m a  s t a n o v a n j e m a  i n  p r i  t e m  n i  
m e r o d a j n o  a l i  j e  l a s t n i k  t a k e  h i ­
š e  e n a  s a m a  o s e b a ,  a l i  p a  j e  h i š a  
v  s o l a s t i  v e č  o s e b .  C e  p a  b o  M e s t ­
n i  l j u d s k i  o d b o r  v  s m is l u  3 . o d s t .  
n a v e d e n e g a  č l e n a  u r e d b e  d o l o č i l ,  
d a  u p r a v l j a j o  z a s e b n i  l a s t n ik i  t u ­
d i  t a k e  s t a n o v a n j s k e  h i š e ,  k i  i m a ­
j o  3 m a n j š a  s t a n o v a n j a  i n  č e  s e  
b o d o  s m a t r a la  s t a n o v a n j a  V a š e  
h i š e  k o t  m a n j š a ,  p o t e m  t a  h i š a ,  
v  k o l i k o r  n e  b i  n j e n o  u p r a v o  s 
p o s e b n o  p o g o d b o  p r e p u s t i l i  s t a ­
n o v a n j s k i  s k u p n o s t i ,  n e  b o  v k l j u ­
č e n a  v  t o  s k u p n o s t .

Z A D R U G A
S A D J A R  I N  V R T N A R  

i m a  v  n e d e l j o ,  d n e  7 . f e b r .  o b č n i  
z b o r  o b  9. u r i  v  z a d r u ž n i  p o s l o ­
v a l n i c i ,  C a n k a r j e v o  n a b r e ž j e  1.
P r i d i t e  n a  o b č n i  z b o r  v s i  č la n i ,  
s a d j a r j i  i n  v r t i č k a r j i  n a  o z e m l j u  
m e s t a  L j u b l j a n a  i n  o k o l i c e ,  d a  s e  
p o g o v o r i m o  o  z e l o  v a ž n i  z a d e v i .

GLEDALIŠČE
O P E R A  P o r o č i l a :  5.35, 6.30, 7 .25, 12.30,

S o b o t a ,  6. f e b r .  o b  19.30: G o s t o - '  15.00, 17.00, 19.00, 22.00.

D P D  S v o b o d a  » S i m o n č i č « ,  L j u b ­
l j a n a ,  D o l e n j s k a  c .  35, u p r i z o r i  
v  D o m u  O F  v  n e d e l j o ,  7. f e b r .  
o b  15. i n  19. u r i  D o b o v i š k o v o  
o p e r e t o  » H a b a k u k « .
V s t o p n i c e  z a  d o s e d a n j e  p r e d s t a ­

v e  s o  b i l e  r a z p r o d a n e .  Z a  o b e  
p r e d s t a v i  j i h  n a b a v i t e  v  p r e d p r o ­
d a j i  7. f e b r .  o d  10 —  12 i n  2 u r i  
p r e d  p r e d s t a v o .

ŠOLSTVO
C e n t r a l n a  l j u d s k a  u n i v e r z a  
v  L j u b l j a n i

o d p i r a  s  15. f e b r .  n o v  z a č e t n i š k i  
t e č a j  s t r o j e p i s j a  i n  s l o v e n s k e g a  
j e z i k a .  —  V p i s o v a n j e  b o  o d  8. 
f e b r .  d o  v k l j u č n o  13. f e b r . ,  o d  9. 
d o  12. i n  o d  16. d o  18. u r e .  V p i s o ­
v a n j e  n a  R e s l j e v i  c .  9, s o b a  9.

RADIO UMRLI

Hupon
za p r a v n o  p o s v e t o v a l n i c o  
S. p. nOdgovort na vpra. 

Sanjan.

P O P R A V E K

v a n j e  p a r i š k e g a  b a l e t a  J a n in e  
C h a r r a t .  I z v e n .

N e d e l j a ,  7. f e b r .  o b  19.30: P u c c i n i ,
L a  B o h e m e .  G o s t o v a n j e  R u d o l ­
f a  F r a n c l a .  I z v e n  i n  z a  p o d e ­
ž e l j e .

P o n e d e l j e k ,  8. f e b r . :  z a p r t o .
T o r e k ,  9. f e b r .  o b  19 .30 : M a s s e n e t ,

W e i t h e r .  G o s t o v a n j e  R u d o l f a  
F r a n c l a .  R e d  B .
P r o g r a m  n o c o j š n j e g a  z a d n j e g a  

v e č e r a  g o s t o v a n j a  p a r i š k e  b a l e t n e  
s k u p i n e  J a n i n e  C h a r r a t  j e  e n a k  
p r o g r a m u ,  k i  g a  j e  b a l e t  i z v a j a l  
s i n o č i .  P r o g r a m  o b s e g a :

1. W e b e r :  S p e c t r e  d e  la  r o s e ,  
i z v a j a t a  M a r i j a  F r i š  i n  R e n č  B o n .

2. Č a j k o v s k i :  C a s s e  n o i s e t t e .  I z ­
v a j a t a  X e n i a  P a l l e y  i n  J e a n  B e r ­
n a r d  L e m o i n e .

3 . M i n k u s :  D o n  Q u i c h o t t e .  P l e ­
š e t a  H č l č n e  T r a i l i n e  i n  P e t e r  v a n  
D i  j  k .

4. C h o p i n :  B a l l a d e .  P l e š e t a  M a ­
r i a  F r i š  l n  J e a n  B e r n a r d  L e m o ­
i n e .

5. Č a j k o v s k i :  C y g n e  n o i r .  P l e ­
š e t a  H č l č n e  T r a i l i n e  i n  P e t e r  v a n
•Dijk̂  -• ., . — g - .... „ -

e . K o g a n -  S e m e n o v :  A m a z o n k o ,  t o g r a n d i j e v a  i h  a l t i s t k a  E l z a

7.00 Z a  g o s p o d i n j e ;  12.00 O p o l ­
d a n s k i  o r k e s t r a l n i  s p o r e d ;  13.00 
N o v e  k n j i g e ;  13.10 K o r o š k a ,  P r e k ­
m u r j e  i n  B e l a  k r a j i n a  v  n a r o d n i  
p e s m i  ( p r e n o s  i z  Z a g r e b a ) ;  13.45 
J e z i k o v n i  p o g o v o r i  —  p o n o v i t e v ;  
14.00 I g r a m o  v a m  z a  z a b a v o  in  
o d d i h ;  14.30 R a d i j s k e  r e k l a m e ;  
14.40 I g r a  P l e s n i  o r k e s t e r  R a d ia  
Z a g r e b  p .  v .  Z l a t k a  Č e r n j u l a ;  
15.30 Z a  p i o n i r j e  —  i z  p r i p o v e d k  
o  s r b s k i h  j u n a k i h :  16.00 T o  i n  o n o  
z  v s e h  s t r a n i  —  v m e s  p e s t e r  g l a s ­

b e n i  s p o r e d ;  17.10 S l o v e n s k e  n a ­
r o d n e  p e s m i ;  18.00 I z  d e l a  L j u d ­
s k i h  s k u p š č i n ;  18.10 L a h k a  o r k e ­
s t r a ln a  g l a s b a :  20.00 P i s a n  s o b o t ­
n i  v e č e r ;  22.10 K a j  b o  p r i h o d n j i  
t e d e n  n a  s p o r e d u ?  22.30 —  23.00 
O d d a j a  z a  n a š e  i z s e l j e n c e  n a  v a l u  
327.1 m ;  23.00 —  24.00 O d d a j a  R a d ia  

J u g o s l a v i j a  z a  t u j i n o

U m r l a  j e  n a š a  d o b r a  m a m a  i n  
s t a r a  m a m a

M A R I J A  K E N D A ,  r o j .  B e r n i k  
v d o v a  p o  š o l .  u p r a v i t e l j u

P o d r e b  d r a g e  p o k o j n i c e  j e  b i K  
v  č e t r t e k ,  4. f e b r .  p o p o l d n e  n a  p o ­
k o p a l i š č u  v  P r e s k i .  —  2 a l u j o č i  
o s t a l i .  B i z e l j s k o ,  B e o g r a d ,  S a r a ­
j e v o .

N e n a d o m a  n a s  j e  z a p u s t i l  m o ž ,  
o č e ,  s t a r i  o č e ,  s t r i c ,  s v a k

A N T O N  A N D R O J N A  
p o s e s t n i k  i z  V r h a  p r i  B o š t a n ju

P o g r e b  b o  j u t r i ,  7 . f e b r .  Ž a l u ­
j o č i :  ž e n a ,  o t r o c i ,  r e j e n k a  i n  s o ­
r o d s t v o .  B o š t a n j ,  L j u b l j a n a  B u e ­
n o s  A i r e s .

.M aslov v  o g l. o d d . 1309-1
Š O F E R  K A T E G O R I J E  D  z  18 -letn o  

p ra k so  že li  s lu ž b o  k je r k o li .  N a s lo v  
S P  C e lje . 1535-1

F R I Z E R K A  IŠ Č E  S L U Ž B O  v  m o šk i 
a li ž e n sk i s tro k i. V r e č ič  M a r ica , 
Ivenoirjeva  46 —  M u rsk a  S o b o ta .

1574-1
V R A T A R J A  A L I  S L U Z IT E L J A  s p r e j­

m e  v  s lu ž b o  t a k o j  O L O  L ju b l ja n a  
o k o l ic a .  K o lk o v a n e  p r o š n je  s  k ra t ­
k im  ž iv l je n je p is o m  je  p o s la t i  na  
O L O  L ju b l ja n a  o k o l ic a  —  p e r s o n a l­
n a  s lu ž b a , Ž u p a n č ič e v a  8. 1652-1

A D M I N I S T R A T I V N O  M O Č  z  z n a ­
n je m  s t r o je p is ja  in  s t e n o g r a f i je  ta ­
k o j  z a p o s li  in d u s t r i js k o  p o d je t je  
L ju b l ja n a . N a s lo v  v  o g l . o d d . 1647-1 

K L J U Č A V N I Č A R J A  sp re jm e  I n d u ­
s t r ijs k o  p o d je t je  za  s v o jo  re m o n t­
n o  d e la v n ic o . N a s lo v  v  og la sn e m  
o d d e lk u . 1644-1

G O S P O D I N J S K O  P O M O Č N I C O  za 
če z  d a n  sp re jm e m . P o n u d b e  v  o g l. 
o d d e le k  p o d  »P r id n a « .  1607-1

D R Ž A V N I  U S L U Ž B E N E C  34 le t, v a ­
je n  vseh  k m e č k ih  d e l, iš če m  n e ­
o p r e m lje n o  s o b o  a  z a  p la č ilo  p o ­
m a z a n i p r i  d e lu . V  p o š te v  p r id e  
L ju b l ja n a  in  b l iž n ja  o k o l ic a .  P o ­
n u d b e  v  o g L  o d d . p o d  » P r ilik a « . 

P E R F E K T E N  K N J I G O V O D J A  za  
m a n jš e  s t r o jn o  p o d je t je  n a  G o r e n j­
sk em  d o b i s lu ž b o  t a k o j .  P la č a  p o  
ta r ifn e m  p r a v iln ik u . M o žn o s t  p r e ­
v o z a  z  v la k o m  iz  L ju b l ja n e .  P o ­
n u d b e  p o d  »Š . L . 28« 
o d d e le k .

o g la s n i
1659-1

KONCERTI
L j u b l j a n s k i  g o d a l n i  k v a r t e t  P f e i ­

f e r ,  D e r m e l ,  Š u š t e r š i č ,  S e d e i b a -  
u e r ) .  K o n c e r t i r a  v  t o r e k .  9. f e b r .  
S p d e l u j e t a , .  b a i f i s i i j ; a _  J e l i c a .  . E o r -

N a  p o d la g i  s o d b e  o k r o ž n e g a  s o d i -  P l e š e j o :  K r a l j i c a  A m a z o n k  —  S o -  K a r l o v č e v a .  N a  t a  k o m o r n i  k o n -  n a ,  5 . f e b r .  1954.S« P TfUl KT 5 Ari 17 Y 1 in n .t l Ti/«« port Ir š nVieciefo riala TTVmaria ...

D o t r p e l  j e  n a š  d r a g i  m o ž  i n  b r a t

M A R T I N  P O H E R  
u p o k o j e n e c  d r ž .  ž e l e z n i c  

P o g r e b  b o  v  n e d e l j o ,  7. f e b r .  o b  
14.30 i z  J o ž e f o v e  m r l i š k e  v e ž i c e  

-.p a - Zalah. —  Ž a l u j o č i :  ž e n a  M a ­
r i j a  i n  o s t a l o  s o r o d s t v o .  L j u b l j a -

GRÄJSKÄ 
RESTAVRACIJA 

priredi vsako soboto 
p l e s  ob 20. uri

K U H IN J S K O  O P R A V O  p r o d a m . Je- 
ž ica  89-11. R e n e z . 16M -4

S M U Č I H IK O R I  - k o m p le tn e , p r o  
d a m . V e l  č o ln a r s k a  15 -  p r h h č j e

F O T O A P A R A T  » V o ig t lä n d e r « ,  B essa  
6 X 9 ,  z v lo ž k o m  in v g ra je n im  d a - 
I jin o m e ro m , o p t ik a  H e lia r  1:3 .5 , 
F  10.5 p r o d a m . K e sle r , T ito v a  51.

1608-4
P O S L O V O D J O  za  v e č jo  č e v l ja r s k o  

d e la v n ic o  sp re jm e  V P O O O  L ju b ­
l ja n a . P o g o j :  v e č le tn a  p ra k sa , d o ­
b e r  o r g a n iz a to r ,  d o b e r  s t r o k o v n ja k , 
o s ta lo  p o  d o g o v o r u . P la č a  p o  t a r i f ­
n om  p r a v iln ik u . J a v it i se M a s a r v -  
k o v a  54. 1667-1

P R O D A M  M A L I Š T E D IL N IK  » D o m a ­
č i  p r i ja t e l j« .  N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 1625-4

T R G O V S K I  P O M O Č N I K  d o b i  s lu ž ­
b o .  P o n u d b e  z o p is o m  d o s e d a n je g a  
s lu ž b o v a n ja  in  s t r o k o v n o  iz o b r a z b o  
p o s la t i  n a  K m e tijs k o  z a d r u g o  S k o ­
č i  j  an p r i  N o v e m  m e stu . 1565-1 

Z A  V O D J O  P E K A R IJ E  iš če m o  za  
taiko-jšen n a sto p  p e k o v s k e g a  m o j ­
stra  z d a l jš o  p r a k s o . P o n u d b e  z 
n a v e d b o  d o s e d a n jih  z a p o s lite v  p o ­
s la ti n a  K m e tijsk o  z a d r u g o  S k o c i -  
ja n  p r i  N o v e m  m estu . 1565-1

B E L E  P L O Š Č I C E  15X 15 , če š k e , n e ­
r a b lje n e  p ro d a m . B r a v ič , P r e d ja m ­
sk a  20. R o ž n a  d o lin a . 1681-4

S O B N O  O P R E M O , m a lo  r a b lje n o , 
p o c e n i  p r o d a m . O g le d  v sa k  d a n  o d  
9 u re  a a l je  v  B o lg a r s k i 17 p r i N o -

V  S L U Ž B O  S P R E J M E M O  k o m e r c ia ­
l is ta  in  t r g o v s k e g a  p o tn ik a  z  d a l j ­
šo  p r a k s o  v ’t r g o v in i  "s  te k stiln im ,

v a k u .
V E R IŽ N O

š ča  G* 700-~53-5 o d  17. X . 1953. in  
p o tr d itv e  is te  s o d b e  o d  v r h o v n e g a  
s o d iš ča  z  d n e  31. X I I .  1953. o b ja v ­
l ja m o  n a s le d n ji  p o p r a v e k :

D n e  15. a v g u s ta  1953. je  u r e d n i­
š tv o  »S lo v . p o r o č e v a lc a «  o b ja v i lo  č la -  
n7k z n a s lo v o m  »R a zk rin k a n a  h la p c i  
v a t ik a n sk e  a g e n tu r e « . V  tem  č la n ­
k u  j e  b i la  ja v n o s t  o b v e š č e n a  o  n a ­
m e ra v a n e m  k le r ik a ln e m  s h o d u  v  
V ra tih , k i  n ar  b i  b i l  m a n ife s t a c i ja  
o ž iv l ja jo č e g a  b e lo g a r d iz m a  in  n e o - 
fa šrzm a . M ed  l ju d m i,  k i  n a j  b i  p o ­
m a g a li o r g a n iz ir a t i  ta  n a m e ra v a n i 
sh o d , so  b ili  n a v e d e n i tu d i M ilan  
A b r u č ,  A v g u s t  D e la v e c ,  J o že  K o š ir , 
F ra n c  K linaT  in  Jan ez S v o ljš e k .  Im e ­
n o v a n i z a n ik a jo ,  d a  b i  v  č e m e r  k o li  
p o m a g a li  o r g a n iz ir a t i  k le r ik a ln i  sh od  
v V ra tih .

V  z v e z i z  is tim  č la n k o m  sta  s t i­
s k o v n o  t o ž b o  z a h te v a la  p o p r a v e k  tu ­
d i Jan ez  R a b ič  i z  M o js tra n e  19 in  
F ra n c  T o la r  iz  M o js tr a n e  66, k i  sta  
v  č la n k u  o m e n je n a  k o t  g la v n a  a g i­
ta to r ja  te g a  s h o d a  in  v  p o p r a v k u  iz ­
ja v l ja t a ,  da  n is ta  im e la  z o r g a n iz a ­
c i j o  k le r ik a ln e g a  s h o d a  v  V ra t ih  n i ­
če sa r  sk u p n e g a , n a jm a n j p a  to , da  
b i  k a k o r k o li  s o d e lo v a la  v  n je g o v i  
o r g a n iz a c i j i .

n j a  K a š t e l ,  B e l l  k o n j  —  R e n č  B o n  
i n  b a l e t n i  z b o r  l j u b l j a n s k e  O p e r e .

D R A M A

S o b o t a ,  6. f e b r .  o b  20 : H u x l e y ,  
G i o c o n d i n  n a s m e h .  I z v e n .  

N e d e l j a ,  7. f e b r .  o b  20 : H u x l e y ,  
G i o c o n d i n  n a s m e h .  I z v e n  i n  za  
p o d e ž e l j e .

P o n e d e l j e k ,  8. f e b r .  o b  20: H u x ­
l e y ,  G i o c o n d i n  n a s m e h .  R e d  C . 

T o r e k ,  9. f e b r . :  z a p r t o .

M E S T N O  G L E D A L I Š Č E
L J U B L J A N A  —  G l e d .  p a s a ž a  

S o b o t a ,  6. f e b r .  o b  2 0 ; I .  C a n k a r  
» P o h u j š a n j e  v  d o l i n i  Š e n t f l o r ­
j a n s k i .  I z v e n .  G o s t o v a n j e  S N G  
i z  T r s t a .

N e d e l j a ,  7 . f e b r .  o b  15 i n  2 0 : L  
C a n k a r :  P o h u j š a n j e  v  d o l i n i
Š e n t f l o r j a n s k i .  I z v e n .  G o s t o v a ­
n j e  S N G  i z  T r s t a .

c e r t ,  k i  o b s e g a  d e l a  U k m a r ja ,  
T o u r m i e r a ,  R a s p i d h i j a  i n  N o v a ­
k a .  o p o z a r j a m o !  V s t o p n i c e  o d  
100 d i n  n a v z d o l  v  k o n c e r t n i  .p o ­
s l o v a l n i c i  o d  10 —  12 i n  o d  16 —  
18. u r e .

OBVESTILA
T a j n i š t v o  z a  n o t r a n j e  z a d e v e  

C e l j e  —  m e s t o  I n  o k o l i c o  o b v e ­
š č a t a  v s e  v o z n i k e ,  a m a t e r j e ,  d a  
s e  v r š i  p o d a l j š a n j e  a m a t e r s k i h  
v o z n i š k i h  k n j i ž i c  o d  5 . H .  d o  20. 
IT I. 1954 v  p r o s t o r u  M L  O  —  T a j ­
n i š t v a  z a  n o t r a n j e  z a d e v e ,  I .  n a d ­
s t r o p j e ,  s o b a  64. —  T i s k o v i n e  z a  
p o d a l j š a n j e  s e  d o b e  i s t o t a m .  K  
p r o š n j i  j e  t r e b a  p r i l o ž i t i  k o l e k  z a  
180 d i n  i n  z d r a v n i š k o  s p r i č e v a l o ,  
z a  k a t e r o  j e  p o t r e b e n  š e  p r e d h o ­
d e n  s p e c i a l n i  p r e g l e d  p r i  s n e c i a -  
l i s t u  z a  o č e s n e  b o l e z n i .  —  Z d r a v ­
n i k  z a  o č e s n e  b o l e z n i  o r d i n i r a  n a

D  s t r p e l a  j e  n a š a  s k r b n a  m a m a ,  
s t a r a  m a m a ,  s e s t r a  i n  t e t a

A N A  N O V A K
P o g r e b  d r a g e  p o k o j n i c e  b o  7. t. 

m .  o b  16. u r i  i z  J a n e z o v e  m r l i š k e  
v e ž i c e  n a  Z a l a h .  —  Ž a l u j o č i :  h č e ­
r e  M a r i j a ,  A n i c a ,  I v a n k a ,  C i r i la ,  
s i n  S t a n k o  i n  o s t a l i  s o r o d n i k i .

galam teriijsk im  in  š p e c e r ijs k im  b la ­
g o m . P la č a  p o  ta r ifn e m  p ra v iln ik u . 
S lu ž b a  sta 'lna. P ism e n e  p o -n u db e z
n a v e d b o  s t r o k o v n e  p ra k s e , š o lsk e  
iz o b r a z b e ,  p o d a tk e  o  d o s e d a n jih  
z a p o s litv a h , k ra te k  ž iv l je n je p is  p o ­
š l j i t e  n a  T r g o v s k o  g r o s is t ič n o  p o d ­
j e t j e  » P r e s k r b a «  P o l jč a n e .  1638-1 

G L A S B E N A  Š O L A  V  L I T I J I  r a z p i ­
s u je  tr i s lu žb e n a  m esta  za  p o u k  
k la v ir ja ,  v io lin e  in  n a u k a  o  g la sb i. 
P r o š n je  s p r e je m a  O L O  L ju b i ja n a -  
o k o i ic a ,  sv et  z a  p r o s v e to  d o  20. 
f e b r u a r ja .  1471-1

M O T O R  20 K S , p o p o ln o m a  n o v  n a ­
p r o d a j .  R o z m a n , V a lb u rg a  5, p . 
S m le d n ik . * 1602-4

v  59. l e t u  s t a r o s t i  z a  v e d n o  z a p u -  K O M P L E T N O  K O P A L N I C O  u g o d n o  
s t i l  n a š  p r e d o b r i  m o ž  i n  a t a  p r o d a m . N a s lo v  v  o g l .  o d d . 1524-4

N A V O J N A  S V E D R A  im m a t ic i  za  
lesni^ n a v o j  (5 in  3 .5  cm ) tea: k o te l 
za   ̂ ž g a n je k u h o  s k a p o  in  ce v m i 

o d a n

V s e m  - s o r o d n i k o m ,  p r i j a t e l j e m  
i n  z n a n c e m  s p o r o č a m o  ž a l o s t n o  
v e s t ,  d a  n a s  j e  p o  t e ž k i  b o l e z n i

S I L V E S T E R  D R A P A L  
č l a n  o p e r n e g a  o r k e s t r a  v  p o k o j u  

K  z a d n j e m u  p o č i t k u  g a  b o m o  
s p r e m i l i  i z p r e d  p o k o p a l i š č a  n a  
V i č u  7. f e b r .  1954 o b  15.30. —  D o  

. . . , ,  . p o g r e b a  l e ž i  n a  s v o j e m  d o m u ,
P o n e d e l j e k ,  8. f e b r .  o b  16 : I v a n  p o l i k l i n i k i  Z S Z  —  C e l j e ,  V o d n i -  R o ž n a  d o l i n a ,  C . X / š t .  34. __  2 a -

C a n k a r :  P o h u j š a n j e  v  d o l i n i  k o v a  u l .  1 i n  s i c e r  v s a k  n o n e d e -  l u j o č i :  ž e n a  J u l i j a ,  s i n o v a  S i l v e -
S e n t f l o r j a n s k i .  Z a k l j u č e n a  p r e d -  « e k  o d  8 d o  9.30 i n  o d  18 d o  20 s t e r  i n  V l a d i m i r ,  b r a t  V l a d i m i r  
s t a v a  z a  G T  i n  T S S  H .  G o s t o -  t e r  7 . n  ( n e d e l j a )  o d  9.30 d o  13.30 t e r  o s t a l o  s o r o d s t v o .  —  L j u b l j a n a ,  H A R M O N IK O  3 -T O N S K O  p o ce u i 
v a n j e  S N G  i z  T r s t a .  o d  14.30 d o  20. u r e ,  d n e  12. i n  B r n o ,  5. f e b r .  1954. p r o d a  R a k e f,  Tržim  17. 1650-4

(b a k re n o )  u g o d n o  p r o d a m . Z u p a n o ­
v o  4, Stoiždce. 1562-4

L E V O R O Č N I  Š IV A L N I  S T R O J  p r o ­
d a m . N a-slov S P  C e l je .  1571-4 

P L IN S K I  Š T E D IL N IK , n o v , p ro d a m . 
A p ih  M a r ija , B o r u to v a  9, L ju b l ja ­
n a  1651-4

Dnevne r e g f i  I
K O L E D A R

S o b o t a ,  6. f e b r . :  S i l v a n .*
6. f e b r .  l e t a  1919 s o  o d p r l i  p r e ­

n o v l j e n o  l j u b l j a n s k o  o p e r n o  g l e ­
d a l i š č e  s  s l a v n o s t n o  u p r i z o r i t v i j o  
S m e t a n o v e  o p e r e  » P r o d a n a  n e v e ­
s t a « . *

D a n e s  j e  1 6 0 - le t n ic a  s m r t i  C a r la  
G o l d o n i j a ,  n a i z r a z i t e j š e g a  i t a l i -

č e v a l c a «  p r o s i m o ,  n a j  n a k a ž e j o  c e ­
l o l e t n o  a l i  v s a j  p o l l e t n o  n a r o č n i n o  
n a  n a š  t e k .  r a č u n  š t e v .  6 0 1 -»T « -1 6 3  
p r i  N a r o d n i  b a n k i  v  L j u b l j a n i .  
O b e n e m  n a j  n a m  j a v i j o  n a s l o v  
n a m e š č e n c a ,  k i  b o  u p r a v i č e n  d o  
n e z g o d n e g a  z a v a r o v a n ja .  —  U p r a ­
v a  S l o v .  p o r o č e v a l c a .

P o d e l i t v e  P r e š e r n o v i h  n a g r a d .  
R e k t o r a t  U n iv e r z e ,  T e h n i č n a  v i s o -

______________________________ _______________k a  š o l a ,  A g r o n o m s k a  i n  g o z d a r -
ja n s k e g a  k o m e d i o g r a f a  o s  e t n  n a  j -  s k a  f a k u l t e t a  i n  A k a d e m i j a  u p o -
s t e g a  s t o l e t j a .  G o l d o n i j e v o  g l e d a ­
l i š k o  d e l o  n o s i  p e č a t  r e s n i č n e g a

d a b l j a j o č i h  u m e t n o s t i  o b v e š č a j o  
š t u d e n t e  i n  j a v n o s t ,  d a  b o  s l a v -

r e f o r m a t o r s t v a .  N a j  v e č j a  v r e d n o s t  n o s t n a  r a z d e l i t e v  P r e š e r n o v i h  n a ­
g r a d  z a  š t u d e n t e  —  k a n d i d a t e ,  k i  
s o  p r e d l o ž i l i  d e l a  z a  P r e š e r n o v e  
n a g r a d e ,  v  p o n e d e l j e k ,  d n e  8. f e b r .  
1954 o b  11. u r i  v  z b o r n i č n i  d v o ­
r a n i  U n i v e r z e  —  T r g  R e v o l u c i j e  
š t e v .  11.

D r u š t v o  f a r m a c e v t s k i h  p o m o č ­
n i k o v  L R S  o b v e š č a  č l a n e  i n  b o ­
d o č e  č la n e ,  d a  b o  r e d n i  l e t n i  o b č ­
n i  z b o r  13. i n  14. f e b r .  1954 v  d v o ­
r a n i  C e n t r .  l e k a r n e  v  L j u b l j a n i .  

N a  d a n a š n j i  d a n ,  l e t a  1944 s o  V o z n e  s t r o š k e  In  d n e v n i c o  p o v r n e

g o l d o n i j e v s k e g a  g l e d a l i š č a  j e  n j e ­
g o v a  l j u d s k o s t .  V o l t a i r e  g a  n i  
b r e z  v z r o k a  i m e n o v a l  s l i k a r j a  i n  
s i n u  n a r a v e ,  v  t o l i k i  m e r i  z a ž i v č  
n a  o d r u  r e s n i č n i  i n  n e i z u m e t n i -  
č e n i  G o l d o n i j e v i  j u n a k i .  N a p is a l  
j e  n a d  d v e s t o  i g e r .  i z m e d  k a t e r i h  
s o  s e  l j u d e m  n a j b o l j  p r i l j u b i l e :  
K a v a r n i c a ,  L a ž n i v e c ,  K r č m a r i c a  
M i r a n d o l i n a  i n  Š t i r j e  g r o b i j a n i .

O b  20 : I v a n  C a n k a r :  P o h u j š a ­
n j e  v  d o l i n i  Š e n t f l o r j a n s k i .  Z a ­
k l j u č e n a  p r e d s t a v a  z a  T S S  L  —  
G o s t o v a n j e  S N G  i z  T r s t a .

T o r e k ,  9. f e b r .  o b  16 : L  C a n k a r ,  
P o h u j š a n j e  v  d o l i n i  Š e n t f l o r j a n ­
s k i .  R e d  T o r e k  p o p o l d a n s k i .  
V s t o p n i c e  s o  t u d i  v  p r o d a j i .  G o ­
s t o v a n j e  S N G  i z  T r s t a .
O b  2 0 : I .  C a n k a r  » P o h u j š a n j e  v  
d o l i n i  Š e n t f l o r j a n s k i « .  R e d  T o ­
r e k  v e č e r n i .  V s t o p n i c e  s o  t u d i  
v  p r o d a j i .  G o s t o v a n j e  S N G  i z  
T r s t a .

Š e n t j a k o b s k o
G L E D A L I Š Č E
L j u b l j a n a ,  M e s t n i  d o m

S o b o t a ,  6. f e b r .  o b  20 : K u r t  G ö t z  
» H iš a  v  M o n t e v i d e u « ,  k o m e d i j a  
v  š t i r i h  d e j a n j i h .  P r e m i e r a .  I z ­
v e n .  P r o s l a v a  3 0 - l e t n i c e  g l e d a l i š ­
k e  d e j a v n o s t i  t o v .  M i l a n a  K o ­
š a k a .

N e d e l j a ,  7 . f e b r .  o b  10.30 » Z v e z ­
d i c a  z a s p a n k a « .  O t r o š k a  p a n t o ­
m im a .  P r i r e d i t e v  K U D  F r a n c e  
P r e š e r e n ,  T r n o v o .
O b  16: Š k u f c a  » T r n u l j č i c a « ,  p r a v -

19. n .  { p e t e k )  o d  16.30 d o  20. u r e ,  
d n e  21. IT. o d  9.30 d o  13.30 i n  o d  
14.30 d o  20. u r e ,  t e r  22. f e b r u a r j a  
( p o n e d e l j e k )  o d  7.30 d o  9.30.

Z a  s p l o š e n  z d r a v n i š k i  p r e g l e d  
p a  s o '  d o l o č e n i  s l e d e č i  z d r a v n i k i :  
d r .  B i t e n c  M a k s .  C e l i e .  C a n k a r ­
j e v a  u l .  1. k i  o r d i n i r a  v s a k  d a n

U m r l a  j e  n a š a  d r a g a  m a m a

M A R I J A  P O G A Č A R  
r o j .  Ž v e l c

P o g r e b  b o  v  s o b o t o ,  6. t .  m .  o b  
15.30 i z  A n t o n o v e  m r l i š k e  v e ž i c e

p r o d a
M O T O R  B M W -R -1 2  b re z  d i fe r e n c ia ­

la  in  m a g n e ta  z e lo  p o c e n i  p ro d a m . 
O g le d  v  n e d e ljo . P a v l i č ,  T a v č a r je ­
v a  12, N o v o  m e sto . 1656-4

1689-4
Ž A G O  (K etten sä g e ) n a  

b e n c in s k i p o g o n , s k o r a j  n o v o , p r o ­
d a m  za ra d i g r a d n je . N a  z a lo g i  
im a m  s o d e  in  k a d i te r  s u h a  b u ­
k o v a  d o g a . K ra n jc ,  s o d a r , S e v n i­
ca . 1691-4

K R Z N E N  Ž E N S K I P L A Š Č  č in č i la  
za m en ja m  za  že n sk o  k o lo  a li p r o ­
d a m  K rzn e n o  tem  n o r  ja v o  j o p ic o  
p o c e n i  p r o d a m . M u n ih , P o d  H r i­
b o m  12. 1606-4

O M A R O  Z A  O B L E K E , d o b r o  o h r a ­
n je n o , p r o d a m . Z r in js k e g a  3 -I I I .  
v r a ta  10. 1661-4

Z A Z I D L J I V O  P A R C E L O  b l iz u  c e n ­
tra  k u p im . P o n u d b e  v  og la s n i o d ­
d e le k  p o d  »Z a  v i lo « .  1564-7

P R A Z N O  S O B O  IŠ Č E M . P o n u d b e  v  
o g L  o d d .  p o d  »U n iv . a s is ten t« .

1610-9
S T A N O V A N J E , e n o  a li d v o s o b n o  

p r o d a m  v  b l iž in i  p o s ta je  P o l je .  P o ­
n u d b e  v  o g l .  o d d .  p o d  » D o m « .

1626-9
D R Ž A V N I  U S L U Ž B E N E C  s re d n jih  

le i  s s ed em le tn o  h č e r k o  iš če  n e ­
o p r e m lje n o  s o b o  in  g o s p o d in jo ,  tu ­
d i  n a  p e r i fe r i j i .  P la č a m  d o b r o  in  
v n a p re j . P o n u d b e  p o s la t i  v  o g la s n i 
o d d e le k  L ju b l ja n a  p o d  » P r i lik a « .

1654-9
IN O Z E M E C  iš če  p r iv a tn o  s o b o  za  2 

m e se ca  p r o t i  d o b re m u  p la č ilu .  
C en ter  z a že len . P o n u d b e  v  » H o te l  
T u r is t « ,  D a lm a t in o v a  15 p o d  »2 
m eseca  p r iv a tn o « .  1690-9

D V E  S O B I S K A B IN E T O M  (k a b in e t  
o d d a n )  v  ce n tru  z a m e n ja m  za  d v e  
lo če n i s o h i, e n a  z  e v e n tu e in o  so ­
u p o r a b o  k u h in je .  P o n u d b e  v  o g l . 
o d d e le k  p o d  »C e n te r « . 1642-9

V E L IK O  P R A Z N O  S O B O  z b a lk o ­
n om , s a m o s to jn o , z a m e n ja m  z a  
m a n jš e  e n o s o b n e  s ta n o v a n je  p r o t i  
Š en tv id u  a li J e ž ic i.  P o n u d b e  v  o g l .
o d d e le k  p o d  » T iv o l i« . 1658-9

o d  1 1 . d o  *15 . u r e :  d r .  J a n e z  L o v -  n a  Z a l a h .  —  Ž a l u j o č i :  s i n  F r a n c e
S in . C e l j e ,  T i t o v  t r g  6, o r d i n i r a  
v s a k  d a n  o d  14. d o  18. u r e :  J o ž e  
G r i l c ,  C e l i e ,  K o c b e k o v a  ( n o v a  h i ­
š a ) ,  o r d i n i r a  v s a k  d a n  o d  15. d o  
18. u r e .  —  P o đ r o b n e l š a  n a v o d i l a  
s e  d o b e  n r i  o b č i n s k i h  L O  i n  n a  
p o s t a i a h  L M .

O P O Z O R I L O  B O L N I K O M !
P o n o v n o  o p o z a r j a m o ,  d a  b o d o ,  

r a z e n  v  n u j n i h  p r i m e r i h , b r e z p o ­
g o j n o  o d k l o n j e n i  v s i  o n i  b o l n i k i ,  
k i  n e  b o d o  p r i  s p r e j e m u  v  b o l n i š ­
n i c o  a l i  p r i  a m b u l a n t n e m  p r e g l e ­
d u  p r e d l o ž i l i  s l e d e č i h  p o t r d i l :

1. S o c i a l n o  z a v a r o v a n e  o s e b e :  
n a p o t n i c o  z a  b o l n i š n i c o ,  k i  j o  b o l ­
n i k u  i z s t a v i  z d r a v n i k  p r i s t o j n e  
s e k t o r s k e  a l i  o k r a j n e  a m b u l a n t e .  
B o l n i š k i  l i s t  i n  č e k o v n i  o d r e z e k

l j i č n a  i g r a  z  g o d b o ,  p e t j e m  i n  s t a  d o p u s t n a  l e  v  i z j e m n i h  p r i -  
p l e s o m .  P o p o l d a n s k a  p r e d s t a v a ,  m e r l h *
O b  20 : K .  G ö t z  » H iš a  v  M o n t e ­
v i d e u « .  R e p r i z a .  I z v e n .

2. V o l a š k e  o s e b e  i n  n t i h o v i  s v o 1 -  
c i :  n a p o t n i c o  v o j a š k e g a  z d r a v n i -  

V s t o p n i c e  s o  v  p r o d a j i  p r i  b l a -  k a ,  k i  j o  b o l n i k  p r e j m e  v  p r i s t o j

z  d r u ž i n o ,  h č e r k a  R o z i  i n  F r a n c k a  
z  d r u ž i n a m a .

D o t r p e l  j e  n a š  d r a g i  m o ž ,  o č e  
i n  n o n o

K A R E L  P I R C  
ž e l e z n i č a r  v  p o k o j u  

P o g r e b  b o  v  n e d e l j o ,  7. t .  m .  o b  
16.30 i z  P e t r o v e  m r l i š k e  v e ž i c e .  —  
Ž a l u j o č i :  ž e n a  V i n c e n c i j a ,  h č e r k e  
A d a ,  L i d i j a ,  O lg a ,  z e t j e  M a t k o ,  
L o j z e ,  J o ž e ,  v n u č k i  B o r č i ,  B o j a n ,  
M i l e n a ,  J o š k o .

U m r l  j e  n a s  d o b r i  m o ž  i n  o č k a

J A K O B  K A J B A  
p i s m o n o š a

P o g r e b  b o  v  n e d e l j o ,  7. t .  m .  o b  
14. u r i  i z  J a k o b o v e  m r l i š k e  v e ­
ž i c e .  —  Ž a l u j o č a  ž e n a  i n  o t r o k a  
S t a n k o  i n  S l a v k a .

Äli je mojster Jenko res edini 
plesni učitelj v Sloveniji?
Slovenski plesni učitelji nimajo organizacije, 
ki bi jim formalno priznala strokovni naziv

p r e p u s t i t i  p le s n im  u č i t e l je m , 
k a te r im  j e

» S lo v e n s k i  p o r o č e v a le c «  j e  m e d  
d n e v n im i v e s tm i 29. 1. t. 1. p r i o b č i l  
n o t ic o ,  v  k a t e r i  » S t r o k o v n a  o r g a n i ­
z a c i ja  p le s n ih  u č i t e l j e v «  p o z iv a  M a r ­
ja n a  M a r o lta ,  B o r is a  O b la k a  in  d r u ­
g e ,  n a j  s e  p r e n e h a jo  s a m o v o l jn o  n a ­
z iv a t i  z a  p le s n e  u č i t e l j e  o z ir o m a
m o js t r e  in  d a  n a j  » p r e n e h a jo  s  te m  ,  . ___  ___
p r o t ip r a v n im  r e k la m ir a n je m « .  T o  z a v id l j i v o  r a v e n . N a š i  p le s n i  u č i t e l j i  
i z ja v o  o z i r o m a  p o z iv ,  j e  n a s lo v i l  n a  i m a jo  v e č  d ip lo m  in  p r iz n a n j  z o ra e -  
im e n o v a n e  in  n e im e n o v a n e  t o v a r iš e  n je n ih  t u n r i r je v  • in  so  s i  s p r a k t ič -  
p le s n e  u č i t e l j e  v  S lo v e n i j i ,  t o v .  n im  d e lo m , t. j .  p o u č e v a n je m  p le s a ,  
A d o l f  J e n k o ,  k i  im a  ž e  n e k a j  l e t  p r id o b i l i  u s p o s o b l je n o s t ,  d a  p a  b i  si 
n a z iv  p le s n e g a  m o js t r a .  p r id o b i l i  f o r m a ln i  n a z iv  p le s n ih  u č i ­

t e l j e v ,  o z . m o js t r o v ,  s o  se  o b r n i f i

p r o t i
z d a j  n a p e r i l  s v o j  p o z i v . , 

• N a j  v n o v i č  p o u d a r im o , d a  v  S lo ­
v e n j i  ž a l  š e  n im a m o  o r g a n iz a c i j e  
p le s n ih  u č i t e l j e v ,  č e p r a v  g o j im o  p le s  
k o t  k u l t u r n o  š p o r t n o  p a n o g o ,  k i  j e  
n a  š t e v iln ih  s e k c i js k ih ,  r e p u b l iš k ih  
in  m e d d r ž a v n ih  t u r n ir j ih  p o k a z a la

e n o t e  s l a v n e  š t i r i n a j s t e  d i v i z i j e  
p r e š l e  S o t l o  i n  s t o p i l e  n a  š t a j e r ­
s k a  t la .  T u  s o  v  h u d ih  b o j i h  z  
n e m š k i m  o k u p a t o r j e m  r a z v n e l e  
n a r o d n o o s v o b o d i l n i  b o j .  k i  s e  j e  
r a z v i l  v  n e z a d r ž e n  s p l o š n o - l j u d s k l  
o d p o r .

*
N a  E k o n o m s k i  f a k u l t e t i  v  L j u b ­

l j a n i  j e  d i p l o m i r a l a  S m i l j a n a  
Š k e r j a n c .  Č e s t i t a m o !

Ž e l i m o  o b i l o  s r e č e  n o v o o o r o č e -  
n i m a  p r o f .  R a d i č i  M a r k o č i č e v !  in  
ln<?. V l a d i m i r j u  N o č .

D A N E S  Je  i z š l a  2 . š t e v .  p r i l j u b ­
l j e n e g a  u g a n k a r s k e g a  l i s t a  » K A J  
V F S .  K A J  Z N A Š ? « ,  t u d i  t o k r a t  v  
v e l i k e m  f o r m a t u ,  n a  b o l j š e m  p a ­
p i r j u  in  s  p e s t r o  v s e b i n o .  K r i ­
ž a n k e .  r e b u s i ,  u g a n k e ,  z a n k e ,  z l o -  
g o v n i c e  in  n a g r a d n a  k r i ž a n k a  z  
n a g r a d n i m i  v r e d n o s t m i  5.000 d in  
b o d o  sp*»t v z b u d i l e  p o z o r n o s t  
b r a l c e v .  Š t e v i l k a  J e  v  p r o d a j i  p o  
20 d in ,  p r i p o r o č a m o  p a  V a m ,  d a  
s e  n a  u g a n k a r s k i  l i s t  n a r o č i t e  n a  
naslov- «k a j  VF«5. KAT ZNAŠ?« 
—  n a r o č n i n s k i  o d d e l e k .  L j u b l j a n a .Jfnrflfillpra s.

F O T O G R A F I J E  Z  N O V I N A R ­
S K E G A  P L E S A  s o  r e f l e k t a n t o m  
n a  r a z p o l a g o  v  u p r a v i  » L j u d s k e  
p r a v i c e  —  B o r k e « .  L j u b l j a n a .  K o ­
p i t a r j e v a  n i .  P r i n e s i t e  s  s e b o j  k u ­
p o n e  f o t o - s e r v i s a !

P O D J E T J A  I N  U S T A N O V E ,  k i  
s t e  n a r o č n i k i  » S l o v e n s k e g a  p o r o -

u s t a n o v a .  —  O d b o r .
D r u š t v o  u p o k o j e n c e v  p o d r u ž n i ­

c e  V iC . v a b i  v s e  č l a n s t v o  n a  s e ­
s t a n e k ,  k i  b o  v  n e d e l j o ,  7 . f e b r .  
o b  10. u r l  d o p o l d n e  v  d v o r a n i  
b i v š e g a  M la d i n s k e g a  d o m a  n a  V i ­
č u .  D n e v n i  r e d ;  V o l i t v e  d e l e g a ­
t o v  z a  I z r e d n i  o b č n i  z b o r  R e p u b ­
l i š k e g a  d r u š t v a  u p o k o j e n c e v .

V s e m u  b o l n i š k e m u  o s e b j u  o d ­
d e l k a  7  S n l o š n e  b o l n i c e  v  L j u b ­
l j a n i ,  p o s e b n o  g .  d r .  T o m a ž i č u  ln  
p r o f e s o r j u  g .  d r .  M a r i n č i č u ,  i s k r e ­
n a  z a h v a la  z a  p o ž r t v o v a l n o s t  l n  
s k r b  o b  m o j i  t e ž k i  b o l e z n i .  —  
G r i č a r  J o ž e ,  T i t o v a  35, J e s e n i c e .

S m u č a r s k i  t e č a j  P D  U n iv e r z a ,  
z b o r  I n t e r e s e n t o v  9 . f e b r .  o b  19.30 
n a  u n i v e r z i ,  s o b a  77.

P U T N I K O V  I Z L E T  V  T R S T  
o d h a l a  l z  L j u b l j a n e  v  p o n e d e l j e k ,  
8. f e b r .  z  a v t o b u s o m  o b  7. u r i  
z j u t r a j  i z p r e d  h o t e l a  S l o n .

P U T N I K O V  M O T O R N I  V L A K  
v  P l a n i c o  o d h a j a  7. f e b r .  o b  6.42 
i z  g l a v n e  ž e l e z n i š k e  p o s t a j e .

C e  s e  p r i p r a v l j a š  z a  p l e s ,  n e  
p o z a b i  n a p r a v i t i  k o z m e t i č n o  m a ­
s k o  T E I N T  B E L L .  k a t e r o  d a n e s  
u p o r a b l j a  s o d o b n a  ž e n a .

MALA GALERIJA
100 i e t  r a z v o j a  I n d u s t r i j s k e g a  

s t o la  o b  50 l e t n i c i  o b s t o j a  t o v a r n e  
» S t o l «  K a m n ik .  R a z s t a v a  J e  o d p r ­
t a  n e p r e k i n j e n o  o d  9 . d o  u r e .

n i  v o j a š k i  a m b u l a n t i ,  v  n u j n i h  
p r i m e r i h  p a  v  g a r n i z i j s k i  a m b u ­
l a n t i  v  L j u b l j a n i  ( p a r t i z a n s k a  v o ­
j a š n i c a  n a  P o l l a n s k i  c e s t i ) .

3. O s e b n i  v o j a ä k i  v o j n i  i n v a l i d i  
I n  d r u ž i n s k i  i n v a l i d s k i  u p r a v i č e n ­
c i :  p o t r d i l o  o  p r a v i c i  d o  z d r a v ­
s t v e n e  o s k r b e ,  k i  g a  i z s t a v i  p r l -

g a j n i  v  M e s t n e m  d o m u .  R e z e r v i ­
r a n j e  t e l .  Št. 20-923.

O B R T N I Š K O  G L E D A L I Š Č E  
R o k o d e l s k i  d o m  —
K o m e n s k e g a  u l i c a  

S o b o t a ,  o b  20; W a l t e r  » P r e d  p o -

N edelT a ,- obUrkia5 :V K v t p i t Ä  stojni Občinski « u d «  odbor.;
^ 1 7 ,  ~  Prl'  trdllo°?ri'stoJneg obS n e o p r e j e l i
O b  ^  w I l t e r Sl, P ? e d  p o r o k o «  _  » J «  „
b u r k a  5* O s k r b o v a n c i  s o c i a l n i h  i n  p r o -
B l a g a j n a  j e  o d p r t a  d v e  u r i  p r e d  s v e t n i h  u s t a n o v ,  k i  n i s o  s o c i a l n o  

p r i č e t k o m  . p r e d s t a v .  O b č i n s t v o  * p o t r d i l o
o p o z a r j a m o ,  d a  s o  t o  m e d  z a d n j l -

ZAHVALE

* e  J  z » £.®‘ k o  “ J . o m e n im o , d a  v  n a  z d r u ž e n je  p le s n ih  u č i t e l j e v  H r -  
L R  S lo v e n i j i  o r g a n iz a c i ja  te  v r s t e  v a t s k e , k i  j e  la n i  p r i r e ja l o  10 d n e v -  
s p lo h  n e  o b s t o ja  m  d a  i m a jo  ta k o  , n 0 l a - » j e  d ip lo m s k e g a
o r g a n iz a c i jo  le  v  L R  H r v a t s k i  m  ä zp ita . p r i j a T e  n a š ih  p le s n ih  u č i te -  
v p ‘ Ju  '  r t  t e g a  p r a v d a  o r g a n iz a c i j e  l j e v  SQ b l l  k a s n e je  o d k l o n je n e  s 
N R  H r v a t s k e ,  k a t e r e  č la n  j e  tu d i  j .  i c o

p r i s t o j n e
u s t a n o v e .

6. S t u d e n t i ,  d i j a k i  i n . u č e n c i ,  
n i s o  s o c i a l n o  z a v a r o v a n i :  p o t i  
l o  š o l e  o  p r e j e m a n j u  š t i p e n d i j

7 . P r e d š o l s k i  o t r o c i ,  k i  n i s o

V s e m ,  k i  s o  s p r e m i l i  n a š o  d o b ­
r o  ž e n o  i n  m a m o

F R A N Č I Š K O  T A N C A R
n a  n j e n i  z a d n j i  p o t i ,  j i  p o d a r i l i  
c v e t j e  i n  j i  p o m a g a l i  v  n a j t e ž j i h  
t r e n u t k i h ,  i s k r e n a  z a h v a la .  Ž a l u ­
j o č i  m o ž  i n  h č e r k a .

N a š e  l j u b l j e n e  ž e n e ,  z l a t e  m a m i ­
c e  i n  n a d v s e  d r a g e  h č e r k e

M I L K E  K O P A Č E V E  
n i  v e č  m e d  n a m i .  I z t r g a l a  n a m  j o

t o v .  J e n k o , i z r e c n o  p r e p o v e d u je j o ,  
d a  b i  n j e n i  č la n i  v  im e n u  o r g a n i­
z a c i je  p o d v z e m a l i  u k r e p e ,  m e d  k a ­
k r š n e  s o d i  tu d i u v o d o m a  n a v e d e n i

p o ja s n i lo m , d a  Z d r u ž e n je  N R  H rv a t ­
s k e  n im a  p r a v i c o  i z d a ja t i  d ip lo m e  z a  
s lo v e n s k e  p le s n e  u č i t e l j e .  G le d e  na

p o z iv .  T o v .  J e n k o  j e  p o s la l  tu d i 
Š D  » C *  '

to  s m a tr a m o , d a  tu d i s k l i c e v a n je  
t o v .  J e n k a  n a  p r a v o m o č n o s t  Z d r u ž e -  

» O d r e d u «  p is m o , v  k a t e r e m  k o t  L ;  ^  j  u t e m e l je n o ,  š e
č la n  » U d r u ž e n ja  u č i t e l j e v  p le s a  Ju - s • n is m o  n n e l i  in
g o s la v i je «  p r o t e s t ir a  p r o t i  r a d i js k im  ° *  o r S a n iz a cx je
r e k la m a m , v  k a t e r ih  j e  p r i r e d i t e l j  z a . S lo « n ‘ JO.
» M a s k e r a d e «  n a  T a b o r u  SD » O d r e d «  - nS p  « °  ° am ,  Je t a d l  r a z u m l j i .
p le s n e g a  v o d j o  M a r ja n a  M a r o lta  k i ta ic?n o  o r e a n i r a e i l o  ^  —
im e n o v a l  »p le J n i  m o js t e r « .  T u d i  k  aJ ° . T . S lo .v e “ J>
tem u  m o r a m o  p r ip o m n it i ,  d a  se  t o v .  ____ _______? “ ™ 1T0_Je - ,

—,-n-i.v . i iM ^ 1M lu lxa _____ v— r  .________ ____ a te lru ,   _
c i a l n o  z a v a r o v a n i :  p r e p i s  i z p i s k a  g r o b l j u «  v  B e o g r a d u .  —  V s e m ,  k i  n im a  p o t r e b n ih  k v a l i f i k a c i j  in  n i  „  -  - -  .---------- ----

r ^ i e ,  M  s p r e m a n a  z a d n j i  p o t i ,  j i  « j »

S o b o t a ,  6. f e b r .  o b  1 7 : K u r e t :
» O b u t i  m a č e k « .
O b  20.30: P e n g o v  -  S i m o n č i č :
» Z l a t a  r i b i c a « .  Z a  o d r a s l e .  

N e d e l j a ,  7. f e b r .  o b  11 : T a u f e r  -  
N o v y -  » M o j c a  i n  ž i v a l i « .

R O Č N E  L U T K E  
R e s l j e v a  c e s t a  2*

n o  i z k a z n i c o .
P r i  n u j n i h  s p r e j e m i h  i n  a m b u ­

l a n t n i h  p r e g l e d i h  s i  m o r a j o  b o l ­
n i k i  p r e s k r b e t i  u s t r e z n o  p o t r d i l o  
n a j k a s n e j e  v  r o k u  5 d n i ,  k e r  b o ­
d o  s i c e r  s m a t r a n i  k o t  s a m o p l a č -

m a  u p r i z o r i t v a m a  z a b a v n e  b u r k e  
» P r e d  p o r o k e « !  F  o d a j a  v  p e t e k ,  
o d  19. —  20. u r e .

M E S T N O  L U T K O V N O
GLEDALIŠČE -  MARIONETE — n^i „ .  ste 3° spremili na zadnji poti. Ji claa >/uruze“ Ja uciieijev-mojsvrovc Jjt J vzgoino ulesnTh °nči°l^- 
L evsfikovlSentJakobsk iJ trg ™ nlie « : " K S  zd rav iU ^ n efov iS  ° i ™  ^  d°  " p - t

s p o m e n i c e ,  š t e v .  l e g i t i m a c i j e ,  d a -  l n  t o l a ž i l i  t e r  j i  v l i v a l i  u p a n ja ,  —
tu r n  i z s t a v i t v e .  V s a k  b o l n i k  m o -  i s k r e n a  h v a l a .  —  P o s e b n o  z a h v a l o
r a  n a  z a h t e v o  p o k a z a t i  . u d i  o s e b -  i z r e k a m o  u p r a v n i k u  n .  k i r u r š k e

k l i n i k e  v  B e o g r a d u  d r .  V o j i s l a v u  
S t o j a n o v i č u ,  k i r u r g u  d r .  R a š o v i č u  
i n  o s t a l e m u  o s e b j u  t e  k l i n i k e ,  k i  
s o  j o  t u d i  v  n a j k r i t i č n e j š e m u  t r e ­
n u t k u  s  s v o j o  s p o s o b n o s t j o ,  d u š o  

—  a o  s i c e r  s m a t r a m  s o i  » a m u j i i a c -  , n  c r r f _  n h r a n in i l  r»ri « „ M e n i l i
N e d e l j a ,  7 . f e b r .  o b  17 : S t e m m l e  n i k l ,  o d  k a t e r i h  b o  d o h o d n i n s k a  E n a k 0  h v a l o  i z r a ž S n o  n a š e m u  .  _  .  ___

Č a r o v n i  k i o b u k « .  u p r a v a  p r i s t o j n e g a  l j u d s k e g a  o d -  k r a - e v n e m u  z d r a v n i k u  d r .  M r -  d o lž n o s t i  n e  m o r e  d o s l e d n o  o p r a v -  š p o n č e v a n je m “  d r n ia b n ih  k o t  M -
P r o d a j a  v s t o p n i c  z a  o b e  g l e d a -  b o r a  p o l e g  b o l n i s k i h  s t r o č k  i z -  m o i j t v  L a š k e m ,  z a  n e p r e c e n l j i v e  Ijati, k a r  v z b u ja  p r e c e j  n e z a d o v o l i -  k lo v n ih  p le s o v  in  s e  k o t  t a k i  s e d a j

liša i n  v s e  p r e d s t a v e  o d  11 d o  t e ^ a la , S e  sv°3e L u s M g e .  -  H v a l a  v s e m  I z r a z i t e -  s iv a  p r i  o b is k o v a lc ih  p l e s n ih  v a j .  S e ^ n o  u p r a v ič e n o  n a z iv a jo  p le s n i
12.30 p r i  b l a g a j n i  M e s t n e g a  g l e d a -  ,  v s a  P » « J e M a ’  « s « ? " ? ™  l je t n  s o ž a l ja .  -  2 a l u j - » H ;  m o ž  N a j š e  d o d a m o , d a  vsak te h  p r i r e -  u č i t e l j
l i š č a  v  G l e d a l i š k i  p a s a ž i  i n  p o l  l n  f 0 l e » v  P r e d n j e m  o b v e s t i j o  M j r k o ,  o t r o k a  N a t a l i j a  in  M i r o -  d i i e r  t o v .  J e n k o  ni m o g e l  o v la d a t i
u r e  p r e d  p r e d s t a v o  p r i  b l a g a j n i  s v ° J e  u s l u ž b e n c e  i n  d i j a k e .  s l a v a ,  o č e  M i l i v o j e  M i l a n o v i č  ln  in  đ *  j e  m o m l  nekaj s la b š e  t ib is k a -
o b e h  g l e d a l i š č .  Uprava kliničnih boln ic o s t a l a  r o d b i n a .  n ib  plesnih vaj —  rad a l i  n e r a d  —.

. . . .  ,  ,  . j  ? a,  t e k m o v a n ja ,  h k r a t i  p a  b o  u r e -
V s a  ta  in  p o d o b n a  p r i z a d e v a n ja  Jal a  o d n o s e  m e d  p le s n im i  s e k c i ja m i  

k a ž e jo ,  d a  s i m o js t e r  J e n k o  la s t i  in  s k r b e la  z a  p o p u la r i z a c i j o  k n l t u r -  
m o n o p o ln i  p o l o ž a j  v  p le s n i  u m e t n o -  n ih  p le s n ih  p r ir e d it e v .

Z  u s t a n o v i t a  j o  te  o r g a n i
. . .  » r i  d o  tu d i  n a š i  p le s n i  u č i t e l j i ______
te lje v ._  T a k o  n . p r .  ^ to v . _ J e n k o  ž e  m o ž n o s t ,  d a  s i  p r id o b e  p o t r e b n e  kva*

m o n o p o ln i  p o l o ž a j  v  p le s n i  u m e t n o -  n ih  p le s n ih  p r i r e d it e v  
sti k a r  < 5 o k « z " je  tu d i n j e g o v  v e č -  Z  u s i a n o v i t - i j o  te  o r g a n iz a o i je  b o -  
le tn l  o d n o s  d o  d r u g ih  p le s n ih  u č i -  d o  tu d i  n a š i  p le s n i  u č i t e l j i  d o b i l i  

• ,  J e n k o  ž e  m o ž n o s t ,  d a  s i p r id o b e  p o t r e b n e  k v a -  
č” *.0«:*4.™ . 1,£ !°iraJ“.!!.ple9T0vo10, l i f i k a c i j e ,  k a t e r e  j im  m o js t e r  J e n k o  " °  "  - -  “  o d r e k a ,

u s p e š n o  in  v  z a d o v o l j s t  
p u b l ik e  p o m a g a jo  r a z b r e m e n je v a t i

h k r a t i  p a  š e  p le s n e  v a j e  n a  T a b o r u ,  o d r e k a ,  ’ č e p r a v  g a  ž e  v r s t o  le t  
v N a r o d n e m  jio m u ^  d o m u  » L ju b e  u s p e š a o  in  v  z a d o v o l j s t v o  p le s n e
Š e r c e r ja «  in  d r u g o d ,  t e r  v s e h  teh

M a r ja n  M a r o lt  1. r .  
O b la k  B o r is  L  i # ; 

L o m b a r  L o j z e  L  r «  j
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D e l o  S o c i a l i s t i č n e  z v e z e
v  p o s t o j n s k e m  o k r a j u

530 predavanj v okraja — SZDL initiator 
komunalne izgradnje — 1630 naročnikov 
Prešernove družbe — Vsak šesti prebivalec 
naročnik vsaj enega časopisa — 4,300.000 
dinarjev je prispevala SZDL za obnovo

V postojnskem okraju je v 
Socialistični zvezi organizira­
nih 22.000 članov in članic, 
vendar tSi pri tem pripomnil, da 
pa je bila udeležba na volit­
vah, novembra lanskega leta 
28.600.

Socialistična zveza v okraju 
je polagala posebno pažnjo 
raznovrstnim predavanjem. Ta­
ko je bilo v preteklem letu 
preko 530 različnih predavanj 
političnih, prosvetnih, znanstve­
nih, kmetijskih, gozdarskih, 
zdravstvenih in raznih strokov­
nih. Predavali so člani okraj­
nih ali občinskih odborov So­
cialistične zveze, učitelji in pro­
fesorji, kmetijski in gozdarski 
strokovnjaki, razni gospodar­
stveniki, nekateri direktorji ter 
drugi kulturni in javni delavci. 
V industrijskih krajih, kot je 
Pivka, II. Bistrica in Cerknica 
si bolj žele poleg političnih, 
strokovna predavanja, v bolj 
kmečkih predelih, kot so pa Be­
gunje, Bloke, Loška dolina, 
Prem in Hruševje, želijo pa bolj 
gospodarska predavanja in pre­
glede iz kmetijstva, živinoreje, 
zdravstva, gozdarstva* Na inicia­
tivo Soc. zveze je bil tudi lan­
sko leto v Postojni okrajni ga­
silski festival, gospodarska raz­
stava, kjer so se posebno iz­
kazali lovci in prosvetarji. po­
sebno dobro so bili obiskani 
sestanki Soc. zveze na Pivki, 
Rakeku, Postojni, v Starem tr­
gu, Otavah. Na Pivki je bilo 
vedno navzočih 70 odstotkov 
članstva, na Pivki so tudi pri­
dobili 216 novih članov,

Posebno pozornost je Soc. 
zveza posvetila pri volitvah v 
zbore proizvajalcev in Ljudsko 
skupščino, saj so imeli poslanci 
in člani okrajnih in občinskih 
odborov Soc. zveze preko 400 
sestankov po vaseh, kjer se je 
tolmačila politika naše države 
ter politični, gospodarski in kul­
turni napredek pri nas. Vasi in 
naselij pa Ima postojnski okraj 
205.

Soc. zveza je tudi posvečala 
pozornost raznim tečajem. Tako 
so bili organizirani kmetijski 
tečaji po raznih občinah, gospo­
dinjskih tečajev je bilo okrog 
40, kjer so si ženske pridobiva­
le znanje v krojenju, kuhanju 
in glavnih stvareh o družbeni 
ureditvi naše države. Najbolj 
agilna ženska organizacija je v 
Postojni, na Rakeku, deloma II. 
Bistrici in Loški dolini, vendar 
pa bo morala Soc. zveza v letoš­
njem letu več nuditi pri orga­
nizaciji in delu ženskih dru­
štev. Soc. zveza je polagala pre­
cejšnjo pozornost tudi popravi­
lom in obnovi raznih šol v 
okraju: v Begunjah, Novi vasi, 
Grahovem, Rakeku, Sv. Vidu. 
Pri tem je bilo napravljenega 
mnogo s prostovoljnim delom. 
Soc. zveza je pomagala tudi 
Zvezi borcev pri odkritju de­
vet spomenikov padlim borcem.

Vaški odbori Soc. zveze so 
posvečali posebno pozornost za­
tiranju koloradskega hrošča, 
saj so pri pregledu krompirje­
vih površin napravili preko 350 
tisoč prostovoljnih ur. Tudi pri 
popravilu vaških in gozdnih poti 
so bili občinski in vaški odbori 
v nekaterih krajih zelo aktivni, 
kot n. pr. Pivka, kjer je bilo 
izvršenega dela pri poteh za
4,230.000 din, Knežak za 385.000 
dinarjev, Bloška planota 2 mi­
lijona, Begunje in Hruševje.

V Begunjah so n. pr. napra­
vili 14 km dolgo gozdno cesto. 
Vaški odbor Soc. zveze v Pod- 
cerkvi je napravil most čez po­
tok Obrh s prostovoljnim de­
lom vsega članstva. V Iga vasi 
so napravili vodnjak, na Bloški 
planoti so prostovoljno napra­
vili več desetin ton apna, ka­
terega bodo rabili za nov kul­

turni dom, v Postojni so člani 
delali prostovoljno pri raznih 
javnih napravah. Tudi v Ilirski 
Bistrici so delali člani Soc. 
zveze pri raznih delih komu­
nalnega značaja.

Protestnih zborovanj v zvezi 
z 8. oktobrom je bilo okrog 170. 
Pri teh zborovanjih se je naj­
bolj izkazala mladina Postojne, 
Pivke in II. Bistrice. Proslave 
na Okroglici se je udeležilo tudi 
370 pevcev in 2 godbi, Kočev­
skega zbora se je pa udeležilo 
okrog 2500 ljudi. Ob različnih 
državnih in drugih pomembnih 
praznikih, kot so: 27. april, 1. 
maj, 22. julij, 29. november, 22. 
december, so občinski in vaški 
odbori Soc. zveze organizirali 
razne svečane akademije z go­
vori, recitacijami, pevskimi toč­
kami, koncerti — v Postojni, na 
Pivki, Rakeku, Loški dolini, II. 
Bistrici, Knežaku, Premu, Ja­
blanici, Planini, Novi vasi, Be­
gunjah, Hruševju.

Kulturno-prosvetno delo
Kulturno prosvetnemu delu je 

Soc. zveza posvečala po občinah 
posebno pozornost. Poživili so 
se SKUD in Svobode, vendar 
smatramo, da bodo morali ob­
činski in vaški odbori vložiti še 
mnogo truda, da bo članstvo 
bolj obiskovalo ljudske knjiž­
nice in ustvarjalo nove pevske 
zbore in dramske odseke. Saj 
je v postojnskem okraju 80- 
letna tradicija kulturno-prosvet- 
nega dela. Vse dramske prire­
ditve so povsod zelo obiskane.

Socialističnega tiska prihaja 
dnevnega in tedenskega okrog 
8800 izvodov, to se pravi, da je 
vsak šesti član našega okraja 
naročen na časopis. Najbolj pa 
so razširjeni sledeči časopisi: 
Slov. poročevalec, Kmečki glas, 
Delavska enotnost, Slov. Jadran, 
Primorske novice in drugi. 
Mesečne revije pa so bolj slabo 
razširjene. Člani Soc. zveze bi 
morali dati večji poudarek za 
razširjenje revij. In sicer: Soc. 
misel za delavce; Obzornik kot 
družinsko revijo pa za kmečke 
ljudi in nameščence. Soc. zveza 
je posvečala pozornost tudi 
Prešernovi družbi. V okraju je 
1630 naročnikov, kar je lep 
uspeh, če pomislimo, da so vsi 
naročniki pridobljeni večinoma 
v pol leta. Vendar bo treba še 
in še razširjati Prešernovo 
družbo.

Glavni naročniki Prešernove 
družbe so dosedaj kmetje in 
nameščenci, dočim jih je iz de­
lavskih vrst zelo malo, saj se 
je n. pr. ugotovilo zadnjič, ko 
so polagali v II. Bistrici izpite za 
kvalificirane delavce, da 21 kva­
lificiranih delavcev ni prebralo 
po vojni še niti ene leposlovne 
slovenske knjige. V tem pogle­
du čaka vaške in občinske od­
bore Soc. zveze še mnogo dela 
pri kulturno prosvetnem delu 
na vasi in v tovarnah. Najbolj 
so razširjeni časopisi v Loški 
dolini, Pivki, Postojni in Ilirski 
Bistrici. V preteklem letu so na 
Pivki iz dveh ljudskih knjižnic 
izposodili 2732 knjig. Razvese­
ljivo dejstvo je tudi to, da so 
naši slovenski pisatelji Miško 
Kranjec, Bevk in drugi imeli v 
preteklem letu celo vrsto lite­
rarnih večerov po naših obči­
nah, kjer jih je poslušalo mno­
go ljudi, o čemer so se potem 
še dolgo razgovarjali.

Soc. zveza je pomagala tudi 
mladinski organizaciji, posebno 
pa raznim telovadnim društvom, 
kjer so imeli ti* telovadci mno­
go nastopov v preteklem letu. 
Najboljša telovadna skupina je 
v Loški dolini, kjer jih je okrog 
300, na Pivki je včlanjenih 460, 
v Postojni se je povsem uspeš­
no razvil konjski šport, na Blo­

ški planoti — domovini jugo­
slovanskega smučarstva se je 
mladina vežbala v smučarskih 
tečajih.

Obnova —  važna naloga
Posebno pozornost pa je Soc. 

zveza posvečala vprašanju ob­
nove. To je ena izmed zelo bo­
lečih točk našega okraja. Od 
republiškega odbora Soc. zveze 
se je v preteklem letu dobilo 3 
milijone dinarjev za obnovo, 
okrajni ljudski odbor je prispe­
val pa 1,300.000 din. Ta sred­
stva so bila razdeljena v obliki 
materiala in strokovnih delav­
cev 56-tim Pogorelcem iz časa 
NOB. V okraju je še okrog 170 
hiš in čez 100 gospodarskih po­
slopij za obnoviti. Po doseda­
njih ocenitvah je potrebno še 
najmanj 51 milijonov dinarjev, 
56 hiš je pa treba še komisij­
sko pregledati in oceniti. Na 
zadnji seji okrajnega odbora 
Soc. zveze je bila izvoljena ko­
misi.' i za obnovo. Clan komisije 
bo tudi gradbeni inženir, na 
občinah bodo pa podkomisije iz 
najboljših odbornikov Soc. zve­
ze, kjer bo tudi gradbenik, tako 
da se do 25. februarja temeljito 
pregledajo vsi tisti, ki jim bo 
potrebna podpora v obliki ob­
nove. Na drugi strani bo pa 
dolžnost okrajnega ljudskega 
odbora, da bo izterjal povrnitev 
sredstev od vseh tistih, ki so 
jih- dobili neupravičeno. To so 
predvsem nekateri, ki bi lahko 
s svojimi sredstvi izvršili ob­
novo, ali pa taki, ki jim sploh 
sredstva za obnovo niso pripa­
dala.

Članarine so vplačali člani 
Soc. zveze 117.000 din. V tem 
oziru so najboljši občinski od­
bori: Rakek, Planina, Loška
dolina, II. Bistrica, Begunje, 
delno tudi Postojna. Nekateri 
odbori Soc. zveze pa še dosedaj 
niso obračunali lanske članari­
ne in jo pö nepotrebnem za­
držujejo v blagajnah. Vestni pri 
obračunavanju volilnih skladov 
so bili v sledečih odborih: Ra­
kek, Begunje, Cerknica, Ilirska 
Bistrica.

Razna podjetja in zadruge so 
prispevale Soc. zvezi 252.000 
dinarjev prostovoljnih prispev­
kov. Okrajni odbor Soc. zveze 
je v letu 1953 dal razne denar-' 
ne pomoči različnim družbenim 
organizacijam: mladini, gasil­
cem, AF2 itd. za 171.000 din.

Spričo uspelih nalog, ki so 
jih izvršile organizacije Socia­
listične zveze v postojnskem 
okraju, ne bodo nič manjše na­
loge v letu 1954. Vaški in ob­
činski odbori Soc. zveze si bo­
do morali prizadevati za tem, 
da pridobijo čim več članstva. 
V letošnjem letu se bodo mo­
rali odbori Soc. zveze še bolj 
posvetiti vprašanju kmečkega 
zadružništva na vasi. V okraju 
je vrsta KZ, ki dobro in uspeš­
no poslujejo, vendar imamo še 
KZ, ki niso posebno privlačne 
za kmete. Ponekod, kot v Ilirski 
Bistrici in Dolanah nimajo KZ 
tistega ugleda in uspeha, ki je 
potreben v današnjem času. 
Ravno tako bodo tudi odbori 
posvečali pažnjo pogozdovanju, 
čiščenju gozdov, živinoreji, ro­
diteljskim sestankom, vzgoji 
partizanskih sirot, mladini.

Posebno pozornost bodo mo­
rali odbori Soc. zveze posvečati 
sindikatom, ker se marsikje 
premalo brigajo delavci za delo 
v Soc. zvezi. Posebno bi to ve­
ljalo za nekatere žagarske in 
gozdne delavce. Pa tudi komu­
nisti ponekod premalo delajo v 
odborih Soc. zveze. Kot n. pr. v 
Postojni, Jablanici, na Jelšanah 
je pa Soc. zveza le na papirju. 
Občinski in vaški odbori Soc. 
zveze so zainteresirani na tem, 
kako bodo republiški poslanci 
obiskovali svoje volivce in jim 
posredovali delo skupščine in 
druge važnejše stvari iz našega 
političnega — gospodarskega in 
kulturnega življenja.

Smatram, da so organizacije 
Soc. zveze v postojnskem okraju 
izvršile v letu 1953 mnogo na­
log in, da jim bo zavest izvrše­
nega dela na vseh področjih 
družbene dejavnosti dala novih 
sil in prizadevnosti za vse na­
loge, ki bodo prišle v letu 1954.

Matevž Hace

M fi K13 0 R
D e ž u r n a  l e k a r n a

» P r i  g r a d u « ,  P a r t i z a n s k a  1.
S l o v e n s k o  n a r o d n o  g l e d a l i š č e  

O b  19.30: E d u a r d o  d o  F i l i p p o  
» N e a p o l j s k i  m i l i j o n a r j i «  P r e m i ­
e r a .  I z v e n .

R a d i o  M a r i b o r
5.30 d o  7.25 P r e n o s  s p o r e d a  R a ­

d i a  L j u b l j a n a ;  7.25 d o  8.30 J u t r a ­
n j i  s p o r e d  R a d ia  M a r i b o r ;  12.00 
d o  15.30 P r e n o s  s p o r e d a  R a d ia  
L j u b l j a n a ;  15.30 d o  16.30 P l o š č e  ido 
v a š i h  ž e l j a h ;  16.30 P r e g l e d  d o m a ­
č i h  d o g o d k o v ;  16.45 Z a b a v n a  g l a s ­
b a ,  v m e s  o b j a v e ;  17.00 d o  22.30 
P r e n o s  s p o r e d a  R a d ia  L j u b l j a n a ;
22.30 d o  23.C0 P l e s n a  g la s b a .

K j n o  M a r i b o r
P a r t i z a n :  a m e r .  f i l m  » P r e o b r a t « .  
U d a r n i k :  a v s t r i j .  f i l m  » I r e n a  v

z a d r e g i « .
P o b r e ž j e :  i t a l .  f i l m  » Z i d o v i  M a la - -  

p a g e « .
S t u d e n c i :  i t a l .  f i l m  » B a g d a d s k a  

r o ž a « .

C E L J E

R a z p o r e d  n e d e l j s k e  
z d r a v n i š k e  d e ž u r n e  s l u ž b e  
m e s t a  C e l j a  z a  m e s e c  f e b r u a r

7. f e b r .  t o v .  d r .  S e v š e k  M a k s im ,  
C e l j e ,  L j u b l j a n s k a  c .  36.

14. f e b r .  t o v .  dir. M a k s  B i t e n c ,  
C e l j e ,  C a n k a r j e v a  u l .  11.

IZJAVA
V  z v e z i  s  č l a n k o m  » I z  l j u t o ­

m e r s k e g a  o k r a j a  —  B o r b a  z a  č i m ­
b o l j  '  s m o t r n o  o b d e l a v o  o d k u p l j e ­
n e  z e m l j e « ,  o b j a v l j e n e m  v  225. 
š t e v i l k i  » S l o v e n s k e g a  p o r o č e v a l ­
c a «  z  d n e  23. s e p t e m b r a  1953, i z ­
j a v l j a m :

M o j e  t r d i t v e ,  k i  s e  n a n a š a jo  n a  
G u s t e k a  J a n e ž i č a ,  p r e d s e d n i k a  O b  
L O  V i n s k i  v r h o v i ,  n i s o  i d e n t i č n e  
z  r e s n i č n i m  s t a n j e m .  T o v .  J a n e ­
ž i č  n i  p r i  z a s l i š a n ju  t r d i l ,  d a  o b ­
d e l u j e  v i n o g r a d  s  s v o j o  d e l o v n o  
s i l o ,  m a r v e č  j e  p o v e d a l ,  d a  g a  
o b d e l u j e  s a m  z  n a j e t i m i  d e l a v c i ,  
n e  p a  z  v i n i č a r j i .  P r a v  t a k o  n e  
m o r e m  t r d i t i ,  d a  s o  n j e g o v i  v i ­
n i č a r j i  o v r g l i  n j e g o v o  i z j a v o  k o l  
n e r e s n i č n o ,  š e  m a n j  p a ,  d a  j e  o n  
h o t e l  s  s v o j o  i z j a v o  p r e s l e p i t i  
l j u d s k o  o b l a s t .  Z a v e d a m  s e ,  d a  
m u  k a j  t a k e g a  n e  m o r e m  o č i t a t i .  
T u d i  z a d n j i  s t a v e k  » A  la ž  im a  
k r a t k e  n o g e «  p r e k l i c u j e m  k o t  ž a ­
l j i v  o č i t e k ,  k i  g a  v  J a n e ž i č e v e m  
p r i m e r u  n e  m o r e m  o p r a v i č i t i .

M o j e  p i s a n j e  o  J a n e ž i č u  j e  b i l o  
p l o d  n e p r e v e r j e n i h  p o d a t k o v .  P r i ­
p o m i n j a m  š e ,  d a  m e  p r i  p i s a n j u  
o m e n j e n e g a  č l a n k a  n i s o  v o d i l i  
n o b e n i  o s e b n i  n a g i b i ,  d a  b i  š k o ­
d o v a l  č a s t i ,  u g l e d u  i n  d o s t o j a n ­
s t v u  p r i z a d e t e g a .  Č l a n e k  s e m  n a ­
p i s a l  v  n a j b o l j š i  v e r i ,  d a  s o  p o ­
d a t k i  r e s n i č n i ,  d a  b i  k o r i s t i l  o b -  
č e l j u d s k i m  p r i z a d e v a n j e m .  Z a t o  
s e  t o v .  J a n e ž i č u  t e m  p o t o m  i s k r e ­
n o  z a h v a l j u j e m ,  d a  j e  u s t a v i l  k a ­
z e n s k i  p o s t o p e k  p r o t i  m e n i .

S l a v k o  K l i n a r

DRŽAVNO PRVENSTVO V SMUČANJU

D o b e r  s t a r t  t e k a č e v
N ovi državni prvak Hlebanja pustil za seboj 
M. Kordeža —  ugodno sta presenetila brata Pavčiča 
—  Ostali prvaki: Birkova, Seljak in Černetova, —  
i 6o tekmovalcev

M r k o p a lJ ,  5. f e b r .  (  p o  t e l e f o n u ) .  Malo m estece MrkopalJ v  
G o r s k e m  k o t a r u  j e  t e  d n i  s r e d i š č e  zagrizenih smučarskih 
b o r b  za n a s l o v e  d r ž a v n i h  prvakov v klasičnih disciplinah. 

2 e  d v a  d n i ,  o d k a r  p r i h a j a j o  tekm ovalci z vseh strani v to 
v a s i c o ,  J e  v s e  d o m a č e  p r e b i v a l s t v o  na nogah in si po n a jbo lj­
š i h  m o č e h  p r i z a d e v a ,  d a  b i  u s t r e g l o  njihovim  raznoterim  že­
l j a m .  V r e m e n s k e  r a z m e r e  s o  d o v o l j  u g o d n e ,  čeprav Je na 
s p l o š n o  n e k o l i k o  p r e m r z l o ,  p a  t u d i  veter j e  v nekaterih m e­
s t ih  n e r o d n o  r a z p i h a l  s n e ž n o  o d e j o .

Z a  d a n a š n j i  p r v i  d a n ,  k o  s o  b i l i  
n a  s p o r e d u  t e k i  v s e h  k a t e g o r i j ,  
s o  b i l e  p r o g e  t r a s i r a n e  v  b l i ž n j i  
in  d a l j n j i  o k o l i c i  k r a j a  —  p o  z a ­
s l u g i  p r i r e d i t e l j e v  i z  S m u č a r s k e  
z v e z e  H r v a t s k e  v  n a j  l e p š e m  r e ­
d u .  V s e k a k o r  p a  s o  b i l e  t r a s e  v  
s p l o š n e m  .p o lo ž e n e  n e k o l i k o  p r e ­
l a h k o ,  s a j  s o  .p o t e k a le  r a z e n  d v e h  
v e l i k i h  v z p o n o v  s k o r a j  v e s  č a s  
p o  r a v n e m  i n  n i s o  s k r i v a l e  n o ­
b e n i h  t e h n i č n i h  f i n e s .  O d t o d  j e  
b r ž k o n e  i z v i r a l o  t u d i ,  d a  s o  č a s i  
p r v i h  d e s e t  p l a s i r a n ih  i z r e d n o  i z e ­
n a č e n i .  Z a  p r e s e n e č e n j e  d n e v a  j e  
p o s k r b e l  v  n a j m o č n e j š i  k o n k u r e n ­
c i  č l a n  E n o t n o s t i  m l a d i  C v e t o  
P a v č i č ,  k i  j e  p r o t i  v s e m  p r i č a k o ­
v a n j e m  z a s e d e l  t r e t j e  m e s t o  p r e d  
s v o j i m  b r a t o m  J a n e z o m ,  k i  j e  
p r i š e l  n a  c i l j  č e t r t i  i n  s i  t a k o  
z a g o t o v i l  m e s t o  v  d r ž a v n i  r e p r e -

n e z  P a v č i č  ( E n o t n o s t )  52:00, 5.
K n i f i c  ( J e s e n i c e )  52:25, 6. R o ž i č
52:28, 7. S l i v n i k  ( o b a  G o z d a r )
5 2 :3 2 ?  8. K a n d a r e  (E .)  52:37, 9, P o ­
g a č n i k  (J .)  52 :51 . 10. R o b a č  (E u -  
ž i n a r )  52:56, 11. K e r s n i k  (J .)  53:52,
12. G a š p e r  K o r d e ž  ( U d a r n ik )  54:01,
13. G r e g o r i  (E . )  54:06 i t d .

Č l a n i c e  s o  t e k m o v a l e  n a  10 k m
d o l g i  p r o g i .  O d  15 p r i j a v l j e n i h  J ih  
j e  š l o  n a  p r o g o  13. M e d  o b e m a .  M  
s t a  I z s t o p i l i ,  j e  b i l a  t u d i  A n g e la  
K o r d e ž e v a ,  I d  J e  m o r a l a  t o k r a t  
p r e p u s t i t i  z m a g o  '  i n  p r v o  '  m e s t o  
d o l g o l e t n i  r i v a l i n j i  N a d i  B l r f c o v i ,  
k i  j e  k l j u b  t e m u .  d a  J e  š e l e  n e ­
k a j  m e s e c e v  m l a d a  m a m i c a ,  n a  
s p l o š n o  v e s e l j e  d o m a č i n o v  z a s e d la  
n a j b o l j š e  m e s t o  l n  s l  š e  e n k r a t  
p r i b o r i l a  n a s l o v  n a j b o l j š e  s m u ­
č a r k e  v  d r ž a v i .  P r i j e t n o  J e  p r e s e -

v  M r k o p lju
netila v tej k o n k u r e n c i  CelJankA 
B e l a j  e v a ,  k i  j e  p r o t i  r a č u n o m  
p o z n a v a l c e v  z a s e d l a  č a s t n o  d r u g o  
m e s t o .

T e h n i č n i  r e z u l t a t i  l .  B i r k o - K u -  
s t e c  ( M r k  o p a l  j )  43 :06 , 2. B e l a j
( C e l j e )  44:59, 3. V o d e n l i Č  ( D e l n i ­
c e )  45:06, 4 . K a n d a r e  (E .)  45:53,
5. R o ž i č  (G .)  46:08, 6. S e g a  ( L o š k i  
p o t o k )  47 :25 , 7. T r k u l j a  (E .)  47:41 
i t d .

N a  m l a d i n s k i  p r o g i ,  k i  J e  m e ­
r i l a  10 k m  j e  s t a r t a l o  v s e g a  30 
t e k m o v a l c e v ,  n a  c i l j  p a  j i h  j e  
p r i š l o  23. V r s t n i  r e d  t a m k a j  j e  
b i l  n a s l e d n j i :

1. S e l j a k  ( U d a r n ik )  -36:37. 2. K u -  
l j a t  ( J .)  37 :85 , 3. P o g a č a r  (G .)  37:55,
4. S t u p a r  ( I l i r i j a )  38 :04 , 5. V o d n o v  
(G . )  38:12. 6. J a n c  (J .)  38:14. 7. 
S t r n a d  ( J .)  39 :12 . 8. T u d j a  ( O r o -  
s l a v j e )  39:35 i t d .

M l a d i n k e ,  m e d  k a t e r i m i  s o  o d  
11 p r i j a v l j e n i h  p r i š l e  n a  s t a r t  s a ­
m o  t r i ,  s o  t e k l e  4  k m .  B r e z  t e ž a v  
j e  z a s e d l a  p r v o  m e s t o  C i lk a  Č e r ­
n e  ( B l e d )  s  č a s c m  26:40 p r e d  D e l -  
n i č a n k o  M i r o  S t o m a c .  k i  j e  p o ­
t r e b o v a l a  z a  p r o s o  31:26. t r e t j e  
m e s t o  p a  1e s  p r e c e j š n j o  r a z l i k o  
v  č a s u  p r i o a d l o  d o m a č i n k i  K o v a ­
č i  č e v i  z  52:07.

T e k m o v a n j e  s e  n a d a l j u j e  j u t r i  
s š t a f e t n im i  t e k i ,  i n  s i c e r  z a  č l a ­
n e  n a  4  X  10 k m  d o l g i  r r ro g i. m e d ­
t e m  k o  s e  b o d o  m l a d i n c i  in  ž e n ­
s k e  p o m e r i l i  v  š t a f e t a h  n a  3 x 5 
k m .  B .  K .

Praznik begunjskih smučarjev

«üzje ruijiic
z e n t a n c i  k o t  p e t i  t e k a č ,  k i  b o  z a ­
s t o p a l  n a š e  b a r v e  n a  s v e t o v n e m  
s m u č a r s k e m  p r v e n s t v u  v  F a lu n u .  
D v o b o j  z a  p r v o  m e s t o  s e  j e  k o n ­
č a l  z  z m a g o  m l a j š e g a  H l e b a n j e  
n a d  G a š p e r j e m  K o r d e ž e m ,  č e p r a v  
j e  i m e l  p r v i  p o š k o d o v a n e  s m u č i .  
D r u g ih  p o s e b n i h  p r e s e n e č e n j  v  
č l a n s k e m  t e k u  n a  15 k m  n i  b i l o .  
V s e h  u d e l e ž e n c e v  j e  b i l o  52, m e d  
t e k e m  s o  o d s t o p i l i  s a m o  t r i j e .  
N a j b o l j š i  h r v a t s k i  t e k m o v a l e c  j e  
z a s e d e l  21 m e s t o  ( B r a c o  S i n k o ) .

R E Z U L T A T I :
Č l a n i :  1. H l e b a n ja  ( M o j s t r a n a )  

50 :37 , 2. M a t e v ž  K o r d e ž  ( K r o p a )  
50 :42 , 3. C v e t o  P a v č i č  51:58, 4 . J a -

Kamniška podjetja 
tekmujejo

P r e te k lo  n e d e l jo  so  v  K a m n ik u  n a ­
d a l je v a li  s sm u ča rsk im  čet v e  ro b  njem  
s in d ik a ln ih  p o d r u ž n ic  » T ita n a « , » P o d ­
je t ja « ,  »S v ila n ita «  in »S to la « . S v o je  
sp o s o b n o s t i  so  te k m o v a lc i  m e r ili  v 
p a tru ljn e m  tek u  na 6 km  d o lg i  p r o g i ,  
na  k a te r i j e  s ta rta lo  sedem  e k ip . 
O stra  b o r b a  se je  r a z v ila  že  v teku , 
k je r  je  z m a g a la  e k ip a  » T ita n a «  I . s 
ča so m  22:29.1 p re d  »P o d je t je m «  in 
» T ita n o m «  II . D o b r i  s tre lc i »T ita n a «
I I .  in  »S v ila n ita «  pa  so  se z d o b r im i 
re zu lta ti n a  s t re liš ču  zv rs t ili  ta k o le : 

1. Titan II. 445 točk, 2. >Soilanit< 
315, 5. >Podjetje< 295, 4. *Stol< 265 
točk.

N a sp o re d u  je  še te k m o v a n je  v 
s k o k ih , k i b o  p r ih o d n jo  n e d e l jo  v  
K a m n ik u  in  a lp sk e  d is c ip l in e  n a  V e ­
l ik i  p la n in i.

••••«•«•• «•••••••>
: Razpisujemo mesto
• finančnega knjigovodje,
• po možnosti z dveletno
• prakso; sekretarja pod­

jetja (pravnega referen­
ci ta) z dvoletno upravno
• ali sodno prakso. Pred­

nosti imajo tovariši z
? znanjem tujih jezikov.
: — Administrativno moč,
• samostojno z ekonom- 
? skim tehnikumom, z
• znanjem stenografije ter 
? nemščine. — Plače po
• tarifnem pravilniku z
• dodatkom za tuje jezike.
• Samske sobe na razpo-
• lago. Pismene ali osebne
• ponudbe na Industrija
• usnja Vrhnika.

V  p r o s la v o  ‘H -le t n ic e  u s ta n o v itv e  
s m u ča rsk e g a  k lu b a  B e g u n je  j e  te le - 
sn ov zg o iju o  d r u š tv o  P a r t iz a n  te  dn i 
p r ir e d ilo  te k m e  v  sm u k u , p a tr u ljn e m  
tek u , s k o k ih , p o s e b n o  z a n im iv a  t o č k a  
p a  je  b ik i tek.movam.je s m u č a r je v  —  
u p o k o je n c e v .  N a s to p ilo  je  177 te k m o ­
v a lce v  iz  M o js tra n e , H ru š ic e , Jese­
n ic , Ž ir o v n ic e ,  B le d a , R a d o v l jic e ,  
K am ne G o r ic e ,  P o d n a r ta , K ra n ja ,  
L ju b lja n e , V r h n ik e  itd .

V  sm u k u  s o .  se  iz k a z a li  ( č la n i)  b u ­
šim a (M o js t r a n a ), m ed  m la d in c i  p a  
Bere (B le d ) ;  v  p a tr u ljn e m  teku  na 
8 k m  j e  b i l  v rs tn i red  ta le : 1. P a r -  
t iza p  (H r u š ic a ) ,  2. F r . P rešeren  
(L e sce ), 3. P a rt iz a n  (B e g u n je ) ; m ed  
p o sa m e zn ik i n a  8 k m  p a  so z m a g a li 
m ed  č la n i S tern  (V r h n ik a ), m e d  m la ­
d in c i  ž e m lja  'B le d ) ,  'm e d  č la n ic a m i 
K o rd e že v a  (K r o p a ) ,  m ed  m la d in k a m i 
p a  M la čn ik o v a  (B e g u n je ).

N a  55-m e trsk i s k a k a ln ic i  je  z m a g a l 
R u d i F in ž g a r  (32 m ) p re d  C ig lič e m  
(K ra n j)  i t d . ;  m ed  m la d in c i  je  b il  
n a ju sp e šn e jš i S k r ib a  (K ro p a ) p red  
K a n fe lje m  ( J esen ice ) itd .

S m u č a r ji  —  u p o k o je n c i  so te k m o ­
va li v treh  s k u p in a h . V  p r v i  s k u p i­
na je  b i l  n a jb o l jš i  B o  fa lim , v  d ru g i 
V o v k , v  tr e t ji  p a  K o lm a n .

NAD 100 SMUČARJEV 
V PREVALJAH

S m u č a r s k a  p o d z v e z a  R a v n e  n a  
K o r o š k e m  j e  p r i r e d i l a  n a  P r e v a ­
l j a h  t e k m e  v  t e k u ,  v e l e s l a l o m u  in  
s k o k i h  z a  m l a j š e  i n  s t a r e j š e  p i o ­
n i r j e  i z  M e ž i š k e  d o l i n e .  N a s t o p i l o  
j e  n a d  100 t e k m o v a l c e v .  N a j b o l j š e  
u s p e h e  s o  d o s e g l i  t i l e :

T e k  —  s t .  p i o n i r j i ;  1. Š t e h a r n i k ,  
2. U m a v t  ( o b a  R a v n e ) ,  3 . I v a r t n i k  
( P r e v a l j e ) ;  m l .  p i o n i r j i :  L  L a h n e r

Z  O B Č N E G A  Z B O R A  T V D
P A R T IZ A N  -  V R H N IK A

Le tako naprej!
M ed n a ju s p e š n e jš a  te le sn o  v z g o jn a  

d r u š t v a  v  S lo v e n i ji  s o d i n e d v o m n o  
P a rt iz a n  z V r h n ik e , k i  j e  te  d n i o b  
š te v iln i n a v z o č n o s t i  s v o j ih  č la n o v  
p re g le d a lo  d o s e d a n je  d e lo  v  m in u li 
sezon i.

R a z v e s e lj iv a  j e  u g o t o v it e v ,  d a  se v  
d o m a če m  d ru š tv u  z b ir a  d o m a la  vsa  
m la d in a , k i  se k a k o r  k o l i  u k v a r ja  
s te lesn o  v z g o jo  a li š p o r to m . P ra v  
to  v e lik o  z a n im a n je  im za v e s t  sta 
d a li v  m in u li s e zo n i iz re d n e  u sp eh e , 
k i so  se  m e d  d r u g im  p o k a z a li  tu d i 
v te k m o v a n ju  za  p o k a l  » L ju d s k e  p ra -  
v ic e -B o rb e « ,  n a  k a te re m  so s «  V r h ­
n iča n i u v e lja v il i  na  d r u g o  m esto .

P o ž r tv o v a ln o s t  in p r iz a d e v n o s t  tega  
m a r lj iv e g a  k o le k t iv a  se  j e  la n i z r c a ­
lila  v  .22 ja v n ih  te lo v a d n ih  n a s to p ih . 
P o le g  te lo v a d b e  se n je g o v i  č la n i 
u k v a r ja jo  še z o d b o jk o ,-  k o š a r k o , 
m a lim  ro k o m e to m , a t le t ik o , p la v a ­
n je m , s m u ča n je m , n o g o m e to m  itd . 
Z n a ten  n a p re d e k  j e  b i l  d o se že n  m ed  
d r u g im  v  p la v a n ju ,  s a j  s e  j e  v  d v e h  
p la v a ln ih  te č a jih  u s p o s o b i lo  97 p io ­
n ir je v .  S is te m a tiče n  t re n in g  so im eli 
tu d i a t le t i ,  k i  so  ž e k  n e k a j p o m e m b ­
n e jš ih  u sp e h o v .

P o  o b š irn ih  p o r o č il ih , je  b i l  i z v o ­
l je n  n o v  o d b o r ,  k i  m u  p r e d s e d u je  
še  n a d a lje  M išo  R a d o m a n .

Košarka jih navdušuje
N a v z lic  n e d e la v n o s ti n ek a terih  

č la n o v  o d b o r a  in  p o m a n jk a n ju  v a d i ­
te ljs k e g a  k a d ra , je  t e le sn o  v z g o jo  o 
d ru š tv o  P a r t iz a n  —  te re n a  K rim  
o p r a v i lo  s v o jo  n a lo g o  v m in u li  se­
z o n i v  s p lo šn o  z a d o v o l js t v o .  Iz  ra z ­
n ih  p o r o č i l  j e  b i lo  r a z v id n o ,  d a  se 
ta m k a jš n ja  m la d in a  p o le g  te lo v a d b e  
z e lo  v n e m a  tu d i z a  k o š a r k o .  Z a t o  je  
b i lo  s k le n je n o , d a  se j i  o m o g o č i  tre ­
n in g  iz v e n  re d n ih  te lo v a d n ih  u r . 
D ru š tv u  j e  v z a d n je m  č a s u  u sp e lo  
reš iti p r o b le m  v a d ite l je v  z a  p io n i  r- 
k e  in  č la n ic e .

N a lo g a  n o v o iz v o l je n e g a  o d b o r a  v  
n o v i  s e zo n i b o  p re d v s e m  ta , d a  se 
b o  m o r a l te sn e je  p o v e z a t i  z  o s ta lim i 
m n o ž ičn im i  o r g a n iz a c i ja m i n a  teren u  
im s p r a v iln o  p r o p a g a n d o  v k l ju č i t i  v 
s v o je  vrs te  č im  v e č  m la d in e .

Ž e r j a v ) ,  2. V u g a  (R . ) ,  3. C i g l e r  
( P . ) ;  s t .  p i o n i r k e :  1. F a n e đ l o v a  
(R . ) ,  2. O c e p k o v a  ( P . ) ,  3 . K r i v o -  
g r a d o v a  ( R . ) ;  m l .  p i o n i r k e :  1. F a -  
n e d l o v a ,  2. D e l o b s t o v a ,  3. S e k a v č -  
n i k o v a  ( o b e  P . ) :  v e l e s l a l o m  —  s t .  
p i o n i r j i :  1. L e s k o v e  ( C m a ) ,  2. S i­
p e k ,  3. P e r o v e c  ( o b a  M .) :  m l .  p i o ­
n i r j i :  1. Z m a g a j  ( 2 . ) ,  2. K o n e č n i k  
(M .) ,  3. L a h n e r  (Z .); s k o k i  —  s t . 
p i o n i r j i :  1 . M o č n i k ,  2. P o l a j n e r ,
3. K l a n č n i k  ( v s i  R . ) :  m l .  p i o n i r j i :  
1. Z m a g a j ,  P l o š n i k  ( o b a  2 . ) ,  3. K o ­
n e č n i k .

Slalom in skoki 
v Šentjurju

T e l e s n o v z g o j n o  d r u š t v o  P a r t i z a n  
j e  i m e l o  t e  d n i  s v o j e  p r v e n s t v o  
v  s l a l o m u  i n  s k o k i h ,  v  p r v i  d i s c i ­
p l i n i  j e  m e d  č l a n i  z m a g a l  F r a n c  
U r b a j s ,  m e d  m l a d i n c i  P e t e r  Š a ­
l e j ,  p r i  p i o n i r j i h  p a  F r a n c  K i n d .

T e k m e  v  s k o k i h  n a  2 0 -e n e t r s k i  
s k a k a l n i c i  s o  b i l e  v  G r o b e l n e m .  
M e d  č l a n i  s e  j e  u v r s t i l  n a  p r v o  
m e s t o  D r a g o  G a b r i j e l  (17.5. 19 m ) ,  
p r i  m l a d i n c i h  D u š a n  G a b r i j e l  
(17.5, 18.5). P i o n i r j i  s o  i m e l i  k r a j ­
š e  s k o k e .  Z m a g a l  j e  B r u n o  S i v ­
k a  (10, 10 m ) .

DR2. PRVENSTVO V HOKEJU 
NA LEDU

Prvi remi -  med 
Slovenci

B e o g r a d . 5. f e b r .  P r v a  te k m a  d a ­
n a š n je g a  t r e t je g a  d n e v a  te k m o v a n ja  
za  d r ž a v n o  p r v e n s t v o  v  h o k e ju  n a  
le d u  j e  b i la  o d ig r a n a  d a v i na  u m e t­
nem  d r s a l iš č u  v  B e o g ra d u , in  s i c e r  
m e d  m o š tv o m a

JE S E N IC E  :  L J U B L J A N A  3 :  S 
(1:1, 0:1, 2:1)

G o le  za  L ju b l ja n o  so  d a l i  Č u č e k  
2 in  K o lt e t e r  1, z a  J e s e n ic e  pa  so  
b i l i  u s p e š n i T u r n š e k ,  Č e b u l j  in  V a - 
le n ta r  ( iz  k a z d n s k e g a  s t r e la ) .

V o d s tv o  L j u b l ja n e  j e  i z ja v i l o  p o  
te k m i, d a  b o  v l o ž i l o  p r ito ž b o .

•
O b v e š č a m o  v s e  s r e d n je  in s t r o ­

k o v n e  š o l e  L ju b l ja n a - o k o l i c a ,  n a j  
p r i ja v i j o  s v o j e  t e k m o v a lc e  in  t e k ­
m o v a lk e  d o  č e t r t k a  11. t. m . n a  n a ­
s lo v :  D r u š t v o  u č i t e l j e v  in  p r o f .  t e ­
le s n e  v z g o je ,  L R S  L ju b l ja n a ,  T a b o r
13. P r i r e d it e l j .

A e r o k lu b  L ju b l ja n a  b o  im e l  ju t r i  
s v o j  re d n i o b č n i  z b o r  o b  10 v  s te ­
k le n i  d v o r a n i  U n io n a . V a b l je n i !

D a n e s  in  j u t r i  —  d r s a ln a  r e v i ja  v  
C e l ju .  D r e v i  o b  19. u r i  in  ju t r i  (v  
n e d e l jo )  o b  15. u r i  b o  n a  d r s a l iš č u  
v M e s tn e m  p a r k u  v  C e l ju  v e l ik a  
d r s a ln a  r e v i ja  s s o d e lo v a n je m  n a j ­
b o l jš ih  d r s a lc e v  J u g o s la v i je  (R e s m a ­
na, D r a š le r je v e  in  d r u g ih )  t e r  m n o -  
c ih  m la d in c e v .

VREME
V r e m e n s k o  p o r o č i l o  
h i d r o m e t e o r o l o š k e  s l u ž b e  L R S

5. f e b r .  d o p o l d n e  j e  b i l o  v  J u ­
g o s l a v i j i  o b l a č n o  v r e m e  z  m a n j ­
š i m i  r a z j a s n i t v a m i  v  s e v e r o v z h o d ­
n e m  d e l u ,  p r e d v s e m  v  z a h o d n e m  
i n  j u ž n e m  d e l u  S l o v e n i j e  i n  d e ­
l o m a  v  M a k e d o n i j i  j e  s n e ž i l o .  
T e m p e r a t u r e  o b  10. u r i  s o  b i l e  v  
n o t r a n j o s t i  d r ž a v e  — 6 d o  —  l 2 o c ,  
o b  J a d r a n u  p a  o d  o  d o  +  BOC N a  
P r i m o r s k e m  b u r j a  s  h i t r o s t j o  d o  
90 k m  n a  u r o .

N a p o v e d  z a  s o b o t o ,  6 . f e b r . :  
O b l a č n o  v r e m e  z  m a n j š i m i  s n e ž ­

n i m i  p a d a v i n a m i .  T e m p e r a t u r a  s e  
b o  r a h l o  d v i g n i la .  N a  P r i m o r s k e m  
b u r j a .

S n e ž n e  r a z m e r e  5. f e b r .  o b
7 . u r j :

P l a n i c a  42 c m ,  J e z e r s k o  35 e tn . 
N o v o  m e s t o  34 c m ,  C e l j e  26 c m ,  
M a r i b o r  28 c m ,  M u r s k a  S o b o t a  i n  
S l o v e n j  G r a d e c  20 c m ,  K o č a  o b  
2 i č n i c i  60 c m .

! • xvm.
Günther je prisluhnit korakom obeh policijskih uradnikov, 

k i sta zapuščala hišo. Vzdihnil je. Ana ni povedala ničesar. U vi­
dela je, kako nesmiseln in strašen je bü njen sum.

Pogledal jo je od strani. Stala je nepremično. Najbrž se je 
sramovala, ker ga je bila osumila in  zdaj ni vedela, kaj bi 
dejala. Hotel ji je pomagati.

»Zelo sem vesel, Ana,« je rekel, »da si uvidela svojo zmoto 
k i me ne sumiš več, da sem jaz vzel denar.«

Njen odgovor ga je zadel kot udarec. »Se vedno mkrtiim tako,« 
je dejala hladno.

»In zakaj nisi tega povedala?«
»Ker menim, da bo tale inšpektor ugotovil to tudi brez 

mene.« Po kratkem premoru je dostavila: »’toda če se to ne bo 
zgodilo —  potem bom morala povedati.«

Güntherja je zgrabila jeza. Stopil je pTed njo in jo nadrl: 
»Ti si zblaznela. Nisem ga vzel, tvojega smešnega denarja! Ge 
bi imela le iskrico pameti, bi to vedela. Nimam ga,« je zakričal 
Še glasneje, »nimam ga!«

»Kdo ga P® ima?« je .vprašala razdražljivo mirno.

»Ge bi to vedel, bi ga kmalu zopet imela,« je T e k e l .  »Toda 
na žalost nisem jasnovidec.«

»Ne. jasnovidec nisi,« je odvrnila, »'toda morda si čarovnik.«
Obstrmel je in jo nezaupljivo vprašal: »Kaj hočeš reči s 

tem?«
»Odlično znaš čarali,« je odvrnila porogljivo. »Pričaral si 

mi pesmi —  kar tako iz zraka —  pa sliko na stopnišču in pošastno 
trkanje. Odlično sri vse pripravil. Hotel si me preplašiti, me ob­
dati ž groznimi pojavi... Saj e bil to tvoj namen, ali ne? In 
skoraj bi se ti bilo posrečilo. Toda preveč 6i se potrudil. Ge ne 
b itako pretiraval, bi bil morda uspel; mislila bi k, da je ato 
tisoč mark ukradel nekakšen duh.« Zveneče se je zasmejala.

Meril jo je s pogledom, k i je bi! nenadoma, poln sovraštva. 
»Zares si blazna,« je rekel. »Edinole na svojih sto tisoč mark 
misliš.« Obrnil se je in stopil proti vratom. Tam se je ustavil 
in iztegnil roko proti njej. Toda brž jo je spet spustil. »Ah, saj 
je brezsmiselno.« je dejal prezirljivo. Nato je odšel.

Pustila, ga je oditi.
Ko p» je zaslišala vrata, k i so se z ropotom zaprla, se je 

izraz njenega obraza, ki je bti dotlej odrevenel in nepremičen 
kakor krinka, spremenil. Stekla je k  oknu. Njene ustnice so se 
odprle, kakor da ga je hotela poklicati. Vendar ga ni poklicala.

N i šal posebno hitro. Toda čutila je, da se z vsakim njegovim 
korakom razdalja med njima veča —  in ne samo telesno! Nato 
je zavil okrog vogala. Niti ozrl se ni.

Ana je zastokala.
Novo življenje, k i je o  njem sanjala še davi, je šlo k kraju, 

še {«edlen je sploh pričelo.

X IX .

Theodor Biel je stanoval v pritličju pogorele hiše. Tla prvega 
nadstropja so bila zasilno zakrpana s strešno lepenko. Okna, ki 
so bila nekdaj velika in visoka, so bila zdaj brez šip in deloma 
zabita z deskami. Njihove spodnje dele je pokrival neprozoren 
nadomestek za steklo, verjetno še iz vojnega časa. Vse je bilo 
žalostno.

Vendar Biel vsega tega ni več videl. Že zdavnaj se je na­
vadil na ta pogled.

Biel je ves večer čakal Mastocka. Vse bolj se ga je polaščal 
nemir, k i «e ga že od obiska pri And Mastockovi ni mogel 
znebiti.

Že več ur je sedel ob črnem štedilniku v  svoji sobi. Cas se 
je plaizilL Ogenj je že zdavnaj pošel.

Biel je imel roke sklenjene na prsih. Včasih je nekoliko 
zadremal; vselej, kadar mu je glava zlezla naprej, pa je pre­
strašeno odprl oči. Toda spanec ga je vedno znova premagal.

Proti tretji ura zjutraj je končno potrkalo. Naglo je vstal 
in v copatah zdrsel k  vratom. Odprl jih je le za špranjo široko 
in oprezno pogledal ven.

Zunaj je stal Maetock. Nepotrpežljivo je silil noter. »Pustite 
me že vendar vstopiti,« je zašepetal. »Ali bi vam bilo morda 
ljubše, da me kdo opazi?«

Biel je sunkovito odprl vrata in jih za Mastookom takoj 
zopet zaprl. Ne, to mu ne bi halo ljubo. Toda skrbel bo za to, 
da ho njegov nekdanji gospodar «mprej spet odšeL Le denar 
mora še dohiti!


